



KRONIKA OBCE TOPOLNÁ

ROK 2020

Leden 2020

Začíná nový rok, který přináší mnoho změn, které se dotýkají téměř každého občana České republiky.

Změny v daních

Osvobození od daně z nabytí nemovité věci:

Kromě případů prvního úplatného nabytí vlastnického práva k dokončené nebo užívané jednotce v bytovém domě, bude možné uplatnit osvobození rovněž u užívaných nebo dokončených jednotek v rodinném domě.

Od účinnosti novely zákona bude od daně z nabytí nemovitých věcí osvobozeno první úplatné nabytí vlastnického práva k dokončené nebo užívané jednotce v rodinném domě, která: nezahrnuje nebytový prostor jiný než garáž, sklep nebo komoru užívané společně s bytem, vzniklé výstavbou, nástavbou, přístavbou nebo stavební úpravou tohoto domu, nejde-li pouze o rozdělení nebo sloučení stávajících jednotek,

nově nezahrnuje nebytový prostor jiný než garáž, sklep nebo komoru užívané společně s bytem, vzniklý na základě stavební úpravy nebytového prostoru.

K nabytí vlastnického práva k jednotce musí dojít v době 5 let ode dne dokončení nebo započetí užívání jednotky nebo jednotky změněné stavební úpravou, a to od toho dne, který nastane dříve.

Od začátku ledna vzrostla daň ze zemního plynu, a to z 1,44 Kč/m³ na 2,80 Kč/m³. Teoreticky tím tak může podražít zemní plyn (CNG).

Do konce roku 2011 přitom byla daň ze zemního plynu nulová, ale v následujících letech postupně rostla. Naposledy se zvýšila v roce 2018, a to z 0,72 Kč/m³ na 1,44 Kč/m³, respektive z 1 Kč/kg na 2 Kč/kg.

Finanční správa převede v prvním pololetí 2020 celkem 33 finančních úřadů do tak zvaného optimalizovaného režimu 2+2. V praxi to pro vás bude znamenat, že níže uvedené finanční úřady budou poskytovat své služby v úřední dny v pondělí a středu, přičemž tyto služby budou zajišťovat minimálně 2 pracovníci.

V období podávání daňových přiznání se pak režim optimalizovaných pracovišť může měnit. V období podávání daňových přiznání, případně dalších důležitých obdobích po dohodě s příslušným finančním úřadem, je Finanční správa schopna a připravena posílit územní pracoviště tak, aby byly zajištěny plnohodnotné služby zvýšenému počtu daňových poplatníků.

Od ledna Finanční správa rozšíří elektronickou formu dražeb na všechny své finanční úřady. Dražby probíhají přes Aplikaci Elektronických Dražeb (APED). Uživatelský účet si mohou založit jak fyzické, tak právnické osoby. Pro jeho zřízení je nutná registrace v aplikaci. Účastníci dražby věcí zabavených v rámci daňové exekuce si poté prostřednictvím aplikace zadají nejvyšší limit dražebního podání (maximální nabízenou cenu, kterou jsou ochotni za věc zaplatit). Průběh dražby bude možné sledovat i bez založení vlastního uživatelského účtu.

V sazbovém balíčku vlády je zdanění technických rezerv pojištěno a také vyšší zdanění hazardu.

U alkoholu se spotřební daň z lihu zvýší z 57 Kč u 0,5 litru 40 % alkoholu na 64,50 Kč. Spotřební daň z cigaret se z 27 % zvýší na 30 % u procentní části sazby, z 1,46 Kč na 1,61 Kč/kus u pevné části sazby daně a z 2,63 na 2,90 Kč/kus u minimální části sazby daně. Na to je navázána spotřební daň z doutníků, tabáku ke kouření, surového tabáku a zahřívaných tabákových výrobků.

Součástí balíčku je také úprava sazeb daně z hazardních her. Ministerstvo financí prosadilo zvýšení sazby zdanění loterií z 23 % na 35 %. Výhry se zdaňují až od 1 milionu Kč. (Ministerstvo financí původně chtělo zdanit výhry už ve výši 100 000 Kč.) Zdanění ostatních druhů hazardu, například z automatů nebo tombol, zůstává na dosavadní úrovni. Platit má i srážková daň pro loterie, tomboly a úctenkovou loterii.

Dávky a důchody.

Od ledna dochází k automatickému zvýšení důchodů, a to nejen díky valorizaci. U starobních, invalidních, vdovských, vdoveckých a sirotčích důchodů tedy od ledna 2020 došlo:

ke zvýšení základní výměry o 220 Kč měsíčně z 3270 Kč na 3490 Kč,

ke zvýšení procentní výměry o 5,2 % a navíc ještě o dalších 151 Kč.

Důchod se skládá ze dvou částí. Ta první, základní výměra, je pro všechny stejná. Druhá část se odvíjí od počtu odpracovaných let a toho, jaké měl daný člověk v životě příjmy, resp. co odváděl na zálohách na důchodové pojištění do systému.

Valorizovat se budou všechny důchody, které byly přiznány před 1. lednem 2020, a to od splátky důchodu splatné po 31. prosinci 2019.

U souběhu přímých a pozůstalostních důchodů se zvyšuje procentní výměra každého důchodu o 5,2 % své hodnoty, která náleží ke dni zvýšení. Dodatečná částka zvýšení (151 Kč) ale náleží v případě souběhu důchodů pouze jednou, a to k důchodu, jehož procentní výměra se vyplácí v plné výši. Základní výměra náleží při souběhu důchodu pouze jednou. U souběhu dvou sirotčích důchodů (oboustranní sirotci) náleží dodatečná částka zvýšení k důchodu, ke kterému se vyplácí základní výměra.

Nemocenské

Od ledna došlo také ke zvýšení redukčních hranic pro výpočet nemocenské dávky, a to následovně:

1. redukční hranice v r. 2019 je 1090 Kč, v r. 2020 to bude 1162 Kč,

2. redukční hranice v r. 2019 činí 1635 Kč, v r. 2020 to bude 1742 Kč,

3. redukční hranice v r. 2019 představuje 3270 Kč a v r. 2020 bude činit 3484 Kč.

Redukce denního vyměřovacího základu se provede tak, že se započte:

do 1. redukční hranice 90 % denního vyměřovacího základu,

z části denního vyměřovacího základu mezi 1. a 2. redukční hranicí se započte 60 %,

z části mezi 2. a 3. redukční hranicí se započte 30 %,

k části nad 3. redukční hranicí se nepřihlédne.

O navýšení nemocenské dávky se nemusí žádat, proběhne automaticky.

Došlo i ke zvýšení náhrady mzdy, kterou pobíráte v prvních 14 dnech nemoci. I tady totiž došlo ke zvýšení redukčních hranic:

1. redukční hranice 203,35 Kč ($0,175 \times 1\,162$ Kč) namísto dosavadních 190,75 Kč, přičemž se z uvedené části (částky) hodinového příjmu započte 90 %,

2. redukční hranice 304,85 Kč ($0,175 \times 1\,742$ Kč) namísto stávajících 286,13 Kč – z příjmu přesahujícího 1. redukční hranici až do hodnoty 2. redukční hranice se započte 60 %,

3. redukční hranice 609,70 Kč ($0,175 \times 3\,484$ Kč) oproti dosavadním 572,25 Kč, přičemž se z částky přesahující 2. redukční hranici až do částky ve výši 3. redukční hranice započte 30 %.

Částka nad třetí redukční hranici se nezapočítává, nezohledňuje. Náhrada mzdy nebo jiného příjmu (za hodinu) pak činí 60 % takto stanoveného (redukovaného) hodinového výdělku.

Dalšími dávkami nemocenského pojištění, jež se stanoví se rovněž z denního vyměřovacího základu jako nemocenské (avšak s tím, že při stanovení výše peněžité pomoci v mateřství a vyrovnávacího příspěvku v těhotenství a mateřství se z denního vyměřovacího základu do 1. redukční hranice počítá celých 100 % denního vyměřovacího základu), a proto i u nich dochází příslušným způsobem k valorizaci – jsou:

peněžitá pomoc v mateřství (lidově zvaná mateřská), její výše činí 70 % denního vyměřovacího základu,

ošetřovné, jeho výše činí 60 % denního vyměřovacího základu,

vyrovnávací příspěvek v těhotenství a mateřství, jehož výše je dána rozdílem mezi denním vyměřovacím základem zjištěným ke dni vašeho převedení na jinou práci a průměrem vašich započitatelných příjmů připadajícím na jeden kalendářní den v jednotlivých kalendářních měsících po tomto převedení, dávka otcovské poporodní péče (otcovská), vyplácená ve výši 70 % denního vyměřovacího základu, dlouhodobé ošetřovné, vyplácené ve výši 60 % denního vyměřovacího základu.

Část pracujících zdravotně postižených dosáhne od 1. března 2020 na vyšší příspěvek na pořízení motorového vozidla. V současné době totiž platí, že pokud jejich příjem převyšuje osminásobek životního minima (27 280 Kč), je jim příspěvek krácen. Od 1. března 2020 se ale tato hranice zvedne na šestnáctinásobek (54 560 Kč). Příspěvek na pořízení auta činí až 200 000 Kč.

Novela zákona o státní sociální podpoře zvyšuje rodičovský příspěvek zvyšuje z 220 000 Kč na 300 000 Kč. Vyšší rodičovskou přitom získá každý, kdo jej bude aktivně pobírat k 1. lednu 2020. Pokud maminky začnou v letošním roce příspěvek teprve pobírat, mají automaticky nárok na plných 300 000 Kč a 4 roky na to, aby je vybraly

Jednou ze záloh, která se od ledna zvýšila, je záloha na zdravotní pojištění. Vyměřovací základ pro její výpočet tvoří jednu polovinu dosažených příjmů po odečtení výdajů, ať už skutečně vynaložených, nebo uplatněných paušálem. Sazba zdravotního pojištění je pak 13,5 %. Násobí se částkou vyměřovacího základu, který nemůže být nižší než minimální vyměřovací základ odvozený od průměrné měsíční mzdy 34 835 Kč. Polovina průměrné mzdy činí 17 417,50 Kč, po zaokrouhlení 17 418 Kč. Výše minimální zálohy je 2208 Kč.

Zdravotní pojištění zdraží i samoplátcům, a to z důvodu zvýšení minimální mzdy. Ta vzrostla z 13 350 Kč na 14 600 Kč. Proto se z ní vypočítaná částka pojistného zvýší na 1971 Kč z dosavadních 1803 Kč. Jelikož zvýšení platí od ledna 2020, musí být platba pojistného navýšena již za leden 2020, ta je splatná nejpozději do 8. února 2020.

Zvýšení záloh na sociálním pojištění

Záloha na sociální, respektive důchodové pojištění se odvozuje od dosaženého zisku (přesněji daňového základu) a vyměřovací základ OSVČ se stanovuje jako jedna polovina jeho dvanáctiny (v případě, že samostatně výdělečnou činnost provozujete po celý rok, tedy 12 kalendářních měsíců). Sazba pojištění pak činí 29,2 %.

V případě, že je vyměřovací základ nižší než stanovený minimální vyměřovací základ, platí pro právě ten minimální. Minimální záloha pro rok 2020 tedy činí 2544 Kč.

Minimální mzda letos vzroste ze 13 350 Kč na 14 600 Kč. Zaměstnanci pobírající minimální mzdu si tak polepší o 1250 Kč. Minimální mzda se tím zvýší na více jak 40 % průměrné mzdy.

Vzrostou také platy státních zaměstnanců. Zvýšení čeká všechny zaměstnance pobírající tabulkový plat, a to plošně o 1500 Kč. Mimo to dojde ke zrušení 1. platové třídy. Pracovníci, kteří patřili do první (nejnižší) platové třídy, budou nově patřit do 2. platové třídy. Jedná se například o kuchařky, knihovnice, uvaděčky v divadle a další. Tito zaměstnanci si tak polepší o více než 1500 Kč, a to zhruba o dalších 3,5 %.

Od ledna 2020 začnou platit eNeschopenky, které mají urychlit předávání informací a dokumentace mezi zaměstnavateli, lékaři a Českou správou sociálního zabezpečení. Nemocným díky eNeschopenkám odpadne povinnost předávat zaměstnavateli klasický pětidílný propisovací formulář, jako tomu bylo dosud. eNeschopenky se týkají pouze nemocenského. Vystavují se tedy pouze při činnosti, která zakládá účast na nemocenském pojištění a pouze při dočasné pracovní neschopnosti. Ostatní dávky nemocenského pojištění se i nadále zpracovávají papírově.

Raiffeisenbank plánuje v první polovině roku 2020 zavést elektronickou stvrzenku přes QR kód, kterou nebudete muset tisknout. Půjde totiž naskenovat přímo do mobilního telefonu. Kartou, případně mobil, nebudete muset při výběru nikam vkládat, stačí, když ji přiložíte ke čtečce. Nemůže se vám proto už stát, že ji v bankomatu zapomenete a odpadá také hrozba skimmingu, tedy zkopírování údajů z magnetického proužku platební karty.

Česká spořitelna od poloviny roku 2020 umožní při potvrzování online plateb využití biometrických údajů. Aplikace George klíč při platbách na internetu bude nově využívat biometrické údaje, takže nemusíte přepisovat potvrzovací SMS kód. Součástí aplikace je i sonda, která vás a vaše peníze ochrání proti phishingu a malware útokům.

Potvrzování plateb prostřednictvím biometrických údajů nabízí i další banky. Potvrdit platbu pomocí otisku prstu mohou od prosince 2019 klienti Raiffeisenbank, která uvedla do provozu aplikaci RB klíč. MONETA Money Bank, umožňuje potvrzovat platby na internetu pomocí otisku prstu, PIN kódu nebo pomocí rozpoznávání tváře. Ceny svých služeb změnilo ke konci roku 2019 hned několik bank. Podrobné informace jsme vám přinesli v článku: Banky chystají změny v cenách. Dramaticky zlevní europlatby, ale zdraží administrativu.

Od 1. ledna 2020 platí přísnější pravidla pro stavbu rodinných domů nad 350 m². Rodinné domy mají mít podle nové evropské směrnice o pětinu nižší energetickou spotřebu než současné domy. Stejná pravidla jako nově pro rodinné domy platí už od roku 2018 pro stavbu všech veřejných budov, tedy například škol a úřadů. Řídit se jimi musí i developři, kteří staví bytové domy či jiné objekty s plochou nad 1500 m². Nová pravidla se nevztahují na malé chaty a rekreační objekty, kostely a ani památkově chráněné

budovy. Majitelé už postavených domů se novou směrnicí budou muset řídit pouze v případě kompletní renovace nebo přestavby domu. Výjimka platí také u průmyslových a výrobních provozů, dílen a zemědělských budov se spotřebou energie do 700 GJ za rok.

Během letošního roku dojde k postupnému vypínání vysílání ve standartu DVB-T, které nahradí úspornější vysílání DVB-T2. Přejít na nový typ vysílání by měl být ve všech regionech ČR ukončen k 31. květnu 2020. Po tomto datu budete buďto potřebovat set-top box nebo televizor s podporou DVB-T2/HEVC, nebo můžete přejít na jiný způsob příjmu televizního signálu. (Například satelit, kabelovku nebo televizní služby mobilních operátorů a poskytovatelů internetového připojení.)

Od 1. dubna 2020 vstupuje v platnost novela zákona o elektronických komunikacích, která posiluje postavení spotřebitele vůči telekomunikačním operátorům. Umožní přejít od jednoho operátora k druhému do dvou pracovních dnů od zažádání ze současných 10 dnů. Na stejnou dobu zrychlí také převod telefonního čísla. Dále novela snižuje či ruší pokuty za výpověď smlouvy se závazkem.

Ministerstvo dopravy zavádí od ledna limity na slevy pro děti, studenty a důchodce. Autobusoví a železniční dopravci dostanou od státu proplaceno jen tolik, kolik jim ministerstvo dopravy vypočítá podle počtu najetých kilometrů. Do roku 2020 jim proplácel tři čtvrtiny z ceny nezlevněné jízdenky. Ke změně dochází, protože dopravci slevy údajně zneužívali. Cestujících by se opatření dotknout nemělo. I nadále platí, že žáci, studenti a senioři mají nárok na 75 % slevu z ceny jízdenky.

Povinnost opatřit psa čipem ukládá majitelům novela veterinárního zákona a současně také nařízení EU o neobchodních přesunech zvířat v zájmovém chovu, a to od 1. ledna 2020. Těm, kteří toto nařízení nesplní, hrozí pokuta až do výše 20 tisíc Kč. Neočipovaným psům navíc nebude z pohledu zákona uznána platnost očkování proti vzteklině, i když vaše zvíře očkováno bylo a má to řádně zaznamenané v očkovacím průkazu.

Štěňata musí být označena mikročipem nejpozději v době prvního očkování proti vzteklině, tedy nejpozději v půlroce věku. Povinnost nechat psa očipovat se nevztahuje na majitele zvířat s čitelným tetováním, které bylo provedeno před 3. červencem 2011. Kontroly bude provádět Státní veterinární správa

Leden 2020 v obci

Nový rok přivítala naše obec setkáním občanů na návsi při novoročním ohňostroji, který připravilo Obecní úřad Topolná a Společenská komise. Mnoho obyvatel se shromáždilo na návsi, kde si společně se starostou obce, panem Ing. Ladislavem Botkem a paní Martou Mlýnkovou, předsedkyní Společenské komise symbolicky připili na zdraví, štěstí a pohodu. Ohňostroj, který byl odpálen na návsi ve středu 1. ledna 2020 v 17 hodin sledovalo mnoho dalších obyvatel se svých zahrad, společně v ulicích Topolné, nebo jen tak, v oknech svých domovů.

V sobotu 4. ledna 2020 ráno se sešli v přístavbě kostela dobrovolníci z řad spoluobčanů Topolné, aby se připravili na letošní Tříkrálovou sbírku. Zejména aby

oblekli malé koledníky a Baltazarům načernili tváře. O půl deváté dostali od pana kaplana, otce Jana Svozílka požehnání, připomenuli si, co znamenají písmena, které píší na dveře a vyrazili každý ke své určené části obce. Lidé byli velice štedří a milí, usmívali se na ně, a navíc si koledníci vykoledovali také spoustu sladkostí jako odměnu za jejich službu. I poslední skupina měla do oběda hotovo. Po návratu do přístavby se koledníci odstrojili, snědli občerstvení, které pro všechny připravila paní učitelka Hanka Marášková, rozdělili si vykoledovanou odměnu a odebrali se domů. Spousta z nich rovnou nadšeně hlásila, že by v dalším roce koledovala zase. Jak odešly všechny děti, vedoucí skupinek spočítali vybrané peníze. Paní Věra Buráňová jim pomohla s početními a administrativními úkony, a krátce po obědě se všichni rozloučili a šli domů.

V celé obci se vybrala vyšší částka než v předchozím roce, což svědčí nejenom o rostoucí štedrosti občanů, ale také o důvěře a oblibě, které se Tříkrálová sbírka těší. Koledníci a vedoucí skupinek získali pocit smysluplné práce. Velké poděkování ale patří všem, kteří se podíleli na každé části Tříkrálové sbírky – od příprav oblečení pro koledníky – Ing. Ireně Rozsypákové a paní Martě Mlýnkové, zajištění občerstvení a zázemí, pomoci a záštity až po samotný průběh sbírky. Díky také schole, která koledníkům přišla prvním rokem na požehnání zazpívat.

Dobrovolníci a koledníci Tříkrálové sbírky v roce 2020.

Paní Svatava Hrdinová s koledníky Adamem Hubáčkem, Ondřejem Bačou a Lukášem Novotným: se slečnou Zuzanou Viceníkovou koledovala děvčata Kateřina Botková, Tereza Botková, Barbora Malinová a Barbora Viceníková. S panem Miroslavem Horákem mladším chodili Jan Gajdošík, Stanislav Gajdošík a Terezie Gajdošíková. Paní Petra Kučerová doprovázela Nikol Velíškovou, Adélu Večeřovou, Petra Večeřu, paní Marie Luňáková Petra Zetíka mladšího, Denisu Chybíkovou a Sofii Chybíkovou. Pan Jakub Mikoláš obcházel přidělenou část obce společně s Josefem Burešem, Davidem Mikolášem a Marií Bobčíkovou, paní Marta Mlýnková odpovídala za Davida Křest'ana, Pavla Křest'ana a Ferdinanda Bureše. Paní Irena Rozsypáková koledovala s Václavem Bednaříkem, Radkem Bednaříkem a Martinem Večeřou a slečna Lenka Lipovská s Barborou Hubáčkovou, Václavem Hubáčkem a s Anežkou Gajdošíkovou.

Celkem se vybralo 65 761 Kč.

Vánoční svátky a oslavy příchodu nového roku se neobejdou bez dobrého jídla. V tuto dobu jsou i školní prázdniny, dětem se vaří obědy, hromadí se odpadky a zbytky. Obec Topolná proto znovu upozornila obyvatele vesnice, že upotřebené jedlé oleje a tuky mohou odevzdávat v plastových nádobách bezplatně do sběrného dvora. Jedlé upotřebené tuky a oleje, které prozatím většinou končí v místní kanalizaci, působí problémy při čištění odpadních vod. Likvidace těchto látek v kompostéru se rovněž nedoporučuje.

Další povánoční problém nastává s odstrojenými a opadanými vánočními stromky. Na táboráky je brzy a stejně se tyto stromky pro opékání buřtů nehodí, a ne každý má krb nebo kamna na dřevo, aby ho mohl spálit. K vyřešení nerudovského problému „Kam s ním?“ pomohla obec. V pondělí 13. ledna 2020 proběhl svoz vánočních stromků pracovníky technických služeb Topolné. Kdo z občanů měl zájem o likvidaci stromku, nachystal ho před dům.

Zájem veřejnosti o karty a turnaje je na Slovácku velký. Dne 19. ledna 2020 se v Topolské hospodě konal už 19. ročník O putovní pohár starosty obce se po roce, který je také součástí Mariášové ligy Za Moravú. Od 12:50 hodin se hráči mohli registrovat, od 13 hodin usedli k hráčským stolům ve vylosovaných týmech. Startovné v letošním roce činilo 200 Kč. Většina z hráčů zná spoustu různých her, ale za královskou hru považují právě mariáš. Ale bez motivace by karty byly pro mariášníky nudné, proto na karty chodí zásadně s plnou kapsou drobných. S organizací turnaje byli všichni vyznavači této karetní hry spokojeni, spousta z nich nad vlastní výhrou vyzdvihuje zábavu a setkání s přáteli, které mariáš doprovází.

V sobotu 25. ledna 2020 večer ožilo Kulturní středisko Bůrovce nezvyklým ruchem. Římskokatolická farnost Bílovice a Místní organizace Křesťansko-demokratické unie – Československé strany lidové pořádala Farní ples. Pro přítomné bylo připravené překvapení: výběrové řízení na místo kostelníka kostela v Topolné, humorná scénka, která vyvolala salvy smíchu všech přítomných. Mezi účinkujícími byli i oba faráři, otec Liška i Svozílek, starosta Topolné pan Botek i jeho žena Renata, děvčata z místní scholy a další. K tanci a poslechu hrál MADET, a cimbálová muzika Burava.

Obecně závazná vyhláška obce Topolná č. 1/2019 o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů

Zastupitelstvo obce Topolná se na svém zasedání dne 13. 12. 2019 usnesením č. 06/2019/ZO usneslo vydat na základě § 14 zákona č. 565/1990 Sb., o místních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon místních poplatcích“), a v souladu s § 10 písm. d) a § 84 odst. 2 písm. h) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, tuto obecně závaznou vyhlášku (dále jen „tato vyhláška“):

Čl. 1 Úvodní ustanovení:

Obec Topolná touto vyhláškou zavádí místní poplatek za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů (dále jen „poplatek“). Správcem poplatku je obecní úřad Topolná.

Čl. 2 Poplatník:

Poplatek za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů platí: a) fyzická osoba přihlášená v obci, b) fyzická osoba, která má ve vlastnictví stavbu určenou k individuální rekreaci, byt nebo rodinný dům, ve kterých není přihlášená žádná fyzická osoba, a to ve výši odpovídající poplatku za jednu fyzickou osobu; má-li ke stavbě určené k individuální rekreaci, bytu nebo rodinnému domu vlastnické právo více osob, jsou povinny platit poplatek společně a nerozdílně. Za fyzické osoby tvořící domácnost může poplatek platit jedna osoba. Za fyzické osoby žijící v rodinném nebo bytovém domě může poplatek platit vlastník nebo správce. Osoby, které platí poplatek za více fyzických osob, jsou povinny správcem poplatku oznámit jméno, popřípadě jména, příjmení a data narození osob, za které poplatek platí.

Čl. 3 Ohlašovací povinnost:

Poplatník je povinen ohlásit správci poplatku vznik své poplatkové povinnosti nejpozději do 15 dnů ode dne, kdy mu povinnost platit tento poplatek vznikla. Poplatník dle čl. 2 odst. 1 této vyhlášky je povinen ohlásit správci poplatku jméno, popřípadě jména, a příjmení, místo přihlášení, popřípadě další adresy pro doručování. Současně uvede skutečnosti zakládající nárok na osvobození nebo úlevu od poplatku. Poplatník dle čl. 2 odst. 1 písm. b) této vyhlášky je povinen ohlásit také evidenční nebo popisné číslo stavby určené k individuální rekreaci nebo rodinného domu; není-li stavba nebo dům označena evidenčním nebo popisným číslem, uvede poplatník parcelní číslo pozemku, na kterém je tato stavba umístěna. V případě bytu je poplatník povinen ohlásit orientační nebo popisné číslo stavby, ve které se byt nachází, a číslo bytu, popřípadě popis umístění v budově, pokud nejsou byty očíslovány. Ve lhůtě podle odst. 1 je poplatník povinen ohlásit správci poplatku zánik své poplatkové povinnosti v důsledku změny přihlášení nebo v důsledku změny vlastnictví ke stavbě určené k individuální rekreaci, bytu nebo rodinnému domu. Poplatník, který nemá sídlo nebo bydliště na území členského státu Evropské unie, jiného smluvního státu Dohody o Evropském hospodářském prostoru nebo Švýcarské konfederace, uvede také adresu svého zmocněnce v tuzemsku pro doručování. Dojde-li ke změně údajů uvedených v ohlášení, je poplatník povinen tuto změnu oznámit do 15 dnů ode dne, kdy nastala. Povinnost ohlásit údaj podle odst. 2 a 3 nebo jeho změnu se nevztahuje na údaj, který může správce poplatku automatizovaným způsobem zjistit z rejstříků nebo evidencí, do nichž má zřízen automatizovaný přístup. Okruh těchto údajů zveřejní správce poplatku na své úřední desce.

Čl. 4 Sazba poplatku:

Sazba poplatku činí 500 Kč a je tvořena: z částky 0 Kč za kalendářní rok a z částky 500 Kč za kalendářní rok. Tato částka je stanovena na základě skutečných nákladů obce předchozího kalendářního roku na sběr a svoz netříděného komunálního odpadu za poplatníka a kalendářní rok. Skutečné náklady za rok 2018 na sběr a svoz netříděného komunálního odpadu činily: 1 162 286 Kč a byly rozúčtovány takto: Náklady 1 162 286 děleno 1 668 (1 636 počet přihlášených osob na území obce + 32. počet staveb určených k individuální rekreaci, bytů a rodinných domů, ve kterých není přihlášena žádná fyzická osoba) = 697 Kč. Z této částky je stanovena sazba poplatku dle čl. 4 odst. 1 písm. b) vyhlášky ve výši 500 Kč. Rozúčtování skutečných nákladů obce předchozího kalendářního roku na sběr a svoz netříděného komunálního odpadu za osobu a kalendářní rok je obsaženo v příloze, která tvoří nedílnou součást této vyhlášky. V případě změny místa přihlášení fyzické osoby, změny vlastnictví stavby určené k individuální rekreaci, bytu nebo rodinného domu nebo změny umístění podle čl. 6 odst. 1 v průběhu kalendářního roku se poplatek platí v poměrné výši, která odpovídá počtu kalendářních měsíců přihlášení, vlastnictví nebo umístění v příslušném kalendářním roce. Dojde-li ke změně v průběhu kalendářního měsíce, je pro stanovení počtu měsíců rozhodný stav k poslednímu dni tohoto měsíce.

Čl. 5 Splatnost poplatku:

Poplatek je splatný jednorázově, a to nejpozději do 15. března příslušného kalendářního roku. Vznikne-li poplatková povinnost po datu splatnosti uvedeném v odst. 1, je poplatek

splatný nejpozději do 15. dne měsíce, který následuje po měsíci, ve kterém poplatková povinnost vznikla.

Čl. 6 Osvobození a úlevy:

Od poplatku je osvobozena fyzická osoba dle čl. 2 odst. 1 písm. a), která je umístěna do dětského domova pro děti do 3 let věku, školského zařízení pro výkon ústavní nebo ochranné výchovy nebo školského zařízení pro preventivně výchovnou péči na základě rozhodnutí soudu nebo smlouvy, b) umístěna do zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc na základě rozhodnutí soudu, na žádost obecního úřadu obce s rozšířenou působností, zákonného zástupce dítěte nebo nezletilého, c) umístěna v domově pro osoby se zdravotním postižením, domově pro seniory, domově se zvláštním režimem nebo chráněném bydlení. Od poplatku se osvobozují poplatníci uvedení v Čl. 2 odst. (1) písm. a) a b): a) fyzické osoby umístěné v dětských domovech, léčebnách dlouhodobě nemocných, neuvedených v odst. a) osoby ve výkonu trestu odnětí svobody, b) fyzické osoby, jejichž místem trvalého pobytu je místo ohlašovny a u kterých nelze prokazatelně zjistit doručovací adresu. c) fyzické osoby pobývající dlouhodobě mimo obec, nejméně po dobu 6 měsíců v daném kalendářním roce, a platí úhradu za komunální odpad v jiné obci d) fyzické osoby dlouhodobě pobývající mimo území ČR nepřetržitě nejméně po dobu 6 měsíců v daném kalendářním roce. Úleva se poskytuje: a) pátému a každému dalšímu (nejmladšímu) členu rodiny v rodině s dětmi do 18 let ve výši 200 Kč. Údaj rozhodný pro osvobození dle odst. (1) a odst. (2) písm. a), c) a d) tohoto článku je poplatník povinen ohlásit ve lhůtě do 15 dnů od skutečnosti zakládající nárok na osvobození. V případě, že poplatník nesplní povinnost ohlásit údaj rozhodný pro osvobození nebo úlevu ve lhůtách stanovených touto vyhláškou nebo zákonem, nárok na osvobození nebo úlevu zaniká.

Čl. 7 Navýšení poplatku:

Nebudou-li poplatky zaplacený poplatníkem včas nebo ve správné výši, vyměří mu správce poplatku poplatek platebním výměrem nebo hromadným předpisným seznamem. Včas nezaplacené poplatky nebo část těchto poplatků může správce poplatku zvýšit až na trojnásobek; toto zvýšení je příslušenstvím poplatku sledujícím jeho osud.

Čl. 8 Odpovědnost za zaplacení poplatku:

Vznikne-li nedoplatek na poplatku poplatníkovi, který je ke dni splatnosti nezletilý a nenabyl plné svéprávnosti nebo který je ke dni splatnosti omezen ve svéprávnosti a byl mu jmenován opatrovník spravující jeho jmění, přechází poplatková povinnost tohoto poplatníka na zákonného zástupce nebo tohoto opatrovníka; zákonný zástupce nebo opatrovník má stejné procesní postavení jako poplatník. V případě podle odstavce 1 vyměří správce poplatku poplatek zákonnému zástupci nebo opatrovníkovi poplatníka. Je-li zákonných zástupců nebo opatrovníků více, jsou povinni plnit poplatkovou povinnost společně a nerozdílně.

Čl. 9 Přejícné a zrušovácí ustanovení:

Zrušuje se obecně závazná vyhláška obce Topolná č. 2/2015 o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů, ze dne 17. 12. 2015. Poplatkové povinnosti vzniklé před nabytím účinnosti této vyhlášky se posuzují podle dosavadních právních předpisů.

Čl. 10 Účinnost Tato vyhláška nabývá účinnosti dnem 1. 1. 2020.

V lednu Rada obce Topolná schválila rozpočet sociálního fondu na rok 2020, darovací smlouvu mezi Obcí Topolná a Svazem postižených civilizačními chorobami, základní organizací Bílovice, ve výši 2 000 Kč a smlouvu o převodu majetku mezi Českou republikou – Hasičským záchranným sborem Zlínského kraje a Obcí Topolná. Předmětem smlouvy je bezúplatný převod speciálního požárního automobilu DENNIS Rappier CAS K27 a výstražného zábleskového zařízení JS 4801. Také schválila přijetí paní Alžběty Žiškové do pracovního poměru na pracovní místo pracovník obce a správce budov s nástupem od 1. 4. 2020, objednávku společnosti OZ engineering s.r.o., Zlín, na zpracování projektové dokumentace a položkového rozpočtu na opravu fasády Základní školy Topolná v ceně 62 000 Kč bez DPH a na základě žádosti Veroniky Mikulkové a Marka Juřeny se zařazením rodinného domu č. p. 377 do Seznamu podpořitelných nemovitostí pro demolici a následnou výstavbu rodinného domu.

Únor 2020

Školní ples Základní školy Topolná je událost, na kterou se těší rodiče a prarodiče dětí žáků 5. třídy. Letošní Školní ples se konal v sobotu 1. února 2020 ve 20 hodin v Kulturním středisku (domě) v Bůrovcích. Hlavním organizátorem je Klub rodičů při základní škole ve spolupráci s pedagogickým sborem. Žáci 5. třídy, kteří se „loučí“ v letošním školním roce nejen se školou, ale často i se spolužáky, již od září připravovali své vystoupení. Děvčata i chlapci pilovali taneční kroky, učili se připravenou choreografií pod dohledem své třídní učitelky a tělocvikářky. Zároveň dostali pro svůj další život tolik potřebnou první lekci ze společenské etikety. A v sobotu měli od ředitelky školy, paní Mgr. Jany Gregorové „prodlouženou“ večerku, aby naplno prožili svůj velký večer. Po zahájení plesu a vystoupení pátáků následovala volenka malých tanečnicků. Kulturní vložku plesu zajistila Orientální skupina NADIRA 1. února, k tanci a poslechu hrála hudební skupina Láska band. Organizátoři zajistili nejen občerstvení, ale také velmi bohatou tombolu.

Klub seniorů v Topolné se schází ve středu každých 14 dní. V létě v altánu před Domem s pečovatelskou službou, v ostatních případech, nebo při špatném počasí ve společenské místnosti (klubovně) DPS. Ve středu 5. února si na svou schůzku v 16 hodin pozvali „živou kroniku“ Topolné, pana Augustína Knota, autora knihy Topolná, minulost a současnost obce. Při jeho povídání o historii utíkal čas velice rychle a jen neradi se přítomní loučili.

Na katastru obce Topolná byl dne 7. února 2020 nalezen malý dron, nálezce ho odevzdal do kanceláře obecního úřadu. Dron je bezpilotní letadlo, které může být řízeno na dálku, nebo je schopno létat samostatně pomocí předprogramovaných letových plánů nebo pomocí složitějších dynamických autonomních systémů. Bepilotní letadla se používají často v armádě k průzkumným i útočným letům. Používají se také k mnoha civilním úkolům, například k hašení požárů, policejnímu sledování nebo průzkumu

terénu. V neposlední řadě je užíváno i k rekreačním účelům v podobě klasických rádiem řízených modelů letadel, a to již od dob vzniku prvních amatérských radiostanic z počátku 80. let minulého století. Létání je třeba provozovat v bezpečné vzdálenosti od lidí. Srážky jistých modelů s člověkem mohou mít závažné zdravotní následky. Proto se doporučuje pouštět drony minimálně 50 metrů od zástavby a v hustě obydlených oblastí je to od 150 metrů. Také je nutno vyhnout se leteckému provozu.

Tělovýchovná jednota Topolná připravila, zorganizovala a uskutečnila v sobotu dne 8. února 2020 již 7. maškarní zábavu. Navázala tak na vyhlášené „maškarní“ z doby před 70 lety minulého století. Maškarní zábava se konala v Kulturním středisku v Topolné, k tanci a poslechu od 20 hodin hrál V.S.P. band. Pro kostýmové i civilní účastníky zábavy připravili sportovci bohaté občerstvení.

Domácích zabijaček v Topolné ubývá, ještě před půl stoletím se chovalo téměř v každém domě „prasátko“, někde i dvě. Teď mnoho dětí živé prase nevidělo, a zabijačka je pro ně neznámý pojem. Jitrnice, jelita, škvarky, tlačenu si sice může každý milovník těchto specialit zakoupit v obchodech i řeznictví, ale vidět na vlastní oči, jak se tyto dobroty připravují mohli topolští občané ve dnech 8. – 9. února 2020 na terase Topolské hospody.

V posledních letech se řeší nezaměstnanost, roste počet vysokoškolsky vzdělané mládeže, ale ne všechna povolání mají uplatnění. Vzdělání roste, počet ekonomů, politologů, sociálních pracovníků apod., dobrého řemeslníka, zedníka, pomocné síly kdekoliv nikdo dělat nechce. Důvodem je i nízké finanční ohodnocení, v mnoha případech je podpora v nezaměstnanosti vyšší než minimální mzda. Také pekárna TOMA, Topolná, hledá stále ženy i muže do provozu pekárny. Práce je to poměrně těžká, v nočních a odpoledních hodinách. A nabídek na pozici pekař je kolem nás dost... Větší zájem uchazečů o práci byl na výběrové řízení na pozici účetní/ho (mzdy + majetek + inventarizace) a úředníka/ci obce a obecního úřadu Březolupy s nástupem od 01.06.2020 a dříve, nejlépe od 01.04.2020.

Sbor dobrovolných hasičů v Topolné uspořádal v sobotu 22. února 2020 Končinovou zábavu s pochováváním basy. Odpoledne pěkné, slunečné počasí s teplotou 11⁰C vylákalo mnoho obyvatel obce do ulic, před Hasičskou zbrojnicí se ve 13 hodin sešlo docela velké množství masek, které se pak s dechovou hudbou Topolanka vydaly na obchůzku vesnicí. Ještě před pár lety končiny, fašank, byl v režii folklorního souboru Včelaran...“Pod šable, pod šable“ se ozývalo v ulicích..a při obchůzce obyvatelé vesnice dávali do kasiček finanční příspěvky pro fungování jednotky dobrovolných hasičů, do košíků chase špek, vajíčka, koblihy, aby při večerní zábavě bylo na společnou „škvařežinu“, kterou pro všechny umíchala krůžková děvčata. V současné době průvod masek projde sice vesnicí, někde jim nabídnou horký čaj, slivovici, koblihy i boží milosti, ale.....ta dřívější soudržnost topolanů se vytrácí.

Večer se Končinová zábava konala v hostinci U Huberta, o půl noci pochovali hasiči basu, ve středu 26. února začal půst Popeleční středou.

Společnost Topagra spol. s.r.o. vyplácela v pondělí, dne 24. února 2020 v době od 12.30 do 15.30 hodin pachtovné a splátku majetkových podílů majitelům pozemků, které společnost obhospodařuje.

Kolem potoka Burava přebíhá přes silnici zvěř, a hlavně ráno a večer musí jezdit řidiči aut velmi opatrně. Přesto srážka osobního automobilu se srnkou částečně uzavřela silnici 49724 u naší vesnice, kousek od vjezdu do areálu kulturního střediska Bůrovce ve čtvrtek 27. února odpoledne, v době od 15:40 do 17:45 hod. Naštěstí se nehoda obešla bez zranění osob, automobil se však stal nepojízdným a musel být otažen přímo do servisu.

Rada obce v měsíci únoru schválila smlouvu č. 1040018158/001 o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene mezi Obcí Topolná a společností E.ON Distribuce, a.s., na akci „Topolná, Bártková, vedení nízkého napětí s jednorázovou náhradou 2 000 Kč bez DPH, poskytnutí dotace z rozpočtu obce Topolná pro začínající včelaře paní Sylvii Vašinové a panu Zdeňku Ježovi. Dále rada obce souhlasila s přijetím pana Františka Jurčíka do pracovního poměru na pracovní místo pracovník obce a záměr pronajmout prostor sloužící podnikání, provozovnu kadeřnictví, o výměře 17,5 m². Jedná se místnost v objektu Komunitního centra Topolná, na adrese Topolná č. p. 204.

Obecní zastupitelstvo schválilo:

Pokyny k příspěvku na rekonstrukci, demolici s následnou výstavbou nového rodinného domu či výstavbu nového rodinného domu v již zasíťovaném území.

Účel:

Zastupitelstvo Obce Topolná se rozhodlo nabídnout vlastníkům stávajících, zchátralých, trvalým pobytem neobydlených rodinných domů a vlastníkům nezastavěných stavebních pozemků – obojí v historicky zasíťovaném území v k. ú. Topolná, kteří investují do rekonstrukce, demolice s následnou výstavbou nového rodinného domu či výstavby nového rodinného domu s cílem budoucího bydlení v těchto domech formou trvalého pobytu min. 1 osoby nenávratný finanční příspěvek. Historicky zasíťované pozemky jsou takové, kde nebyla za posledních 10 let od podání žádosti o zařazení do seznamu nemovitostí žádná obecní investice do pořízení či modernizace inženýrských sítí využitelných pro tento pozemek (mimo průběžné komunikace a průběžného chodníku).

Kategorie nemovitostí:

Finanční příspěvek je určen pro tři kategorie níže uvedených nemovitostí:

1. rekonstrukce neobydleného rodinného domu. Jedná se o rekonstrukci stávajícího, neobydleného, zchátralého domu bez nahlášeného trvalého pobytu. Při této rekonstrukci dochází k demolici min. 25 % a max. 75 % prostoru stávajícího domu. Po kolaudaci vznikne min. 1 byt o výměře užitné obytné plochy min. 60 m². Nevznikne požadavek na zbudování či dobudování inženýrských sítí na náklady obce.

2. demolice neobydleného domu s následnou výstavbou nového domu. Jedná se o demolici stávajícího, neobydleného, zchátralého domu bez nahlášení trvalého pobytu s následnou výstavbou nového domu. Dochází k demolici min. 75 % prostoru domu. Po

kolaudaci vznikne min. 1 byt o výměře užitné obytné plochy min. 60 m². Nevznikne požadavek na zbudování či dobudování inženýrských sítí na náklady obce.

3. výstavba nového domu na historicky zasíťovaném pozemku Jedná se o výstavbu nového domu na historicky zasíťovaném stavebním pozemku, např. v tzv. prolukách mezi současnou zástavbou. Po kolaudaci vznikne min. 1 byt o výměře užitné obytné plochy min. 60 m². Nevznikne požadavek na zbudování či dobudování inženýrských sítí na náklady obce.

Seznam podpořitelných nemovitostí

Základní seznam podpořitelných nemovitostí spadajících do některé z kategorií dle čl. II. těchto pokynů bude sestaven radou obce. Další nemovitosti mohou být do seznamu nemovitostí doplněny na základě žádosti vlastníků o zařazení do seznamu. Žádost se podává písemně na obecním úřadě (Topolná č. p. 420). Žádat o zařazení do seznamu nemovitostí je možno počínaje dnem schválení těchto pokynů zastupitelstvem obce do odvolání. Seznam podpořitelných nemovitostí musí schválit rada obce. Tento seznam bude průběžně doplňován a oficiálně zveřejněn (čísla popisná, resp. parcelní, těchto nemovitostí). Rada obce si vyhrazuje po domluvě s vlastníkem právo prohlídky nemovitosti před zařazením do seznamu. O rozhodnutí, zda nemovitost byla či nebyla schválena do seznamu podpořitelných nemovitostí, bude vlastník nemovitosti informován písemně dopisem s doručenkou. Žadatel o zařazení do seznamu podpořitelných nemovitostí může zahájit stavební práce až po doručení tohoto rozhodnutí.

Finanční příspěvek

Výše nenávratného finančního příspěvku je stanovena následovně: 1. kategorie (rekonstrukce) 60 000 Kč 2. kategorie (demolice + výstavba) 100 000 Kč 3. kategorie (výstavba) 40 000 Kč

Žádost o finanční příspěvek

Žadatelem o finanční příspěvek může být vlastník (resp. při více vlastnících všichni vlastníci společně) nemovitosti, která je uvedena na seznamu podpořitelných nemovitostí dle čl. III. těchto pokynů. Žádost se podává na Radě obce Topolná. Žádost o finanční příspěvek musí být podána do 3 let od doručení rozhodnutí o zařazení nemovitosti do seznamu podpořitelných nemovitostí. V případě, že se tak nestane, předmětná nemovitost bude ze seznamu podpořitelných nemovitostí vyškrtuta a stávající vlastník nemůže znovu zažádat o její zařazení do seznamu podpořitelných nemovitostí.

Rozhodnutí o přidělení finančního příspěvku

Rada obce Topolná po kontrole, zda je nemovitost zařazena v seznamu podpořitelných nemovitostí vydá rozhodnutí o přidělení finančního příspěvku. Při vydávání těchto rozhodnutí nesmí Rada obce Topolná překročit souhrnný limit finančních příspěvků vyplácených v jednom kalendářním roce a to 400 000 Kč. Na vydání rozhodnutí o přidělení finančního příspěvku není právní nárok a rada obce bude o každé žádosti rozhodovat individuálně v souladu s těmito pokyny. V případě rozporů mezi žadatelem a radou obce, co se týká nepřidělení finančního příspěvku, rozdílného výkladu těchto pokynů či objektivních důvodů ke změkčení některé z podmínek těchto pokynů, definitivně rozhodne zastupitelstvo obce. Pro případ že vlastník, na jehož jméno je vydáno rozhodnutí o přidělení finančního příspěvku převede vlastnické právo

k předmětné nemovitosti ještě před vyplacením finančního příspěvku, lze toto rozhodnutí, po dohodě s radou obce, převést za obdobných podmínek na nového vlastníka.

Vyplacení příspěvku

K vyplacení finančního příspěvku musí vlastník nemovitosti doložit tzv. kolaudaci (tj. doklad stavebního úřadu o ukončení stavby rodinného domu). Dokladem se rozumí Kolaudační souhlas, resp. Protokol o závěrečné kontrolní prohlídce, či jiný, v příslušné podobě adekvátní doklad stavebního úřadu a nahlášení min. 1 osoby k trvalému pobytu v tomto domě. Finanční příspěvek bude poté vyplacen jednorázově do 30 dnů po schválení žádosti o finanční příspěvek zastupitelstvem obce v souladu s rozhodnutím vydaným dle článku VI. těchto pokynů (bezhotovostním převodem). Kolaudace domu, včetně nabytí právní moci, musí proběhnout nejpozději do 36 měsíců od data doručení rozhodnutí o zařazení do seznamu podpořitelných nemovitostí. Nedodržení podmínek těchto pokynů bude mít za následek nevyplacení finančního příspěvku.

Účinnost

Tyto pokyny byly schváleny Zastupitelstvem obce Topolná dne 13. 12. 2019 a nabývají účinnosti dnem schválení.

Městský úřad Uherské Hradiště, odbor stavebního úřadu a životního prostředí obdržel 8 ledna 2020 žádost Obce Topolná na vydání stavebního povolení pro stavbu „Hlavní polní cesta HC7 v k.ú. Topolná“. Stavba bude provedena v k. ú. Topolná: 4938, ostatní plocha, 5086, ostatní plocha, 5090, ostatní plocha, 5092, ostatní plocha, 5094, ostatní plocha, 5095, ostatní plocha. Jedná se o hlavní polní cestu HC7 v katastrálním území Topolná, která je součástí plánu společných zařízení v rámci komplexní pozemkové úpravy. Zpevněná hlavní polní cesta v délce 852 m bude mít asfaltový povrch, šířka koruny cesty je 5 m, jízdní pruh 4 m, krajnice po obou stranách je navržena na šířku 0,5 m. Krajnice bude zpevněna šterkodrtí frakce 0-63 mm. Podél polní cesty je navržen příkop.

Městský úřad Uherské Hradiště, odbor stavebního úřadu a životního prostředí zahájil vodoprávní řízení ve věci povolení stavby vodního díla „SO 301 - Příkop PRI22“, povolení nakládání s vodami (akumulace a vzdouvání povrchových vod) a povolení k jinému nakládání s vodami (odvádění povrchových vod z tůň do Burovcového potoka). Předmětem řízení je stavba příkopu PRI22 lemujícího cestu HC7, od níž se odklání u areálu družstva a směřuje podél severovýchodního plotu areálu až k bezejmennému toku (IDVT 10195021, místní název Burovcový potok). Popis stavby: Příkop o celkové délce 1088,69 m (včetně tůň) je rozvržen na několik odlišných úseků z důvodu velkých rozdílů podélného sklonu. V km 0,000 – 0,040 je navržena tůň, která zachytí přitékající vody, vyšší stavy budou přetékat přes zpevněný přetokový profil do Burovcového potoka. Zpevněný přetokový profil je navržen v nejnižším přirozeném místě tůň. Břehová hrana v místě přetokového profilu bude stabilizována kamenným záhozem tl. 400 mm z balvanů do 200 kg uložených na ŠTP lože tl. 150 mm. Délka stabilizace břehové hrany je 7,0 m. Sklon svahu 1:2,5 – 1:4. Předpokládané max. nadržení 500 m³. Tůň slouží částečně jako sedimentační, hlavním účelem je zvýšení retenční schopnosti krajiny. Koryto vodního toku bude v délce 10 m v celém profilu opevněno

kamennou dlažbou do betonu, na návodní i povodní straně ukončenou betonovými prahy. Na ně bude na vzdálenost min. 2 m navazovat kamenná rovnanina, klínovitě ukončená ve dně. Provedená úprava bude plynule navázána na stávající koryto vodního toku.

Město Napajedla zastoupené starostkou Ing. Irenou Brabcovou a Obec Topolná zastoupená starostou Ing. Ladislavem Botkem uzavřeli na základě usnesení Rady města Napajedla a Rady obce Topolná tuto veřejnoprávní smlouvu na výkon agendy městské policie.

Čl. I Předmět smlouvy

1. Předmětem této veřejnoprávní smlouvy je úprava vzájemných vztahů, práv a povinností smluvních stran při výkonu níže sjednaných činností obecní policie na území jiné obce, která obecní policii nezřídila. 2. Město Napajedla jako zřizovatel Městské policie v Napajedlech (dále jen „městská policie“) se zavazuje zajistit výkon některých níže sjednaných činností městské policie na území obce Topolná, která nemá obecní policii zřízenou, a to v rozsahu a za podmínek vymezených touto smlouvou.

Čl. II Určení rozsahu úkolů

Městská policie bude na území obce Topolná vykonávat všechny úkoly stanovené v ust. § 2 zákona o obecní policii nebo zvláštními zákony. Úkoly dle této smlouvy budou na území obce Topolná plnit všichni strážníci služebně zařazení k městské policii v celkovém počtu stanoveném účinným usnesením Rady města Napajedla. Strážníci budou dané úkoly plnit formou hlídkové služby dle vzájemně odsouhlaseného měsíčního plánu služeb a v mimořádných případech i na telefonickou žádost starosty obce Topolná nebo místostarosty obce Topolná. Hlídky budou vždy dvoučlenné, pěší nebo motorizované. Obec Topolná vydá ke dni, kdy tato smlouva nabude účinnosti, každému strážníkovi městské policie písemné pověření, kterým bude strážník prokazovat oprávněnost pravomoci úkonu na jeho území. Toto pověření je strážník povinen mít při výkonu pravomoci u sebe. Město Napajedla je povinno bez prodlení informovat obec Topolná o tom, že strážník, jemuž bylo vydáno písemné pověření dle předchozího odstavce, již není strážníkem městské policie. Příjem z pokut uložených městskou policií na území obce Topolná při plnění této smlouvy bude vždy příjmem města Napajedla. Kontaktní osobou obce Topolná je starosta nebo místostarosta (dále jen „kontaktní osoba obce Topolná“). Kontaktními osobami za město Napajedla jsou starosta a velitel městské policie (dále jen „odpovědná osoba městské policie“). Odpovědná osoba městské policie předá starostovi obce Topolná 1x za čtvrt roku písemnou zprávu o své činnosti na území obce Topolná dle této smlouvy. Obec Topolná si vyhrazuje právo účasti kontaktní osoby obce Topolná při práci hlídky městské policie v této obci. Kontaktní osoba nesmí zasahovat do její činnosti.

Čl. III Úhrada nákladů

1. Obě smluvní strany se dohodly, že výkon činností související s předmětem smlouvy v určeném rozsahu úkolů a činností bude poskytován za finanční příspěvek určený na úhradu nákladů spojených s výkonem předmětu této smlouvy ve výši 400,- Kč za jednu hodinu služby dvoučlenné hlídky. 2. Částka za činnost městské policie dle této smlouvy bude fakturována vždy zpětně za předchozí čtvrtletí v měsících lednu, dubnu, červenci a říjnu na základě daňového dokladu (faktury) vystaveného městem Napajedla. Splatnost

faktury bude 15 dnů ode dne jejího vystavení. V případě prodlení s platbou je obec Topolná povinna zaplatit městu Napajedla úrok z prodlení ve výši 0,05 % z dlužné částky za každý den prodlení. 3. Přílohu faktury vystavené městem Napajedla bude tvořit písemná zpráva o činnosti městské policie dle této smlouvy na území obce Topolná. 4. Přílohu faktury bude tvořit soupis, ve kterém bude uveden skutečný časový rozsah činnosti městské policie dle této smlouvy v daném čtvrtletí a ze kterého bude vycházet výpočet úhrady nákladů za příslušné čtvrtletí.

Březen 2020

Na konci roku 2019 byla v Číně popsána série zápalů plic (pneumonií) nejasného původu. První případy byly oficiálně hlášeny 31. 12. 2019 z nejlidnatějšího města ve střední Číně, z Wu-chanu (Wuhan), hlavního města čínské provincie Chu-pej (Hubei). Vyskytly se pneumonie, u nichž nebyl znám přesný původce onemocnění ani způsob přenosu. Onemocnění se objevilo u lidí, kteří pracovali nebo navštívili trh, kde jsou prodávány živé ryby, mořské plody, kuřata, netopýři, svišti, ptáci a jiné živočišné produkty, a kde jsou i zpracovávány a konzumovány. Počáteční ohnisko ve Wu-chanu se rychle rozšířilo a ovlivnilo další části Číny. Případy onemocnění byly brzy odhaleny v několika dalších zemích, nejprve v Asii a Austrálii, postupně se onemocnění rozšířilo i do Evropy, Afriky a Ameriky.

Dne 30. ledna 2020 Světová zdravotnická organizace (WHO) vyhlásila globální stav zdravotní nouze a 11. března 2020 prohlásila šíření koronaviru za pandemii (hromadný výskyt infekčního onemocnění velkého rozsahu zasahující více kontinentů). V průběhu ledna 2020 nákaza Česko ještě nezasáhla. Byla však již učiněna první preventivní opatření, zejména zpřísněné kontroly cestujících přilétajících na Letiště Václava Havla v Praze. Ke konci tohoto měsíce se množily hlasy, že je s ohledem na šíření epidemie v Číně třeba učinit další opatření. Ale ani počátkem února nepovažovali představitelé vlády opozice hrozbu epidemie za skutečně vážnou. Koronavirová epidemie byla považována za méně nebezpečnou než již delší dobu probíhající epidemie chřipková. Všeobecně se předpokládalo, že odjezd do lyžařských středisek v severní Itálii a v Rakousku je bezproblémový. Odtud se začala nákaza koronavirem do Česka a dalších zemí šířit. Tento postoj k lyžařské turistice se ale nijak nelišil od postoje všech ostatních zemí Evropské unie.

Dne 13. března byla Světovou zdravotnickou organizací za hlavní epicentrum nákazy vyhlášena Evropa.

Na českém území byly první tři případy onemocnění potvrzeny v neděli 1. března 2020 ve 4 hodiny odpoledne. V počátcích se jednalo o nakažené osoby, které pobývaly v severní Itálii, později již převažovala tzv. komunitní nákaza, tj. nakažení od lidí, kteří v zahraničí nepobývali. V počátku krize řídila státní opatření Bezpečnostní rada státu, vedená premiérem, panem Andrejem Babišem, 16. března byl ustaven krizový štáb řízený panem Romanem Prymulou. Toho vystřídal 31. března Jan Hamáček. Roman Prymula se

stal vedoucím Centrálního řídicího týmu covid-19, který řídil zdravotnickou stránku boje proti koronaviru.

Některá opatření byla průběžně zpřesňována či modifikována. K nejdůležitějším patří:

Od 2. března byla postupně přijímána a zpřísňována opatření k omezení rizik přeshraničního pohybu osob (pozastaveny lety z a do Jižní Korey a severní Itálie, namátkové kontroly na hranicích, karanténa pro osoby přijíždějící z rizikových oblastí, konání Světového poháru v Biatlonu bez diváků).

Od 11. března byly všechny základní, střední, vyšší odborné a vysoké školy v České republice uzavřeny do odvolání.

Dne 12. března od 14 hodin byl v ČR vyhlášen na dobu 30 dnů nouzový stav. Jím byla vyhlášena řada mimořádných opatření, zejména omezení volného pohybu. Od 14. března byl zakázán provoz restaurací a obchodů (s výjimkami). Opatření mělo původně platit 10 dní.

Od 16. března byly, až na výjimky, uzavřeny státní hranice. Téhož dne hygienici rozhodli o uzavření obcí Litovel, Uničov a Červenka kvůli vysokému počtu nakažených. Lidé nemohli z ani do obcí cestovat a v obcích platil zákaz vycházení.

Dne 19. března byla vyhlášena povinnost si mimo bydliště zakrývat ústa a nos rouškou, šátkem či jinou pokrývkou.

První tři zotavení z nákazy byla potvrzena 16. března 2020, do konce měsíce se jejich počet zvýšil na 25. První nakažený zemřel 22. března, do 31. března zemřelo 31 nakažených (u starších osob se často se jednalo o souběh více chorob, ne vždy bylo jasné, zda příčinou úmrtí byl covid-19). Počet úmrtí výrazně stoupl mezi 27. a 31. březnem (z 9 na 31).

Pro březen 2020 byl charakteristický nedostatek ochranných pomůcek pro zdravotníky i celou populaci. Prvotní nedostatek roušek na obličej (popř. respirátorů), vyvolaný zavedením všeobecné povinnosti zakrývání nosu a úst na veřejnosti, byl během několika dnů vyřešen díky solidaritě a aktivitě dobrovolníků, kteří začali vyrábět textilní roušky. Nedostatek ochranných pomůcek se snažily zmírnit také jednotlivé resorty – například ministerstvo spravedlnosti pověřilo šitím roušek vězně v nápravných zařízeních a ministerstvo vnitra zadalo výrobu roušek osazenstvu uprchlických zařízení.

Nedostatek jednorázových ochranných prostředků pro zdravotníky a další profese v „prvním sledu“ byl zpočátku řešen málo účinnými regulačními opatřeními (zákaz vývozu apod.). Množství ochranných prostředků se významně zvýšilo až po dodávkách z Číny, které začaly 18. března,[30] dodávka 100 tun materiálu dorazila v noci z 20. na 21. března.

Život v obci v měsíci březnu

Dokud se šířilo onemocnění koronaviru sice v Evropě, ale za hranicemi České republiky, všichni obyvatelé Topolné věřili, že se obci onemocnění vyhne, nebo nebude mít žádné vážné následky, ale už 6. března 2020 vydalo Ministerstvo zdravotnictví české republiky mimořádné opatření k ochraně obyvatelstva a prevenci nebezpečí vzniku a

rozšíření onemocnění COVID-19 způsobené koronavirem. Týkala se karantény všech občanů, kteří se vrací z území Italské republiky – tedy nejen z přímo zasažených oblastí. Všem poskytovatelům zdravotních služeb v oboru všeobecné praktické lékařství nebo praktické lékařství pro děti a dorost se nařizuje, aby u osob s trvalým pobytem v České republice, které se v období od 7. března 2020 navrátí z pobytu na území Italské republiky do České republiky, rozhodli o karanténě podle § 2 odst. 7 písm. a) zákona č. 258/2000 Sb. v délce 14 dnů.

Život v Topolné se však mnoho nezměnil, milovníci zimních sportů odjíždějí lyžovat do zahraničí, služby a obchody fungovaly bez omezení. Do každé domácnosti byl doručen leták vydaný ministerstvem zdravotnictví: „V souvislosti s aktuálním výskytem koronaviru přinášíme základní informace o tomto onemocnění. Není nutné se onemocnění obávat. Je třeba se chovat zodpovědně a chránit sebe i své okolí. Příznaky onemocnění: zvýšená teplota, kašel, dušnost, bolest svalů a únava. Riziko nákazy se snižuje: při kýchnutí nebo kašlání si zakryjte ústa kapesníkem nebo paží, nikdy nekýchajte nebo nekašlejte do dlaní, často a důkladně si myjte ruce mýdlem a vodou a vyhýbejte se zjevně nemocným a místům s vyšším počtem lidí.

Pracovníci Sběrného dvora oznámili, že od soboty 7. března bude změna pracovní doby, a to ve středu od 14:30 – 17:00hod, a v sobotu od 8:30 – 11:30hod.

O zákazu osobní přítomnosti žáků a studentů na vzdělávání a studiu na českých základních, středních, vyšších odborných i vysokých školách a školských zařízeních od 11. března 2020 do odvolání za účelem zabránit šíření nemoci covid-19 rozhodlo bezprostředně po jednání Bezpečnostní rady státu Ministerstvo zdravotnictví mimořádným opatřením dne 10. března 2020. Rovněž se zakazují s účinností ode dne 10. března 2020 od 18:00 hod. divadelní, hudební, filmová a další umělecká představení, sportovní, kulturní, náboženské, spolkové, taneční, tradiční a jim podobné akce a jiná shromáždění, výstavy, slavnosti, poutě, ochutnávky, trhy a veletrhy, a to jak veřejné, tak soukromé, s účastí přesahující ve stejný čas 100 osob, a to do odvolání tohoto mimořádného opatření. Tento zákaz se nevztahuje na schůze, zasedání a podobné akce ústavních orgánů, orgánů veřejné moci, soudů a jiných veřejných nebo soukromých osob. Všem poskytovatelům zdravotních služeb lůžkové péče se s účinností od 10. 3. 2020 nařizuje zákaz návštěv pacientů v zdravotnických zařízeních, ve kterých se poskytuje lůžková péče, s výjimkou: nezletilých pacientů, pacientů s omezenou svéprávností, rodiček, pacientů v hospicích a dalších pacientů v terminálním stádiu nevléčitelného onemocnění. Na mateřské školy a základní umělecké školy se opatření původně nevztahovalo, ale od 12. března 2020 bylo nahrazeno usnesením vlády č. 74/2020 Sb. O přijetí krizového opatření, kdy vláda České republiky na návrh ministra vnitra schválila vyhlášení nouzového stavu na celém území České republiky. Nouzový stav je vyhlášen 12. března 2020 od 14 hodin na dobu 30 dnů. Vyhlášená krizová opatření se mohou dotknout např. v povinnosti strpět zákaz vstupu, pobytu, pohybu ve vymezených objektech nebo rizikových oblastech z důvodu omezení šíření nákazy. Vyhlášená krizová opatření mohou být přijata k usměrnění spotřeby a dodávek zdravotních prostředků a léčiv a dalších věcných prostředků pro řešení situace, k přijetí opatření v dopravě, zajistí

přednostní zásobování dětských, zdravotnických nebo sociálních zařízení či bezpečnostních sborů a složek IZS. Zavřené jsou proto všechny služby, jako kadeřnictví, holičství, rámování, krejčovství, ale i knihovny a informační střediska.

Na vzniklou situaci pro shromažďování obyvatel reagovala i římskokatolická farnost Bílovice. Jelikož počet věřících na jedné mši svaté nesmí přesáhnout počet 100 osob, přidala počet bohoslužeb v sobotu, na které se měli věřící hlásit telefonicky předem. Postní obnova a postní promluva v rámci křížové cesty byly zrušeny, ale ostatní pastorační aktivity probíhaly podle plánu. Vyhlášené omezení „100 osob“ se také vztahovalo na pohřební shromáždění. Pohřební mše svatá a následující obřad na hřbitově proto budou probíhat pouze v rodinném kruhu.

Věřící vysokého věku, nebo ti, kteří jsou nachlazení (rýma, kašel, slabost...) nechtě slaví neděli podle níže uvedené výzvy. Věřící mohou svou nedělní povinnost mše svaté splnit také poslechem televizního či rádiového přenosu nebo přenosu na nových komunikačních prostředcích, a svátečním slavením dne Páně. Doporučujeme dbát na hygienické návyky a být tak ohleduplní ke svým bližním. Modleme se za všechny nemocné, buďme připraveni pomoci těm, kdo ji potřebují, nyní například tak, že pomůžeme s hlídáním dětí, které nemohou kvůli karanténě do škol, a jejichž rodiče musí jít do zaměstnání. Nakonec nezapomínejme na modlitbu za brzké ukončení šíření současné nákazy.“ (Z vyjádření biskupů Čech a Moravy ze dne 10.3.2020) P. Jan Liška – farář

Bohužel, v souvislosti s vývojem událostí musely být, jako v celé České republice od pátku 13. března 2020 všechny bohoslužby zrušeny. Úmysly mší svatých byly odslouženy soukromě a případné pohřby byly odslouženy v rodinném kruhu.

Dne 13. března 2020 společnost E.ON pořerušila dodávku elektrického proudu do naší obce v době od 7:30 hod do 15:30 hod z důvodů pravidelné údržby.

Také Tělovýchovná jednota Topolná oznámila hráčům a fanouškům, že nedělní zápas dne 15. března 2020 byl zrušený.

V důsledku kalamitního přemnožení hraboše polního Společnost TOPAGRA ve dnech 16. 3. a 17. 3. 2020 provedla v souladu se zákonem č. 326/2004 Sb., o rostlinolékařské péči, ošetření pozemků rodenticidem. Ošetřeny byly pozemky budou ošetřeny v lokalitách Horní díly, Kučovaniny Neradovy, Strašov a Pláňavy. Na tyto pozemky byl pro občany stanoven zákaz vstupu do 19. 3. 2020.

Vláda ČR rozhodla s účinností od 14. března 2020, to je sobotních 06:00 o uzavření obchodů s výjimkou prodejen potravin, lékáren, drogerií, čerpacích stanic a některých dalších. Opatření má trvat do úterý 24. března 6 hodin. Se stejnou účinností kabinet zakázal přítomnost veřejnosti v provozovnách stravovacích služeb, výjimkou je například zaměstnanecké stravování.

Uherskohradištská nemocnice oznámila, že s okamžitou platností od 15. března 2020 ruší všechny preventivní a plánované výkony a vyšetření, jak ambulantní, tak operační. K domluvě na nových termínech budou pacienti kontaktováni na jimi sdělených telefonních číslech.

Od pondělí 16. března 2020 bude omezen provoz v mateřské školce. Zajištěn bude provoz v jedné třídě a školka bude zajišťovat výchovu a vzdělávání pouze pro děti zaměstnaných rodičů.

Vláda České republiky s platností od 16. března 2020 od 0:00 hodin do 24 března 2020 do 6:00 hodin, zakázala volný pohyb osob na celém území České republiky s výjimkou: cest do zaměstnání, nezbytných cest za rodinou, nezbytných cest k obstarání základních životních potřeb (nákup potravin, léků, hygienického zboží, krmiv pro zvířata atd.), cest do zdravotnických zařízení, cest za účelem vyřízení neodkladných úředních záležitostí, výkonu činnosti sloužící k zajištění bezpečnosti a vnitřního pořádku, zajištění zdravotních a sociálních služeb atd.

Zubní lékařka MUDr. Poláčková oznámila dne 16. března 2020, že z důvodu epidemie až do odvolání neordinuje.

V souladu s Usnesením vlády ČR o přijetí krizového opatření ze dne 15. března 2020 budou úřední hodiny obecního úřadu Topolná v období od 16. 3. 2020 do 23. 3. 2020 omezeny. Úřední hodiny budou v pondělí a ve středu od 8:00 do 11:00 hod.

Ředitelka Mateřské školy v Topolné po dohodě se zřizovatelem oznamuje rodičům, že od 17. března 2020 do odvolání bude provoz mateřské školky uzavřen. Dále oznámila strážníkům, že od 17. března 2020 do odvolání bude uzavřen i provoz školní kuchyně.

Obecní úřad Bílovice oznamuje, že matrika a Stavební úřad Bílovice má úřední dny pro občany pondělí a středa od 14:00 do 17:00 hodin.

Obecní úřad Topolné vyzval občany, aby s ohledem na nebezpečí rozšiřování nákazy virem COVID-19 využívali služeb provozovny POŠTY PARTNER opravdu jen v nezbytných případech. Doba pro vyzvednutí balíku se prodloužila na 30 dnů. Rovněž žádáme o upřednostnění plateb kartou před používáním hotovosti.

Vážení občané, vyzýváme Vás také, abyste v současné době pomohli zabránit šíření infekce nošením ochranných pomůcek. Ve chvíli, kdy prakticky nikdo z nás nemá k dispozici certifikované roušky, je možno si zakrýt nos a ústa šátkem, šálou nebo nákrčníkem.

Dokažme, prosím, použitím těchto jednoduchých ochranných pomůcek svou ohleduplnost k lidem ve svém okolí.

Obecní úřad zajistil pro své občany dezinfekční roztok. Do každé domácnosti ho doručili pracovníci technických služeb.

Ve středu 18. 3. 2020 a v sobotu 21. 3. 2020 bude ve sběrném dvoře zavřeno. Žádáme občany, aby s odvozem odpadu posečkali a neodkládali jej pře sběrný dvůr „ke zpracování“.

Obecní úřad nabízí seniorům zajištění nákupů potravin a drogerie. Pokud má někdo o tuto službu zájem, nech se přihlásí telefonicky na obecním úřadě na čísle 572 508 621.

Nemocnice v Uherském Hradišti „volala SOS“ 18.03.2020: Prosíme všechny o pomoc!!!

K šití roušek potřebujeme metráž, které se nám nyní bohužel nedostává. Prosíme všechny, kdo může poskytnout materiál na šití 100 % bavlna či len, metráž, prostěradla, povlaky na polštáře, na barvě nezáleží. Gumičky nebo šňůrky, co zvládnou vysoké teploty při praní. Za každou pomoc budeme rádi. Budeme rádi i za hotové roušky. O stejnou pomoc prosila i nemocnice Zlín.

Od 19. března 2020 platí zákaz pobytu a pohybu mimo místo bydliště bez ochranných prostředků dýchacích cest (nos, ústa) jako je respirátor, rouška, ústenka, šátek, šál nebo jiné prostředky, které brání šíření kapének. Dále se od 19. 3. 2020 zakazuje všem osobám přítomnost v maloobchodních prodejnách potravin v čase 10:00 hod. až 12:00 hod., a to s výjimkou sob starších 65 let věku a majitelů a zaměstnanců provozovatele prodejny.

Od 20. března 2020 Mimořádné opatření Ministerstva zdravotnictví České republiky zakazuje všem osobám přítomnost v maloobchodní prodejnách potravin, hygienického zboží, kosmetiky a jiného drogistického zboží v čase mezi 7:00 hod. až 9:00 hod., a to s výjimkou: osob starších 65 let věku, včetně zajištění nezbytného doprovodu; osob, které jsou držiteli ZTP/P, starších 50 let, včetně zajištění nezbytného doprovodu; zaměstnanců nebo osob v obdobném poměru zařízení zajišťujících pečovatelskou- službu; majitelů a zaměstnanců prodejny nebo osob v obdobném poměru.

V souvislosti s opatřeními proti šíření koronaviru byla otevírací doba provozovny POŠTY PARTNER v Topolné od pondělí 23. 3. 2020 do odvolání následující: Pondělí: 13:00 – 16:00 hod. Úterý: 8:00 – 11:00 hod. Středa: 13:00 – 16:00 hod. Čtvrtek: 8:00 – 11:00 hod. Pátek: 8:00 – 11:00 hod.

Dne 23. března 2020 byli nakažené první osoby, nebo v karanténě – pravděpodobně po návratu z rekreačního lyžování v Rakousku. Lidé se vzájemně podezírají, nikdo neví, o koho se jedná, dohadují se....

Od 25. března 2020 Krajský úřad Zlínského kraje zrušil do odvolání úřední hodiny pro veřejnost. Podatelna byla v provozu v pondělí a ve středu od 8:00 hod. do 11:00 hod. Veřejnost mohla kontaktovat zaměstnance krajského úřadu přednostně elektronicky nebo telefonicky, a to prostřednictvím elektronické podatelny podatelna@kr-zlinsky.cz nebo telefonního čísla 577 043 111 v původních úředních hodinách krajského úřadu.

Úřední hodiny na Obecním úřadě Topolná budou od pondělí 30. 3. 2020 do odvolání stanoveny takto: pondělí: 8:00 hod. – 11:00 hod.; středa: 13:00 hod. do – 16:00 hod.

Pokud budete potřebovat vyřídit neodkladné záležitosti mimo stanovené úřední hodiny, domluvte se, prosím, telefonicky na čísle 572 508 621.

Od pondělí 30. března 2020 do odvolání na všech autobusových regionálních linkách zajišťovaných Zlínským krajem byl znovu zaveden provoz podle jízdních řádů, které platí o letních prázdninách. Opětovně tak byly zajištěny i autobusové spoje, které v ranních a večerních hodinách, které využívají cestující pro cestu do práce a z práce.

Společnost Topagra oznámila, že do prostor společnosti je zákaz vstupu. Do odvolání ruší i prodej krmného obilí pro veřejnost.

Během nočních a ranních hodin 30 března 2020 se teploty pohybovaly pod bodem mrazu. Dne 31. března 2020 byla v 17 hodin velká sněhová vánice.

1. března 2020 byli v naší republice nakažené první tři osoby, posledního března jich bylo 3257, během jednoho dne byl nárůst více než 350 pacientů.

Duben 2020

Na přelomu března a dubna 2020 se naší republikou přehnala koronavirová vlna. Velmi mírný průběh pandemie do této doby umožnil stanovení harmonogramů uvolňování, které byly průběžně zkracovány a zpřesňovány.

1. dubna byla oznámena příprava testování reprezentativního vzorku populace na protilátky covidu-19. Testování začalo 23. dubna v Praze, Brně a Litoměřicích, od 24. dubna v Olomouci, Litovli a Uničově. Do konce dubna však nebyly výsledky studie publikovány.

7. dubna schválila Poslanecká sněmovna vládě prodloužení nouzového stavu do 30. dubna 2020. Dne 20. dubna došlo k prvnímu ze čtyř uvolnění karanténních opatření podle Harmonogramu uvolňování podnikatelských a dalších činností. Jednalo se např. o znovuotevření řemeslnických provozoven či farmářských trhů. Dne 24. dubna vydala vláda revidovaný Harmonogram uvolnění podnikatelských činností, který byl oproti předchozí verzi o dva týdny zkrácen s konečným datem 25. května 2020. Rozvolnění ve školách, školských zařízeních a v oblasti sociálních služeb zůstala plánována do konce června.

14. dubna 2020 nabyl účinnosti nový zákon o moratoriu (č. 177/2020 Sb.), jehož účelem byl odklad splátek úvěrů, peněžitých zápůjček nebo obdobných finančních služeb. Úvěrové moratorium umožnilo odklad splátek o tři nebo šest měsíců tedy do

31. července, maximálně však do 31. října 2020. Zákon o moratoriu platí pro všechny úvěrující, kteří jako podnikatelé poskytovali úvěry. V případě nespokojenosti s přístupem bank měli občané svůj podnět adresovat ombudsmanům bank či neziskovým organizacím.

28. dubna 2020 pražský městský soud zrušil opatření Ministerstva zdravotnictví související s pandemií a vydaná podle zákona o ochraně veřejného zdraví. Vláda poté požádala o prodloužení nouzového stavu, aby zrušená opatření mohla být přijata v jeho rámci. Poslanecká sněmovna schválila prodloužení nouzového stavu do 17. května 2020.

29. dubna bylo oznámeno, že tzv. chytrá karanténa zahájí svou ostrou fázi 1. května. S platností od 11. května byl např. oznámen dobrovolný návrat žáků 9. tříd do škol, kvůli přípravě na přijímací zkoušky na střední školy, a provoz divadel, kin apod. do 100 diváků.

Duben 2020 v obci

Ve středu 1. dubna 2020 a v sobotu 4. dubna 2020 bylo ve sběrném dvoře zavřeno. Obecní úřad znovu vyzíval občany, aby s odvozem odpadu posečkali a neodkládali jej pře sběrný dvůr „ke zpracování“.

Obec Topolná uveřejnil výsledek veřejné sbírky „Sbírka na pomoc Vojtovi“, která se konala ve dnech 16. 7. 2019 – 31. 12. 2019. Čistý výtěžek sbírky: 330 847,78 Kč, náklady spojené s konáním sbírky byly 165,93 Kč (bankovní poplatky) Čistý výtěžek sbírky ve výši 330 847,78 Kč byl odeslán dne 31. 1. 2020 zákonnému zástupci Vojty. Z výtěžku sbírky bude pořízen asistenční pes.

Obec Topolná uzavřela veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí neinvestiční dotace zastoupená starostou, panem Ing. Ladislavem Botkem a zájmovým spolkem Topolanka, zastoupená panem Jiřím Foltýnem, ve výši 80 000 Kč na činnost Topolanky, zejména na úhrady elektrické energie, osvětlení zkušebny, obnovu a nákup hudebních nástrojů a krojů, účast na Slavnostech vína v Uherském Hradišti a při významných událostech v obci.

Obec Topolná uzavřela veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí neinvestiční dotace zastoupená starostou, panem Ing. Ladislavem Botkem a zájmovým spolkem Rybníkářství „Štěrkáč“ Topolná, zastoupená panem Romanem Šilerem ve výši 60 000 Kč, zejména na nákup nové pracovní techniky, servis koupené a získané techniky na údržbu okolí vody, nákup dalších druhů ryb a potřebného krmiva a nákup stromů včetně zabezpečení proti okusu.

Obec Topolná uzavřela veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí neinvestiční dotace zastoupená starostou, panem Ing. Ladislavem Botkem a spolkem Spolek Topolská Chasa zastoupená panem Davidem Burešem ve výši 65 000 Kč zejména na příspěvek pro stárky

na hody a uspořádání zábavy + setkání stárků a nákup materiálu na „Drakiádu“ a „Mikulášské hrátky“

Obec Topolná uzavřela veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí neinvestiční dotace zastoupená starostou, panem Ing. Ladislavem Botkem a zájmovým spolkem Tělovýchovnou jednotou Topolná zastoupený panem Radkem Viceníkem ve výši 190 000 Kč zejména na platby za elektrickou energii a vodné, platby za benzín, údržbu zahradního traktoru, nákup hnojiva a travního semene, nákup hygienických a tréninkových potřeb, doplnění lékárníčky, uhrazení nákladů spojených s údržbou a provozem šaten a fotbalového hřiště. Část dotace je určena pro ženy cvičící pod vedením Terezy Jurygáčkové a část pro cvičící pod vedením Petry Kučerové.

Krajská veterinární správa Státní veterinární správy pro Zlínský kraj nařizuje mimořádná veterinární opatření k zamezení šíření nebezpečné nákazy – moru včelího plodu ve Zlínském kraji. Ohniskem nebezpečné nákazy moru včelího plodu bylo vymezeno stanoviště včelstev v katastru obce Březolupy.

Jaro je tady! A na zahrádkách i na poli končí jarní práce, začíná se sekat první tráva. Proto od pondělí 6. dubna 2020 začal probíhat v naší obci svoz bioodpadu. Svoz z pondělí 13. dubna 2020, z Pondělí velikonočního, bude přesunut na úterý 14. dubna 2020.

Pro malé koledníky, kteří musí kvůli nařízené karanténě zůstat doma byla vydaná výzva: „V této nelehké době je potřeba ke všemu přistupovat jinak, vynalézavěji (kreativněji) a to i k tradici jako velikonoční „hrkání“.

Nemůžeme „hrkat“ společně, ale každý sám na zahradě hrkat může! Proto vám vyzývám, připojte se k nám, (mladí, starší) a bude nás slyšet celá vesnice!!!

Stanovené časy hrkání: čtvrtek 9. dubna v 18 hodin; v pátek 10. dubna v 6:00 hod, 12:00 hod, 15:00 hod a 18:00 hod; v sobotu 11. dubna v 6:00 hod a 12:00 hod.

Hrkat budeme po dobu 5 minut.

Tradic, dobré nálady a chuti „slyšet se“ se nevzdáme! Přidejte se k nám!

Ve středu 8. dubna 2020 a ve středu 15. dubna 2020 bylo ve sběrném dvoře otevřeno, v sobotu 11. dubna 2020 bylo ve sběrném dvoře zavřeno.

Omezení úředních hodin na obecním úřadě na pondělí: 8:00 až 11:00 a středu: 13:00 až 16:00 se nevztahuje na služby „Czech POINTU“. Pracoviště Czech POINTU je od 6. dubna 2020 v provozu v původních úředních hodinách.

V noci ze 14. dubna 2020 na 15. dubna 2020 byl mráz, který poškodil vegetaci, zejména zeleninu, vinnou révu a kvetoucí ovocné stromy.

14. dubna 2020 nás oslovili pracovníci obecního úřadu: Milý spoluobčané, jsme v situaci, kdy každý z nás chce být informovaný o nejaktuálnějších zprávách z naší obce. V této chvíli Vám podáváme pomocnou ruku i ve formě mobilní aplikace V OBRAZE.

Každý z Vás může dostávat novinky a zprávy z obce přímo do svého mobilního telefonu. Aplikace Vás upozorní na nově vložené zprávy. Dozvíte se včas o připravovaných akcích. Můžete si prohlédnout fotografie, nebo dokumenty zveřejněné na úřední desce. Stačí si stáhnout aplikaci podle postupu, který najdete na našich obecních stránkách. Chceme Vás poprosit, abyste pomohli stáhnout aplikaci do telefonů svým příbuzným, případně sousedům, kteří nejsou technicky zdatní. Mobilní aplikace V OBRAZE je pro všechny občany zcela zdarma. Věříme, že i tímto způsobem zlepšíme a zvýšíme Vaši informovanost v tomto složitém období.

Vzhledem zahájení rekonstrukce obecního úřadu bylo ve čtvrtek 16. dubna a pátek 17. dubna 2020 na obecním úřadě zavřeno. Od pondělí 20. dubna 2020 už byly kanceláře Obecního úřadu Topolná přestěhovány do budovy Komunitního centra („Stará škola“). od 20. dubna 2020 dochází ke úpravě pravidel provozu Obecního úřadu Topolná.

I nadále vzhledem k trvajícím nebezpečí nákazy novým typem koronaviru COVID-19 měli občané využívat osobních návštěv úřadu jen v nezbytně nutných případech. Pracovníci obecního úřadu prosili všechny v nezbytných případech o písemný, elektronický nebo telefonický kontakt. Při osobní návštěvě obecního úřadu musí všichni dodržovat zpřísněná hygienická opatření (ochrana dýchacích cest, dodržování odstupů, použití dezinfekce při vstupu do budovy).

Úřední hodiny Obecního úřadu Topolná se vrátily na stejnou dobu jako před vyhlášením omezení. Pondělí: 7:00 – 11:30 12:00 – 16:30 Úterý: 7:00 – 11:30 12:00 – 15:00 Středa: 7:00 – 11:30 12:00 – 16:30 Čtvrtek: 7:00 – 11:30 12:00 – 15:00 Pátek: 7:00 – 11:30 12:00 – 14:30

19. dubna 2020 oznámila Hygienická stanice Zlínského kraje, že k tomuto dni je ve 280 lidí nemocných koronavirem, 92 osob se vyléčilo a 1 osoba zemřela. V celé České republice bylo k tomuto dni 6701 nakažených osob, 1298 vyléčených a 186 mrtvých.

20. dubna 2020 Ředitelka mateřské školy v Topolné oznámila rodičům, že Zápis do mateřské školy na školní rok 2020/21 proběhne 7. května 2020.

22. dubna 2020 MUDr. Poláchová oznámila svým pacientům z řad obyvatel Topolná, že od úterý 5. května 2020 se obnovuje provoz zubní ordinace.

Od pátku 24. dubna 2020 zaměstnanci obecního úřadu postupně rozváželi do domácností dezinfekci určenou k ochraně rukou a povrchů. Litrovou láhev s dezinfekcí našli obyvatelé ve dveřích vašeho domu.

Postupně se otevírají služby, začínají fungovat tolik potřebné provozy drobných podnikatelů. Také Místní knihovna Topolná otevřela v pondělí 27. dubna 2020 své služby čtenářům. I když stále trvala hygienická opatření, dezinfekce rukou, roušky...

Sběrný dvůr stále bere staré železo, ale oznámilo, že je dočasně pozastaveno vyplácení finanční částky za tento odpad.

30. dubna 2020, v předvečer výročí osvobození naší obce v II. Světové války přednesl svůj projev pan Ing. Ladislav Botek místním rozhlasem. V rozhlase zazněla i Česká národní hymna. Věnc k pomníku padlým byl položen bez přítomnosti občanů...

30. dubna 2020 bylo v celé České republice 7642 nemocných osob nemocí covid-19, 3120 lidí se uzdravilo a 227 pacientů na následky této nemoci zemřelo.

Květen 2020

Bývalí hráči našeho fotbalového klubu určitě s nostalgií vzpomenou na staré kabiny. V současných fotbalistech však šatny vzhledem k jejich havarijnímu stavu až tak moc nostalgie nevyvolávaly. Takže jsou určitě rádi, že místo nich nastoupili na hřiště dne 24. dubna 2020 zaměstnanci uherskobrodské společnosti SANIZO s. r. o. pana Straky, kteří poslali k 1. květnu 2020 původní budovu k zemi a ze základů začínají růst kabiny nové a jarní sezónu 2021 už zahájí v důstojnějším sportovním zázemí. Na tuto investiční akci se podařilo získat dotaci z Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy ve výši 8,45 mil. Kč, dalších 6,53 mil. Kč činí podíl Tělovýchovné jednoty a obce. Projekt šaten navrhl architekt Ing. Arch. Jiří Jílek, vypracoval Ing. Pavel Hrbáček

V době od odpoledne 30. dubna do poledne 2. května došlo k poškození (vytržení ze země a rozpojení stolů a lavic a utržení a odcizení informační tabulky) turistického altánu v místní části Buchlov (směr Topolná). Tento čin, kterým došlo k poškození obecního majetku, spáchali prozatím neznámí vandalové.

Česká pošta, státní podnik, oznamuje, že od pondělí 4. května 2020 na svých pobočkách obnovuje standardní otevírací hodiny pro veřejnost. Otevírací doba Pošta Partner Topolná: pondělí 11:00 – 17:00 hod; úterý 08:00 – 15:00 hod; středa 09:00 – 16:00 hod; čtvrtek 08:00 – 15:00 hod; pátek 08:00 – 11:00 hod.

Kvůli zákazu shromažďování více než 100 lidí se v letošním roce nekonalo pravidelné „Setkání U kameňa“ dne 8. května.

Od 11. května 2020, se v prostorách bývalého kadeřnictví paní Alžběty Ježové na Komunitním centru, se znovu otevřelo tolik potřebné kadeřnictví „Regina“ Paní Regina Kordačová má provozovnu v Napajedlích a do naší vsi bude zajíždět 2 dny v týdnu.

Od konce dubna se začíná zvyšovat v celé naší republice počet vyléčených osob z nemoci koronavir, proto Ministerstvo školství začalo uvolňovat opatření, která vydala v měsíci březnu. Žáci se tedy vzdělávali distančním způsobem. Nastavení tohoto způsobu výuky bylo velmi náročné pro pedagogy, rodiče i žáky. Učitelé hledali různé formy, které vzhledem dlouhodobému trvání uzavření škol postupně měnili. Dále musela škola přihlížet k individuálním podmínkám jednotlivých žáků. Největším problémem bylo technické zabezpečení v rodinách. Nejdříve vycházeli z emailové komunikace s rodiči,

zadávání a kontroly úkolů, postupně se osvědčilo využívání aplikací při komunikaci s žáky jako WhatsApp a Messenger. Individuálně také řešili tisk a roznos studijních materiálů

Zápis k povinné školní docházce probíhal v Topolné v 16. dubna 2020 bez osobní přítomnosti dětí ve škole. Ministerstvo školství doporučovalo i podání přihlášky bez osobní přítomnosti zákonného zástupce dítěte ve škole (například prostřednictvím datové schránky, emailu s elektronickým podpisem), případně dle konkrétní situace osobně do školy nebo poštou.

Vysoké školy od 20. dubna 2020 umožnili studentům v posledním ročníku studia individuální aktivity vždy do max. počtu 5 osob. Týká se to např. individuálních konzultací či zkoušek, zejména státních závěrečných či rigorózních. Individuálně bylo možné také navštívit knihovnu či studovnu, ale pouze za účelem příjmu či odevzdání studijní literatury.

Ředitelka Mateřské školy Topolná oznamuje rodičům, že provoz školy bude zahájen 11. května 2020. Znovuotevření mateřské školy bylo primárně určeno dětem rodičů, kteří nezbytně nutně potřebovali zajistit dohled nad dětmi předškolního věku z důvodu návratu k pracovním povinnostem a neměli jinou možnost, jak zajistit dohled nad svými dětmi. Z důvodu udržení malých skupin ve třídách mateřské školy žádalo ředitelství školy rodiče dětí –maminky na mateřské dovolené a nezaměstnané rodiče, aby zvážili, zda dítě bude mateřskou školu navštěvovat. Před vstupem do školy se musely dodržet stanovená hygienická pravidla, které byly pro školu stanovena. Před vstupem museli rodiče vyplnit taktéž Čestné prohlášení, které po příchodu předal zákonný zástupce dohlížejícímu pedagogovi. Také pro strážníky byl obnoven provoz školní jídelny.

V pondělí 11. května 2020 se vrátili do škol studenti závěrečných ročníků středních škol, konzervatorií a vyšších odborných škol, výhradně pro účely přípravy na maturitní, závěrečné zkoušky a absolutoria; byla obnovena individuální výuka na základních uměleckých školách a jazykových školách s právem státní jazykové zkoušky a prezenční výuka ve školách při dětských domovech se školou, výchovných a diagnostických ústavech.

Od 25. května 2020 byla umožněna dobrovolná osobní přítomnost žáků ve škole, osobní přítomnosti žáků 1. stupně základních škol a jejich organizované a zájmové aktivity nepovinného charakteru formou školních skupin v maximálním počtu 15 dětí ve skupině (jedno dítě v lavici), bez možnosti měnit složení skupin, roušky byly doporučeny ve vyučovacích hodinách, povinně pak roušky nosily ve společných prostorách školy. Byla také povolena výuka a vzdělávání na základních uměleckých školách, jazykových školách s právem státní jazykové zkoušky, výuka ve střediscích volného času a domech dětí a mládeže, pouze s maximálním počtem 5 dětí.

Slovácké vodárny a kanalizace, a. s. v době od 11. května 2020 do 25. května 2020 prováděli prováděn odečet vodoměrů. Žádali občany, aby umístili stav vodoměru na

viditelné místo u domu nebo umožnili bezproblémový přístup k měřicímu zařízení. Zároveň jim děkovala za jejich vstřícnost, vzhledem k pandemické situaci.

Postupné uvolňování karantény se projevilo pozváním Topolské hospody na Grilování na terase v sobotu 16. května 2020 od 17 hodin. Nakládaný hermelín, salát, opečené pečivo s bylinným máslem, grilovaný losos s bylinným dipem, salát, pečivo, vepřový grilovaný jazyk, křen, horčice, salát a grilovaná krkovička sous-vide, pečivo, zeleninová obloha, to všechno bylo připravil personál hostince pro své hosty.

Obec Topolná oznámila občanům, že vzhledem k opatření proti šíření nemoci covid-19 nebude v měsíci květnu pořádána tradiční pouť spojená s venkovními trhy a atrakcemi.

V sobotu 23. května 2020 od 9:00 do 9:30hod. v prostoru před Komunitním centru proběhlo povinné očkování psů proti vzteklině.

Nemocnice Zlínského kraje povolila od pondělí 25. května 2020 návštěvy pouze na dětských odděleních a v porodnicích. Na dalších odděleních všech čtyř zdravotnických zařízení nadále platí zákaz návštěv. Na společném postupu se dohodla vedení nemocnic ve Zlíně, Uherském Hradišti, Vsetíně a Kroměříži dnes dopoledne po pečlivém zvážení všech rizik, jimž by při stále probíhající pandemii koronaviru byli vystaveni pacienti i zdravotnický personál

Rada obce v měsíci květnu souhlasí se smlouvou o nájmu prostoru sloužícího podnikání mezi Obcí Topolná a paní Reginou Kordačovou, Lány 995, Napajedla, Výše nájemného za prostor provozovny kadeřnictví činí 5 000 Kč ročně, za nájem movitých věcí zaplatí navíc 1 000 Kč + DPH ročně. Nájemce dále hradí pronajímateli spotřebu vody, plynu a elektrické energie, odsouhlasila objednávku společnosti PROMONT Uherské Hradiště s.r.o., Kněžpole, na opravu kanalizačního potrubí a kanalizační šachty ve výši 60 800 Kč bez DPH, smlouvu o zřízení věcného břemene mezi Obcí Topolná a společností E.ON Distribuce, a.s., na akci „Topolná, Mikošková, smyčka NN“, za jednorázovou náhradu 2 000 Kč bez DPH, přidělení bytu č. I./2 v Domě s pečovatelskou službou v Topolné paní Marii Zimákové, bytem Topolná 103, objednávku společnosti SVS – CORRECT spol. s r.o., Bílovice na zhotovení zpevněné plochy ze zámkové dlažby u sběrného dvora v obci Topolná v ceně 129 077 Kč bez DPH, objednávku společnosti WISS CZECH, s.r.o., Halenkovice, na opravu osvětlení a elektroinstalace na zásahovém vozidle CAS DENNIS Rappier v ceně 50 450 Kč bez DPH. Dále rada obce souhlasila se zařazením demolice rodinného domu č. p. 33 a následnou výstavbu nového rodinného domu do seznamu podpořitelných nemovitostí a s přemístěním ocelového sloupu veřejného osvětlení. Finanční náklady spojené s přemístěním sloupu ponese v plné výši žadatelka o přemístění.

Městský úřad Uherské Hradiště, odbor stavebního úřadu a životního prostředí, oddělení dopravního úřadu oznámil dne 19. května 2020 na základě podnětu společnosti PORR a.s., Dubečská č.p. 3238/36, 100 00 Praha zahájení řízení o návrhu opatření obecné povahy ve věci stanovení místní úpravy provozu na silnici III/49724 v k.ú. Topolná, dle

situace dopravního značení s názvem „Silnice III/49724: Topolná, most ev. č. 49724-2“, vypracované společností NVB LINE s.r.o., v dubnu 2020. Výše uvedený návrh stanovení místní úpravy provozu na uvedených komunikacích byl dne projednán s příslušným orgánem Policie České republiky

Vývoj koronavirového onemocnění v České republice.

Na přelomu dubna a května začal počet zotavených z covidu-19 trvale převyšovat počet aktivních případů. Proto vláda České republiky začala s postupným uvolňováním opatření.

Dne 11. května 2020 byly povoleny hromadné akce s účastí do 100 osob. Byla otevřena kadeřnictví, provozovny v nákupních centrech nad 5000 m² a provozovny nad 2500 m² mimo nákupní centra. Dne 25. května 2020 došlo k otevření vnitřních prostorů např. kaváren, restaurací, zoologických zahrad, hradů a zámků. Povolené byly i hromadné akce do účasti 300 osob (ve vnitřních i venkovních prostorech). Opatření Vlády ČR se týkala omezení volného pohybu, vstupu do České republiky a opatření na vzdušné hranici, v oblasti maloobchodu a služeb, v oblasti školní docházky, v sociální oblasti, v oblasti zdravotnictví a vězeňské služby.

K 1. květnu 2020 bylo v České republice 7726 nakažených osob, 3359 pacientů se uzdravilo a 237 zemřelo. V naší obci bylo k tomuto dni nemocných, nebo v karanténě 51 obyvatel.

K 31. květnu bylo v celé republice 9257 osob nakažených, 6551 uzdravených, 319 pacientů zemřelo. V naší obci klesl počet v karanténě na 35.

Červen 2020

1. června 2020 Ministerstvo školství umožnilo maturantům, studentům a učňům možnost realizace maturitních a závěrečných zkoušek a absolutorí na konzervatořích a vyšších odborných školách; byla uplatněná omezená možnost realizovat praktické vyučování (odborný výcvik) na středních a vyšších odborných školách v menších skupinách, maximálně 15 osob za podmínek obdobných jako u školních skupin. Formou třídnických hodin byla povolena realizace konzultací či občasných vzdělávacích aktivit v menších skupinách žáků na 2. stupních základních škol a školách středních.

Jednotné přijímací zkoušky na čtyřleté obory (včetně nástavbového studia) se konaly 8. června, na víceletá gymnázia pak 9. června.

V polovině června se v prostorách Místní knihovny Topolná sešli žáci 5. třídy s „absolventy“ 1. třídy, aby se pasovali na čtenáře. I když musela paní knihovnice Helena Hlavačková trochu přivřít oko, absence pravidelné školní docházky vlivem nemoci covid-19 se na některých malých čtenářů neblaze projevilo.

13. června 2020 zkropil vydatný déšť naši obec tak, že vyplavil na silnici k Bílovicím i posečenou trávu, ale díky pomoci pana Jaroslava Kalabuse, Libora Haši a místních hasičů se složitou dopravní situací podařilo zvládnout. Ale konečně prší! Je jasné, že současné deštivé počasí celkový vláhový deficit, který se nahromadil za několik posledních let, nevyřeší, ale určitě aspoň trochu pomůže.

Obecní úřad vyzval občany, aby na skládku k čistírně odpadních vod ukládali pouze větve. Na tuto skládku nepatří: pařezy, stavební materiál, kameny, železo, piliny a posečená tráva. Piliny a tráva patří do bioodpadu, který se nachází nad vesnicí v bývalém zemědělském hnojišti.

Na hřišti v Topolné pokračuje výstavba nových šaten Tělovýchovné jednoty Topolná. I na tomto staveništi to někdy vypadá jako při karanténě, ale práce pokračují podle harmonogramu.

Společnost SV-Stav, s. r. o. pana Slováčka začala z rekonstrukcí budovy obecního úřadu demolicí stávajících prostor a vybavení.

Starosta obce, pan Ing Ladislav Botek ve čtvrtletníku Život Topolné napsal: „Pandemie koronaviru společenské a sportovní akce zastavila. Několik našich občanů se ocitlo v karanténě, ale nikdo z nás touto zákeřnou nemocí přímo neonemocněl. Je to (kromě zdravého kořínku) určitě i tím, že jsme se dokázali ve svých aktivitách a radovánkách omezit a chovat se k sobě navzájem ohleduplně. Ale jak už to na světě chodí: všechno zlé bývá pro něco i dobré. Týdny a měsíce, po které nás různá opatření proti šíření infekce omezovala v pracovním životě, využili mnozí z Vás k uskutečnění toho, co se doma dlouhé roky odkládalo. A tak se uklízelo, prohlédly naše domy i zahrádky. V rodinách jsme mnohdy měli víc času sami na sebe a na své potomky. Také Vás v době koronavirové napadlo, zda nebude něco pravdy na výroku J. A. Komenského, že všeliké lidské kvaltování toliko pro hovada dobré jest? *) Je však mezi námi mnoho Topoláků, pro které uplynulé měsíce žádné zvolnění pracovního tempa neznamenal. Právě naopak. Paní doktorce Míši Poláškové za její službu v době koronaviru poděkoval sám pan hejtman. Dovolte mi, abych se i Vaším jménem k němu připojil, a poděkoval nejen jí, ale všem ostatním lékařům, sestřičkám, zdravotnímu personálu, zaměstnancům v sociálních službách, prodavačkám v našich obchodech, řidičům autobusů, pošťákům, lidem, kteří zajišťovali zásobování – a jen tak mimochodem i všem zaměstnancům obecního úřadu. Prostě všem, kteří si i přes zdravotní rizika hrozící nejen jim, ale i jejich blízkým, žádný „home office“ dovolit nemohli a podíleli se na tom, abychom my ostatní pocíťovali nesnáze, které tato doba přinesla, co nejméně. Virus nás však bohužel asi v nejbližší době neopustí. Určitě však můžeme dělat aspoň základní věci směřující k tomu, abychom zabránili jeho šíření. Mám na mysli věci tak prosté, jako je častější mytí rukou a používání dezinfekce. Doufáme, že slovní spojení „nová vlna“ nebudeme používat v souvislosti s epidemií, ale zůstane jen u označení hudebního směru, který „frčel“ na přelomu sedmdesátých a osmdesátých let minulého století. Přeji Vám všem

hezké léto. Užijte si sluníčka, hezkého počasí, dovolených a prázdnin v míře, kterou nám letos okolnosti dovolí.“

Zastupitelstvo obce na svém jednání dne 16. června 2020 schválilo: přiděl do fondu oprav kanalizací a ČOV ve výši 378 589,80 Kč; veřejnoprávní smlouvu mezi Obcí Topolná a Tělovýchovnou jednotou Topolná, zájmového spolku, o poskytnutí investiční dotace ve výši 6 530 779,53 Kč na stavbu šaten na fotbalovém hřišti v obci Topolná; společnost VoiceSys s.r.o., Nymburk, jako dodavatele investiční akce „Vybudování varovného a výstražného systému ochrany před povodněmi v obci Topolná“ a pověřuje starostu obce podpisem smlouvy o dílo s touto společností. Celková hodnota díla činí 1 589 845 Kč bez DPH; prodej části pozemku parc. č. 3283/8, zapsaného na LV č. 1 pro Obec Topolná u Katastrálního úřadu pro Zlínský kraj, panu Liboru Haluzovi, bytem Topolná 321, za cenu 100 Kč / m². Prodává se část pozemku o výměře 44 m², druh pozemku: ostatní plocha; smlouvu o právu provést stavbu mezi Obcí Topolná a společností CEMEX Sand, k.s., Napajedla o stavbě dvou monitorovacích vrtů na pozemku parc. č. 3697 ve vlastnictví obce Topolná.

28. června 2020 se objevilo nové ohnisko nákazy v karvinských dolech OKD, kde denní počty nakažených vystoupaly na 305 osob za den. Počátkem července pak společnost kvůli nákaze přerušila těžbu ve všech svých čtyřech dolech. Většina nakažených měla mírný nebo bezpříznakový průběh nemoci.

30. června 2020 počty nemocných dosáhly číslo 11 809, ve Zlínském kraji 3709, počet uzdravených pacientů je 7751. Bohužel, 349 osob zemřelo.

Červenec 2020

Konečně jsme se dočkali a můžeme navštěvovat kulturní a sportovní akce! Na začátku léta jsme konečně odložili roušky, mohli jsme se navzájem na sebe usmívat, setkávat se.

Senioři z Březolup pozvali do sportovní haly ve své vesnici oblíbeného herce, pana Zdeňka Junáka, který pochází z Uherského Hradiště. Je známý nejen z Městského divadla Brno, ale moderuje v Českém rozhlase Brno a Zlín pořady Srdcovky Zdeňka Junáka, který se vysílá každý den ráno a Víkendové srdcovky Zdeňka Junáka. Velmi populární mezi diváky a posluchači se stal po odvysílání seriálu četnické humoresky Českou televizí.

Setkání seniorů s tímto hercem se uskutečnilo v pátek 17. července 2020 v 17 hodin, doprovázel ho a moderoval celý pořad „One man show“ (pořad jedné osoby) vedoucí programu rozhlasu Brno, pan Jiří Kokmotos. Senioři z Topolné měli vstupné zdarma, díky finančnímu příspěvku obce Topolná, do Březolup se dopravili vlastními automobily.

A kdo v Březolupech byl, ten nelitoval. Celé odpoledne bylo věnované veselým historkám jak z mládí pana Junáka, tak z natáčení televizního seriálu, ze zkoušek her domovské scény. Vyprávění prokládal písničkami, doprovázel se na kytaru a došlo i na společné foto.

Letní dovolené v roce 2020 se vymykají normálu, děti si užívají mají pomalu „dva roky prázdnin“, sice v délce jenom poloviny roku, ale přesto velmi, velmi dlouhých, mnoho rodičů, dělníků a řemeslníků zase dohání to, co kvůli nařízené karanténě zanedbali. Lékaři a zdravotní personál potřebuje odpočinek, náš obvodní lékař, MUDr. Lapčík v době od 13. července do 24. července 2020 neordinoval. Ve velmi naléhavých případech byla zajištěna „pohotovost“ v Bílovicích dopoledne.

Dovolená byla i v místní knihovně od pondělí 20. července 2020 do středy 12. srpna 2020.

„Topolná open 2020“ pod záštitou místostarosty obce Topolná, pana Vajdíka se odehrál 25. července 2020 od 9 hodin na Multifunkčním hřišti za starou školou. Jednalo se o Tenisový turnaj ve čtyřhrách.

Český zahrádkářský svaz Topolná vyzval své členy spolku ke společnému úklidu prostoru u pálenice v Bůrovcích. Brigáda se konala v sobotu 25. července 2020 od 8:00 hodin. Práce bylo dost, ke slovu přišly krumpáče, lopaty a motyky.

Rada obce vydala seznam podpořitelných nemovitostí: číslo popisné 377, parcelní číslo. 544, demolice neobydleného rodinného domu a výstavba nového domu; číslo popisné 471, parcelní číslo 699, rekonstrukce neobydleného rodinného domu; parcelní číslo 188, výstavba nového rodinného domu; číslo popisné 33, parcelní číslo 233, demolice neobydleného rodinného domu a výstavba nového rodinného domu.

Obec Topolná zveřejňuje podle § 39 odst. 1 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), záměr propachtovat pozemky o celkové výměře 23,911 ha pro účely zemědělské výroby. Jedná se o následující pozemky zapsané na LV č. 1 pro Obec Topolná u Katastrálního úřadu pro Zlínský kraj, Katastrální pracoviště Uherské Hradiště.

Krajský úřad Zlínského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství rozhodl, že záměr „Dobývání nevýhradního ložiska šterkopísků Napajedla – Jih II“ nemůže mít významný vliv na životní prostředí, a tedy nepodléhá posouzení podle zákona. Charakterem záměru je pokračování těžby v další části ložiska šterkopísků v lokalitě Napajedla. Záměr zachovává stávající maximální objem těžby na úrovni 300 tis. t/rok. Nemění se způsob těžby ani její úprava nebo expediční trasy. - roční objem těžby 300 000 t/rok (zůstává beze změny) - plocha záměru 13,67 ha – celkové těžitelné zásoby: bilanční zásoby v množství cca 816 000 m³, tj. 1 632 000 t, z toho vytěžitelných zásob cca 693 660 m³, tj. 1 387 200 t – předpokládaná délka činnosti prováděné hornickým způsobem v lokalitě: cca 4-5 let v závislosti na odbytu těžené suroviny. Dobývání bude

zahájeno roztěžením otvirkového bazénu, který bude sloužit i pro dočasné čerpání vody za účelem snížení hladiny podzemních vod, aby bylo možné provést skrývky výhledově těžené plochy suchou cestou. Dále bude těžba šterkopísku pokračovat těžebními mechanismy z vody s následnou přepravou vytěžené suroviny na stávající úpravnu, kde bude úprava prováděna mokrou cestou. Doprava k úpravně bude řešena pásovými dopravníky, částečně plovoucími, částečně vedenými po terénu. Po těžbě zůstane v místě těžby vodní hladina v rozsahu 8,24 ha s proměnnou hloubkou. Zbývající část plochy těžby 3,48 v místě půd I. třídy ochrany bude zavezena materiály z dané lokality (výklizy, výpěrky) a vrácena zpět do zemědělské půdy. V lokalitě byl proveden biologický průzkum, na jehož základě bylo konstatováno, že kromě dvou druhů – čmeláka a zlatohlávka tmavého – nebudou dotčeny žádné zvláště chráněné druhy fauny nebo flóry. Pro dotčení zvláště chráněných druhů bude s příslušným orgánem ochrany přírody konzultována možnost a potřeba výjimky z druhové ochrany. Po provedení dostatečné skrývky bude těžba probíhat stejně plovoucími mechanismy. V celé lokalitě bude s ohledem na blízkost jímacího území Kněžpolský les prováděn podrobný monitoring podzemních vod ve stávajících vrtech, s rozšířením min. o 3 další nové vrty. Při těžbě nedojde k dotčení lesních ani nelesních porostů. Záměr bude mít jen omezený vliv na flóru a faunu v území. Přes námitky obce Topolné, že těžba šterkopísku odvádí pitnou vodu obci, byl záměr schválen.

Do našich Svatováclavských hodů ještě zbývá víc než čtyři týdny, ale už teď bychom chtěli všechny příznivce tradic pozvat. Je potřeba se řádně připravit a s chasů něco nacvičit. V poslední době jsme si zvykli, že máme různé překážky. Jeden rok se opravují Bůrovce, další rok Stará škola, aby z toho vzniklo Komunitní centrum, no a letos je to obecní úřad, který je momentálně přestěhovaný v naší klubovně. Naštěstí nám ještě zbývá tak zvaný zrcadlový sál, takže máme kde zkoušet. Proto zveme hodovou chasu na hodové zkoušky. Hodové pondělí už tady bylo v roce 2014 a všichni byli zvědaví na jeho průběh. Setkání všech stárků bylo na návsi před obecním před obecním úřadem, kde přihlíželo této akci hodně občanů. Každý z příchozích stárků obdržel keramickou plaketku s nápisem Setkání topolských stárků 2004. Z přislíbených 114 stárků se zúčastnilo 80, což je krásný počet. Hody se v Topolné slaví od roku 1945, na sv. Martina, a v roce 1994 se poprvé slavily na sv. Václava. Od té doby prošlo hodovou chasou hodně topolských občanů a také stárků co se nachystalo. Letos bychom chtěli zase po 5 letech uspořádat setkání stárků, ale co by byli stárce sami bez chasy, a proto budeme rádi, když pozvání přijmou i ostatní hodoví nadšenci. V sobotu 26. září 2020 plánujeme tradiční obchůzku s vyvoláváním stárků, v neděli 27. září v odpoledních hodinách proběhne setkání stárků (program ještě upřesníme) a v pondělí 28. září 2020 bude tradiční „vozění berana“. V hodové kronice je ještě hodně stránek, a proto věříme, že v Topolné hody nezaniknou a dál nám všem budou přinášet radost do přinášet radost do života. Na hody v roce 2020 vás zvou letošní stárce Michaela Daňková a Filip Štefek. Veselo, muziko veselo.....

Vývoj koronavirového onemocnění v České republice.

Ministerstvo zdravotnictví České republiky zrušilo s účinností ode dne 1. července 2020 opatření, které zakazovalo všem osobám pohyb a pobyt bez ochranných prostředků dýchacích cest (nos, ústa) jako je respirátor, rouška, ústenka, šátek, šál nebo jiné prostředky, které brání šíření kapének, a to v určených prostorech. Vzhledem k aktuálnímu vývoji epidemiologické situace a stavu i trendu počtu nemocných s onemocněním COVID-19 odpadly důvody pro nařízení povinností, které byly předmětem mimořádného opatření

Odvolané bylo i mimořádné opatření, kde se zakazovaly nebo omezovaly slavnosti, divadelní a filmová představení, sportovní a jiná shromáždění a trhy, kulturní, náboženské, spolkové, taneční, tradiční a jim podobné akce a jiná shromáždění, výstavy, slavnosti, poutě, přehlídky, ochutnávky, trhy a veletrhy, vzdělávací akce, oslavy, a to jak veřejné, tak soukromé, s účastí přesahující ve stejný čas 1 000 osob.

Podepsán: Mgr. et Mgr. Adam Vojtěch, MHA ministr zdravotnictví

Na počátku léta 2020 došlo k opětovnému zvýšení počtu nakažených onemocněním covid-19. Podle epidemiologa pana Romana Prymuly a dalších odborníků byl tento nárůst způsoben především důkladnějším testováním a neznamenal příchod druhé vlny pandemie. Počet nakažených vyžadujících hospitalizaci zůstal i nadále nízký (131 hospitalizovaných, z toho asi 10 vážných případů vyžadujících plicní ventilaci nebo mimotělní oběh, oproti 436 hospitalizovaným, z toho zhruba 100 pacientů ve vážném stavu, v době vrcholící epidemie v polovině dubna). Počet aktuálně nakažených však pak rychle stoupal.

Ústav zdravotnických informací a statistiky 26. července zveřejnil opravu vlastních statistik počtů zotavených a aktuálně nemocných osob, a to zpětně až do května. Důvodem ke změně oficiálních statistik bylo, že hygienici prý několik týdnů nestíhali vyřadit z evidence již uzdravené osoby. Počet aktuálně nakažených tak byl snížen z 5 254 na 3 479.

Premiér Andrej Babiš zřídil 27. července 2020 Radu vlády pro zdravotní rizika. Ta podle něj měla jako hlavní čelit epidemii koronaviru. Postavil se do jejího čela a sám prohlásil, že přebírá veškerou zodpovědnost za to, co bude následovat – v dobrém i zlém.

Srpen 2020

V době nařízeného zákazu nakupování v kamenných obchodech jiného zboží než potraviny a drogerii, si občané České republiky sháněli potřebné oblečení, papírenské zboží, obuv a další přes e-shopy, přes internet. Dopravní společnosti, PPL, Česká pošta, Zásilkovna a další, měly plná auta zboží, které bylo balené do kartonových obalů. Papíry se hromadily v domácnostech, byly jich plné popelnice, kontejnery na papír přímo přetékal. Proto vedení obce zakoupilo začátkem srpna 2020 nový velký kontejner na

papír, který byl přistaven na prostranstvím před sběrným dvorem. Pro dobrou orientaci je kontejner na papír modrý se stříškou, druhý, drátěný, je na plastový odpad

Taneční soubor Botík Březolupy půjčuje kroje na Slavnosti vína v Uherském Hradišti i na hody v okolních obcích. Všem zájemcům o kroj, případně o krojovou obuv, oznámili manželé Zábojníkovi, že půjčovna krojů bude otevřena až do listopadu každé úterý a středu od 17:00 do 19:00 hod.

Spolek TOPMOTO zorganizoval ve spolupráci s majiteli Topolské hospody již 18. ročník Motosrazu Topolná, který se tradičně konal v areálu kulturního střediska v Bůrovkách ve dnech 14. – 15. srpna 2020. Sobotní „spanilá jízda motocyklů projela obcí ve 13:00 hodin. I když ve vsi byla zvýšená hladina hlasitosti hudby, motorek a sobotního půlnočního ohňostroje, nikdo si nestěžoval, naopak, spousta místních se účastnila pátečního nebo sobotního večera. Děti si zase se zájmem prohlédly zaparkované stroje různých značek a kubatur.

Pěstitelská pálenice Nedachlebice, pan Úšela, začal dne 31. srpna 2020 přijímat objednávky na zpracování ovocných kvasů.

Na začátku měsíce září počet nakažených v České republice znovu přesáhl hranici pěti tisíc (předchozí překročení této hranice bylo anulováno úpravou oficiálních statistik). Dne 17. srpna 2020 bylo oznámeno, že od 1. září 2020 bude znovu platit povinnost nosit roušky ve veřejných vnitřních prostorách, v prostředcích dopravy a na vnitřních hromadných akcích. Toto opatření bylo 19. srpna nadále zpřísněno, roušky se měly nosit od 1. září například také v kadeřnictvích a restauracích. Předpokládalo se, že opatření budou trvat do března 2021. Dne 20. srpna ale byla oznámena mírnější pravidla, jako že roušky budou od září povinně všude na úřadech a orgánech veřejné správy, ve zdravotních a sociálních zařízeních a ve veřejné dopravě.

Vývoj koronavirového onemocnění v České republice.

V pátek 21. srpna byl skokový nárůst nemocných covidem-19, 536 obyvatel se nakazilo!

Dne 24. srpna oznámil epidemiolog pan Rastislav Maďar, že skončil v pracovní skupině ministra zdravotnictví. O svém rozhodnutí informoval ministra zdravotnictví Adama Vojtěcha již v pátek 21. srpna.

Dne 28. srpna zařadili hygienici hlavní město Prahu do druhého stupně rizika nákazy koronavirem. Nařídili povinné roušky na letišti Václava Havla. Školám následně bylo doporučeno nošení roušek na jejich společných prostorách, stále nebyly povinně zavedené. Do prvního stupně rizikové stupnice hygienici zařadili 4 okresy: Kolín, Příbram, Žďár nad Sázavou a Brno-město. Okresy Zlínského kraje měli v měsíci srpnu „pouze“ 135 nakažených.

Září 2020

V úterý 1. září 2020 začal nový školní rok 2020/2021 pro všechny žáky základních a středních škol v celé České republice. Malé prvňáčky z naší obce přivítalo ředitelství školy při slavnostním zahájení v 8. hodin ve vestibulu Základní školy v Topolné, kterého se zúčastnili pouze žáci 1. třídy, rodiče dětí, starosta obce Ing. Ladislav Botek a předsedkyně Společenské komise paní Marta Mlýnková. Žáci 2., 3., 4. a 5. třídy vzhledem k pandemii covid-19 zahájili školní rok jen ve svých učebnách.

Součástí projektu „Obec Topolná, vybudování výstražného systému a rozšíření digitálního povodňového plánu“ je výměna stávajícího místního rozhlasu za bezdrátový digitální systém, který vyhovuje všem požadavkům na zapojení do systému včasného varování před živelnými pohromami. V tomto měsíci proto vyzval obecní úřad občany, aby sledovali úřední desky u obecního úřadu, které jsou neustále aktualizovány a poskytují všechny potřebné informace o dění v obci.

Společenská komise pozvala seniory z Topolné na terasu Topolské hospody k posezení u grilu, které konalo ve středu 2. září 2020 od 16:00hod. Pro všechny zúčastněné bylo připravené malé pohoštění. Velmi brzy se pak při kávě, čaji nebo jen při limonádě rozproudila vzájemná zábava. Bylo milé se po dlouhé době setkat z bývalými spolužáky, kamarády, známými...

Český zahrádkářský svaz Topolná oznámil občanům Topolné, že od 14. září 2020 je připravená povidlárna v Domě zahrádkářů. Zájemci o vaření povidel se hlásili u paní Bartošíkové tel. 734 323 466, která podávala bližší informace a řídila celý provoz povidlární.

Sklízí se nejen švestky, ale začínají padat nedozrálá jablka, která začal vykupovat pro další, průmyslové zpracování pan Karel Polášek od pátku 11. září 2020. Výkup probíhal vždy v úterý a v pátek v době od 15:00 do 16:00hodin v prostorách u Komunitního centra.

Komunitní centrum začíná žít. Mimo fungující prozatímní úřadovny obecního úřadu, zkušeben kapel Topolanky a Neutralu, Pošty Partner, kadeřnictví Reginy, ordinace MUDr. Boženy Mikoškové, zrcadlového sálu pro cvičení a setkávání, otevřela provozovnu paní Alžběta Tóthová, která nabízí masérské služby.

MUDr. Jiří Lapčík začal od 17. září 2020 očkovat zájemce proti chřipce. Senioři a pracovníci vybraných povolání mají očkování zdarma, ostatní za celkem „symbolický“ poplatek.

Na zahradách díky jarním silným mrazíkům se v letošním roce urodilo málo letního ovoce, jako jsou třešně, višně a meruňky, ale všichni očekávají docela dobrou úrodu jiných peckovin, švestek a durancí. Český zahrádkářský svaz zapisoval zájemce o pálení

kvasů na slivovici v pálenici v Topolné v neděli 13. září 2020 v 10.00 hodin v Domě zahrádkářů.

Poslední zářijový víkend měl být věnován Svatováclavským hodům, události, kterou společně prožívá téměř celá obec. V tomto roce navíc mělo proběhnout již čtvrté setkání stárků, při němž se setkají všichni bývalí i současní topolští stárci. Bohužel, spolek Topolská chasa a Obec Topolná oznámily, že vzhledem ke zhoršující se epidemiologické situaci v okrese Uherské Hradiště se letošní svatováclavské hody v naší obci konat nebudou.

Je nám to všem určitě moc líto, ale na druhou stranu – o to krásnější a veselejší budou hody v roce 2021. Místo smutnění nad neoblečenými kroji si můžeme připomenout, že v historii obce to není poprvé, kdy hody nebyly. Z hodových záznamů vyplývá, že v roce 1952 neproběhly tehdy ještě martinské hody, důvodem byla nákaza slintavky a kulhavky. Roku 1982 se hody neuskutečnily, neboť 10. listopadu téhož roku zemřel představitel Sovětského svazu L. I. Brežněv, dokonce byl v den jeho pohřbu vyhlášen státní smutek. Jelikož se jednalo o martinské hody, s ohledem na datum úmrtí je zřejmé, že hody byly zrušeny na poslední chvíli, tedy podobně, jako se stalo letos.

V neobvyklém termínu 30. září 2020 proběhl již 30. ročník Českého dne proti rakovině. Pionýrská skupina Kunovice, do které patří i pionýři z naší vesnice, se do této akce letos zapojila po třinácté a prodávala květinčky měsíčku lékařského v Uherském Hradišti a Topolné. Dobrovolníkům se podařilo prodat všech 1000 kytiček. Peníze získané v rámci této sbírky poputují na nádorovou prevenci, zlepšení života onkologických pacientů, podporu onkologického výzkumu a vybavení onkologických pracovišť.

Pediatr MUDr. Jana Požárová oznámila topolským maminkám, že dětská poradna se přesouvá z úterý na středu 30. září 2020 od 11:00 hodin a bude probíhat každých čtrnáct dní.

17. září 2020 se konala veřejné zasedání zastupitelstva obce, které odsouhlasilo: poskytnutí římskokatolické farnosti Bílovice dotace ve výši 60 000 Kč na převěšení zvonů včetně instalace elektrického pohonu a dodání nového technického vybavení v kostele Neposkvrněného početí Panny Marie v Topolné; poskytnutí věcného daru v hodnotě 26 561,- Kč Hasičskému záchrannému sboru Zlínského kraje, územnímu pracovišti Uherské Hradiště; automatického externího defibrilátoru, který bude umístěn na budově obecního úřadu, v ceně 75 700 Kč bez DPH; zařazení území obce Topolná do územní působnosti Místní akční skupiny Dolní Poolšaví na programové období let 2021 – 2027. Zastupitelstvo obce pověřilo starostu podpisem schvalovacího protokolu Změnu prohlášení vlastníka budovy č. p. 460 stojící na pozemku parc. č. st. 733, zastavěná plocha a nádvoří, k. ú. Topolná – Zásady prodeje bytů z majetku Obce Topolná oprávněným nájemcům se spoluvlastnickým podílem na společných částech budovy za cenu: byt č. 460/6: 881 670 Kč, byt č. 460/7: 831 070 Kč, byt č. 460/8: 525 480 Kč, byt č. 460/9: 380 980 Kč, byt č. 460/10: 1 185 500 Kč, byt č. 460/11: 823 500 Kč, byt č. 460/12:

557 760 Kč, byt č. 460/13: 570 250 Kč. Organizátorem prodeje byl pověřen JUDr. Radek Foral, advokát, Masarykovo náměstí 220, 763 61 Napajedla.

Rada obce na svém zasedání v měsíci září schválila: objednávku společnosti Vsetínská Nábytkářská spol. s r.o., Vsetín, na vybavení interiéru obecního úřadu 74 kusy židlí a 6 kusy křesel v celkové ceně 298 000 Kč bez DPH; objednávku společnosti M Plus elektro s.r.o., Boršice, na realizaci stavby „Venkovní objekt Topolná, u komunitního centra“, celková cena díla činí 76 470,90 Kč bez DPH; objednávku Ing. Pavlovi Hrbáčkovi, na zpracování projektové dokumentace pro realizaci stavby Objekt opěrné stěny v ceně 32 000 Kč a dokumentaci pro realizaci stavby Objekt zemědělské budovy (garáže) v ceně 50 000 Kč.

V první polovině měsíce srpna dva dny v Topolné nezvonily zvony v kostelní věži, neboť probíhala demontáž starého zařízení pro rozhoupání zvonů a druhý den se provádělo seřizování akustickou zkouškou. To se potom zvonilo několikrát. Nyní jsou ve věži kostela dva zvony, před II. světovou válkou byly čtyři, ale v r. 1942 je Hitler všechny ukradl! Potom se zvonilo přes reproduktory instalované na věži prostřednictvím gramofonu. S tímto se nemohl smířit pan František Hoferek z č. 145 a na své náklady nechal zhotovit v r. 1958 v Brodce u Přerova 150 kg zvon, který však nesměl být z příkazu Okresního národního výboru v Uh. Hradišti do věže instalován. Po zaplacení příslušné pokuty se tak potom v r. 1962 stalo a zvonilo se na něj více než 10 let ručně – provazem. Na instalaci a pozdější zprovoznění malého zvonu na elektrický pohon se podíleli muži, kteří již s určitostí nejsou mezi námi. Ovšem klobouk dolů před tehdejšími montážníky. Kyvné pohyby do obou stran zvonu řídil zajímavý mechanismus, který zhotovili topolští strojníci „na koleně“ podle výkresů p. Brázdila z Bílovic. Mezi ně určitě patřil pan Vladimír Horák, Cyril Hrdina, Antonín Mlýnek a další. Toto zařízení potom sloužilo zhruba 40-50 let s minimální poruchovostí. A když se něco stalo, ihned to opravili kluci Horákovi, protože se to po svém otci naučili. V roce 1975 byl do věže zavěšen druhý zvon vyrobený také v Brodce, ale už podstatně větší váhy – 500 kg. Náklady na zhotovení zvonu nesl pan Vojtěch Jurčík z Ulice. Nějaké pokusy o elektrifikaci tohoto zvonu byly ve věži nalezeny, ale neuskutečnilo se to. A tak se zvonilo ručně a s velkou námahou.

Dne 10. a 11. srpna 2020 čtveřice pracovníků z firmy IMPULS B, sídlo Ostrava – Stará Bělá sundala oba zvony, namontovala na ně příslušné jařmo (dubový závěs) s hřídelí a ložisky, zvon pootočila, aby nové srdce bilo na nové místo. Na pohon obou zvonů jsou nyní namontovány lineární motory. Toto zařízení pracuje na principu odpuzování kovových předmětů pohybujících se v silovém magnetickém poli. Senzor pohybu snímá polohu zvonu a dovoluje elektronice přesné „dávkování“ síly pro rozhoupání a potom i pro brzdění. Ovládání pro spouštění zvonů (režim zvonění během roku) bylo nastaveno dle našeho požadavku. Automatika zvoní malým zvonem (tzv. Anděl Páně), ráno v 6:00hod, v poledne ve 12:00hod a večer v 17:45 hodin. Změna nastala pouze pro pátek, kdy v 15 hodin zvoní velký zvon a v neděli v poledne zvoní oba zvony najednou. Spínací hodiny (řízeny DCF signálem) jsou vyvinuté i pro automatické vypínání v době Velikonoc a přepínání na „zimní/ letní“ čas. Při výpadku elektrického proudu se hodiny automaticky nastaví do normálu. Jinak, vznikne-li potřeba zvonit mimo tyto nastavené časy, (např. úmrtí občana, nebo nějaká mimořádnost) obstará se toto ručně – vypínačem

v sakristii. Práce na úpravě obou zvonů byla rychle a vzorně provedena. Proto je nutné poděkovat všem, kteří se postarali o elektrifikaci, ale i těm, kteří zvonili od r. 1975 nebo občas vypomáhali. Nejdříve to byl pan František Dohnal (kostelník), Martin Bejvl, Rudolf Rozsypálek a posledních 20 let pan Vladimír Horák. Zpracoval pan František Samsounek.

Vývoj koronavirového onemocnění v České republice.

Epidemiolog Roman Prymula na začátku září uvedl, že Česko by mělo mít od října rychlejší test na koronavirus ze slin. Výsledek by byl zhruba za 45 minut.

Dne 9. září 2020 byla zavedena v Praze povinnost roušek v obchodech a nákupních centrech. Od půlnoci do šesté hodiny ranní jsou uzavřené provozovny stravovacích služeb, včetně barů a nočních klubů.

Od 10. září 2020 museli lidé nosit roušky ve vnitřních prostorách budov po celém Česku. Oznámil to ministr zdravotnictví Adam Vojtěch ve středu 9. září. Mimořádné opatření Ministerstva zdravotnictví vymezilo řadu výjimek z této povinnosti obdobně jako na jaře, a to např. u osob s postižením intelektu či poruchou autistického spektra, u dětí do dvou let, v případě škol byly roušky povinné všude kromě samotných tříd. V tento den také přibylo 1 382 nových případů koronaviru, nejvíce od začátku epidemie v České republice.

Evoluční biolog a parazitolog Jaroslav Flegr 11. září 2020 uvedl coby možný počet v budoucnu na covid-19 zemřelých v Česku 50 000 úmrtí, což při populaci 10,69 milionu dává 4 677 zemřelých na milion obyvatel. Pro srovnání, nejvyššího počtu v Evropě dosáhla Belgie s 868 zemřelými na milion obyvatel, nepočítáme-li velmi malé státy jako San Marino.

Dne 13. září 2020 Roman Prymula v pořadu České televize „Otázky Václava Moravce“ uvedl, že probíhá druhá vlna epidemie. Také dodal, že Česko je třetí nejzasaženější zemí Evropské unie.

S účinností ode dne 17. září 2020 se všem subjektům provozujícím laboratoře zajišťující vyšetření vzorků za pomoci RT-PCR testu na přítomnost nového koronaviru SARS-CoV-2 nařizuje, aby vzorek vyšetřily a informovaly pacienta o výsledku vyšetření, bezodkladně, nejpozději do 48 hodin od přijetí vzorku k vyšetření, a to prostřednictvím textové zprávy na mobilní telefon nebo elektronickou poštou (e-mail), pokud pacient pro tyto účely sdělil číslo na mobilní telefon nebo adresu elektronické pošty. Pokud je pacient informován o tom, že vyšetřením byla prokázána přítomnost nového koronaviru SARS-CoV-2 nebo, že je výsledek vyšetření nejasný, musí mu být současně zasláno doporučení kontaktovat registrujícího poskytovatele zdravotních služeb v oboru všeobecné praktické lékařství nebo praktické lékařství pro děti a dorost, u kterého je pacient zaregistrován, a dále informace o tom, jak má dále postupovat, aby předešel dalšímu šíření onemocnění, v případě prokázání přítomnosti nového koronaviru SARS-CoV-2 pak dodržovat izolaci, a to např. odkazem na webovou stránku, která tyto informace obsahuje.

Krajská hygienická stanice Zlínského kraje s účinností ode dne 21. září od 00:00 hodin do odvolání zakazuje pohyb a pobyt bez ochranných prostředků horních cest

dýchacích, které brání šíření kapének na hromadných akcích s účastí přesahující ve stejný čas 100 osob, konaných ve venkovních prostorech.

S účinností ode dne 24. září do 7. října 2020 se omezuje činnost v provozovnách tak, že jejich zákazníci musí dodržovat odstup 2 metrů, u prodeje pečiva nesmí být shlukování osob a prodejní místo musí být vybaveno pomůckami osobní hygieny.

Od 21. září byla na vysokých školách v Praze zavedena distanční výuka s výjimkou praktické výuky. V Praze a Středočeském kraji je povinnost nosit ochranu úst a nosu i venku. Žádný okres v Česku už nemá na nulové nebo zanedbatelné riziko nákazy.

Ministr zdravotnictví Adam Vojtěch oznámil 21. září 2020 na tiskové konferenci svoji rezignaci. Jako důvod uvedl potřebu nalézt nový impuls v boji proti pandemii. Novým ministrem zdravotnictví se též den stal Roman Prymula.

Dne 30. září 2020 vláda vyhlásila na území České republiky nouzový stav od 5. října 2020 na dobu 30 dnů.

Říjen 2020

Koncem září vydal Krajský úřad mimořádné opatření při epidemii na území okresů Zlín, Uherské Hradiště a Kroměříž: - zákaz osobní přítomnosti studentů na výuce na vysoké škole mimo individuální návštěvy knihoven a studoven; individuální konzultace; zkoušení za přítomnosti nejvýše 10 osob; laboratorní nebo uměleckou práci za přítomnosti nejvýše 15 osob; klinickou a praktickou výuku a praxi.

Starosta obce, Ing. Ladislav Botek napsal ve čtvrtletníku Život v Topolné: „pravidelné střídání ročních období nám posunulo léto do podzimu. Takže ty nejzákladnější věci v životě lidském chvála Bohu ještě fungují, jak mají. Ale doba divná – doba koronavirová – bohužel pokračuje. Na rozdíl od jarních měsíců, kdy se naši obci nákaza vyhnula, v současné době už nějaké nakažené v Topolné máme. Někteří naši sousedé už mají nepříjemnosti spojené s nemocněním za sebou, na další to s největší pravděpodobností čeká. To, kolik z nás to potká, ale určitě nejvíc záleží na každém z nás. „Babiš s Prymulou“ to podle mého názoru mohou ovlivnit jenom nepřímo – a poměrně málo. Omezit možnosti šíření nákazy ale není zas až tak složité, stačí trošku změnit zaběhnuté návyky a dodržovat základní hygienická pravidla. Víím, že jste to slyšeli a četli nejméně stokrát, ale nedá mi to po stoprvé nezopakovat. Často si mýt ruce, používat dezinfekci, používat ochranné prostředky dýchacích cest (šála, ústenka, rouška, respirátor,) – možná i nad rámec toho, kde je to předepsáno. A pak to, co je zvláště pro nás na Slovácku dost složité. Omezit to, čemu se teď říká „sociální kontakty“. Prostě se aspoň na čas vyhýbat činností a místům, kde nákaza hrozí. Ono je to trošku tak, jako ve fotbale. Soupeř je silný, moc nám toho na hřišti nedovolí, ale když budeme hrát disciplinovaně a chytře, nemůžeme prohrát.“ Podle vydaných informací Krajskou hygienickou stanicí bylo v Topolné ke dni 3. října 2020 35 obyvatel nakažených covidem.

V pátek 2. října 2020 od 14 do 22 hodin a v sobotu dne 3. října 2020 od 8 do 14 hodin se konaly volby do Zastupitelstva Zlínského kraje. Volební místnost je v budově Komunitního centra, tedy na Staré škole, v 1. patře. Opatření proti nákaze koronavirem byly ve volebních prostorách zajištěny. Voliči vstupovali do volební místnosti v rouškách, které si sundali jen na okamžik, při identifikaci. Proto určitě není žádný důvod k obavám nebo strachu k letošním volbám přijít. Voliči do Zastupitelstva Zlínského kraje, kteří byli v karanténě a kteří nevyužili DRIVE-IN, (to znamená, že volili na určených místech z osobních automobilů), mohli volit i prostřednictvím přenosné volební schránky v místě svého bydliště, v řádném termínu voleb, tedy 2. a 3. října.

Do stálého seznamu voličů v Topolné bylo zapsáno 1 324 voličů, voleb se zúčastnilo 552 voličů, což je 41,69 %. Z celkového počtu odevzdaných lístků bylo 6 neplatných.

Celkové výsledky v obci podle počtu odevzdaných hlasů:

KDU-ČSL	185 hlasů
ANO 2011	69 hlasů
Starostové a nezávislí	66 hlasů
Česká pirátská strana	65 hlasů
KSČM	40 hlasů
ČSSD	33 hlasy
TRIKOLORA – SOUKROMNÍCI – NEZÁVISLÍ	31 hlas
Svoboda a přímá demokracie (SPD)	27 hlasů
ODS	17 hlasů
Moravané	10 hlasů
Demokratická strana zelených – ZA PRÁVA ZVÍŘAT	3 hlasy

V celém Zlínském kraji bylo zapsáno 473 249 voličů, vydaných obálek bylo 194 944, což je 41,19 % oprávněných voličů.

Zvítězilo hnutí ANO 2011, které získalo 19,08 %; KDU-ČSL získalo 18,62 %; Česká pirátská strana 13,26 %; STAROSTOVÉ A NEZÁVISLÍ 12,69 %; Občanská demokratická strana 10,04 %; Česká strana sociálně demokratická 8,45 %; Svoboda a př. Demokracie (SPD) 6,04 %; Trikolóra, Soukromníci, NEZ 5,99 %; Komunistická strana Čech a Moravy 4,04 %; Moravané 0,67 %; DSZ – ZA PRÁVA ZVÍŘAT 0,59 %; ROZUMNÍ- Petr Hannig 0,27 %; Volte Pr. Blok www.cibulka.net 0,12 %; SPR-REP.STR.ČECH,MORAVY,SLEZ. 0,06 %.

Novým hejtmánem Zlínského kraje zastupitelé na svém ustavujícím zasedání zvolili krajského volebního lídra hnutí ANO a starostu Rožnova pod Radhoštěm na Vsetínsku Radima Holiše. V čele hejtmanství nahradil Jiřího Čunka z KDU-ČSL. Lidovci zamířili do opozice. Zlínský kraj v následujících čtyřech letech povede koalice ANO, Pirátů, ODS a ČSSD. V pětáctýřicetiletém zastupitelstvu má tato koalice 24 hlasů.

Dne 4. října 2020 vyjely 4 jednotky hasičů k požáru rodinného domu v Topolné v ulici Záhumení, manželů Sklenářových. Požár zjistil kolem 4:25 hodin syn majitele domu, který šel do práce. Hasiči v dýchacích přístrojích průzkumem zjistili, že se jedná o požár kůlny u rodinného domu. Požár uhasili dvěma proudy vody. Ještě před příjezdem hasičů se snažil soused uhasit požár vodou ze zahradní hadice. U požáru zasahovali

profesionální hasiči z Uherského Hradiště a dobrovolní hasiči z Napajedel, Topolné a Bílovic. Na místo se dostavila Policie České republiky a vyšetřovatel hasičů. K zranění osob nedošlo. Díky včasnému zjištění a rychlému zásahu se požár nerozšířil na rodinný dům. Požár vznikl špatnou instalací elektrického vedení v kůlně.

Vláda v souladu s čl. 5 a 6 ústavního zákona č. 110/1998 Sb., o bezpečnosti České republiky, vyhlásila pro území České republiky z důvodu ohrožení zdraví v souvislosti s prokázáním výskytu koronaviru (označovaný jako SARS CoV-2) na území České republiky Nouzový stav na dobu od 00.00 hodin dne 5. října 2020 na dobu 30 dnů.

Nařizuje omezení provozu středních a vyšších odborných škol a konzervatoří s výjimkou povinné školní docházky; praktického vyučování a praktické přípravy; škol zřízených při zařízeních pro výkon ústavní výchovy nebo ochranné výchovy; škol zřízených Ministerstvem spravedlnosti; praktických škol jednoletých a dvouletých.

Omezení provozu základních uměleckých škol a jazykových škol s právem státní jazykové zkoušky; omezení provozu středisek volného času zákazem osobní přítomnosti dětí, žáků, studentů a jiných účastníků; omezení provozu škol a školního vzdělávání s výjimkou mateřských škol tak, že z jejich vyučování je vyjmut zpěv a tělesná výchova.

Vláda s účinností ode dne 5. října 2020 od 00:00 hod. do dne 18. října 2020 do 23:59 hod. zakazuje hromadné akce konané v počtu vyšším než deset osob ve vnitřních prostorech staveb v počtu vyšším než dvacet osob ve vnějších prostorech, s výjimkou členů domácnosti, výkonu povolání, podnikatelské nebo jiné obdobné činnosti, účasti na svatbě, prohlášení osob o tom, že spolu vstupují do registrovaného partnerství, a pohřbu, a odstup od jiných osob menší než 2 metry; tento zákaz se nevztahuje na schůze, zasedání a podobné akce ústavních orgánů, orgánů veřejné moci, soudů a jiných veřejných osob, které se konají na základě zákona, s účastí veřejnosti nepřevyšující sto osob s tím, že mezi jednotlivými zástupci veřejnosti je rozestup alespoň 2 metry a každý z nich má určeno místo k sezení, na kterém se převážně zdržuje, na koncerty, divadelní představení a jiná umělecká představení a slavnosti, při kterých se převážně zpívá, včetně zkoušek.

Z důvodu plánovaných prací na zařízení distribuční soustavy; rekonstrukcí, oprav, údržbových a revizních prací; byla přerušena dodávka elektrické energie v naší obci dne 6. října od 07:30 do 16:30 hodin.

Rybníkářství Štěrkáč Topolná uskutečnilo brigádu v sobotu 10. října a v neděli 11. října 2020 vždy od 7:00 hodin na Štěrkáči.

V sobotu 24. října 2020 dostali řidiči, kteří denně jezdí směr Topolná-Napajedla, naději, že jejich 10minutové čekání ve frontách u semaforu, který řídí dopravu přes most nad potokem Burava, se blíží ke konci. Společně se stavbou nového mostu pracovníci silnic upravili nebezpečný nájezd na něj. Stavba mostu a „nového úseku“ silnice trvala téměř 4 měsíce. V sobotu byla tato silnice úplně uzavřena silnice z důvodu pokládky asfaltového povrchu.

Vláda s účinností ode dne 9. října 2020 od 00:00 hod. do dne 25. října 2020 do 23:59 hod. zakazuje u všech poskytovatelů zdravotních služeb návštěvy pacientů v zdravotnických zařízeních, ve kterých se poskytuje lůžková péče, s výjimkou: přítomnosti třetí osoby při porodu; návštěv nezletilých pacientů; návštěv pacientů s omezenou svéprávností; návštěv pacientů v hospicích a dalších pacientů v terminálním stadiu nevyléčitelného onemocnění; hromadné akce konané v počtu vyšším než 10 osob ve vnitřních prostorech staveb a v počtu vyšším než dvacet osob ve vnějších prostorech, nejde-li o členy domácnosti přičemž tyto osoby udržují odstup od jiných osob alespoň 2 metry s tím, že zákaz se vztahuje i na bohoslužby a jiné náboženské obřady; slavnosti, taneční akce, spolkové akce, sportovní akce, přehlídky a ochutnávky.

Od 12. října Ministerstvo školství upravilo provoz druhého stupně základního vzdělávání v základní škole podle školského zákona a to tak, že zakázalo osobní přítomnost žáků poloviny tříd na vzdělávání, a to způsobem, že se vzdělávání v týdnu od 12. do 16. října 2020 neúčastní první polovina tříd a v týdnu od 19. do 23. října 2020 neúčastní druhá polovina tříd (při lichém počtu tříd lze počet zaokrouhlit); provoz základních uměleckých škol a jazykových škol s právem státní jazykové zkoušky tak, že zakazuje osobní přítomnost žáků na základním uměleckém vzdělávání v základní umělecké škole a jazykovém vzdělávání v jazykové škole s právem státní jazykové zkoušky s výjimkou individuální výuky v základní umělecké škole (tj. jeden učitel a jeden žák).

Hned 14. října 2020 Ministerstvo školství úplně zavřelo základní i střední školy, byl vydán přechod na distanční výuku. Mezi rodiči, hlavně malých prvňáčků, kteří se začínají učit pod dozorem zkušených pedagogických pracovníků číst a psát, to vyvolalo velký rozruch, nikdo z nich si nedovedl představit, jak to budou s malými žáčky zvládat přes sociální síť.

V souladu s usnesením vlády České republiky byly ode dne 8. října 2020 úřední hodiny na obecním úřadě Topolná do pátku 23. října 2020 stanoveny takto: pondělí: 8:00 hod. – 10:00 hod. 13:00 hod. – 16:00 hod.; středa: 8:00 hod. – 10:00 hod. 13:00 hod. – 16:00 hod.

Pokud občané potřebovali vyřídit neodkladné záležitosti mimo stanovené úřední hodiny, domlouvali si schůzku dopředu telefonicky na čísle 572 508 621.

MUDr. Poláčková uzavřela ze zdravotních důvodů od středy 14. října 2020 až do odvolání stomatologickou ordinaci v Topolné.

Obvodní lékařka MUDr. Jana Kutálková od pondělí 19. října 2020 do pátku 23. října 2020 ordinovala pouze v Bílovicích a to od 7:00 – 12:00 hodin, od 26. října 2020 ordinovala v Topolné pondělí, čtvrtěk a pátek beze změn. V úterý a ve středu ordinovala v Bílovicích od 7:00 do 12.00 hodin.

Česká lékárnická komora nabídla pacientům v karanténě, kteří neměli možnost si zajistit léky sami nebo prostřednictvím příbuzných, možnost jejich donášky.

V současné nelehké době žádala Uherskohradištská nemocnice o dobrovolníky, kteří by pomohli řešit její stávající personální situaci. Jednalo se o sanitářské práce a všeobecnou péči o pacienty (podle aktuální potřeby a po zaškolení); časově se jedná o dobu minimálně 14 dnů, nejlépe 1 měsíc; mohou to být muži i ženy; s ohledem na předpokládaný druh práce spíše muži.

Vývoj koronavirového onemocnění v České republice.

Dne 2. října hygienici zařadili do nejvyššího stupně nákazy nově 3 okresy: Praha-západ, Praha-východ a Uherské Hradiště. V tento den také přibylo 3 793 nových případů koronaviru, do tohoto dne nejvíce od začátku epidemie v ČR.

Od 5. října se uzavřely střední školy v nejvíce nakažených okresech, ale jen na 14 dní. Mateřské a základní školy pokračovaly v prezenční výuce. Pro vysoké školy nadále platí dosavadní nařízení hygieniků, kteří jim v regionech s vyšším rizikem nákazy nařídili výuku na dálku. Od pondělí také začal platit na dobu 30 dnů na území České republiky nouzový stav.

Od 9. října se vláda rozhodla na 14 dní zavřít posilovny, fitness centra, vnitřní bazény, koupaliště a zoologické zahrady. Restaurace a hospody byly od tohoto dne otevřené jen do osmi hodin večer a u stolů směli sedět maximálně čtyři lidé, v jídelnách a obchodních centrech jen dva. Ministerstvo zdravotnictví aktualizovalo koronavirový semafor. Červenou barvu, třetí a nejvyšší stupeň, měly aktuálně: Středočeský, Jihomoravský, Zlínský a Královéhradecký kraj. Nadále v červené barvě figurovalo hlavní město Praha. V oranžové barvě, druhém stupni, bylo zařazeno již 9 krajů. Konkrétně šlo o tyto kraje: Vysočina, Karlovarský, Ústecký, Pardubický, Plzeňský, Moravskoslezský, Liberecký, Olomoucký a Jihočeský kraj. V tento den také přibylo 8 618 nových případů koronaviru, což byl nejvyšší počet od začátku epidemie v České republice.

Dne 12. října se vláda rozhodla na 14 dní zavřít divadla a kina. Od středy 14. října nebylo možné na jednom místě, až na přesně specifikované výjimky, shromáždit se v počtu více než šesti osob. Od téhož dne byly zcela uzavřeny i základní školy, družiny a školské kluby. Mateřské školky zůstaly pro děti otevřené.

Dne 13. října vystoupil ministr zdravotnictví Roman Prymula s televizním projevem, který sledovaly 3 miliony diváků. Omluvil se za špatnou přípravu boje proti druhé vlně koronaviru a představil své tři pilíře zpřísněných opatření proti dalšímu šíření epidemie. Týkají se nemocnic, testování a komunikace. Pro pacienty s covidem-19 a neodkladnou péčí má být vyčleněno až 10 000 nemocničních lůžek, vznikne systém pro sdílení zdravotnického personálu a kapacit pro stabilizované pacienty. Bude zavedeno plošné testování české populace pomocí antigenních testů, do kterého budou zapojeni praktičtí lékaři, nemocnice i speciální odběrová místa. Ministr chce zlepšit komunikaci, klást důraz na srozumitelné vysvětlování opatření. Prymula dále obhajoval nutnost rychlého zavření

škol a restaurací, omezení shromažďování na šest osob a zákaz pití alkoholu na veřejnosti. Opatření budou zmírněna, až reprodukční číslo klesne pod 0,8 %. Návrat dětí z prvního stupně do škol bude podle něj bez dalších podmínek 2. listopadu 2020. Projev byl natočen v aule ministerstva, za ministrem na schodech stáli ředitelé fakultních nemocnic.

Prezident Miloš Zeman promluvil 16. října k občanům. Žádal je, aby nenaslouchali kritikům vládních opatření a aby věřili odborníkům. Za „jedinou zbraň“ označil nošení roušek. Za celý den přibylo rekordních 11 105 případů.

Od 21. října byla zavedena povinnost roušek, pokud budou lidé od sebe blíže než 2 metry, a v autě. Výjimku mají rodiny nebo lidé při sportování. V pondělí to po jednání vlády uvedl ministr zdravotnictví Roman Prymula. V tento den také přibylo 14 968 nových případů koronaviru, do tohoto dne nejvíce od začátku epidemie v ČR. Od 22. října začala v ČR platit částečná uzávěra, tedy uzavření vybraných provozoven, částečné omezení vycházení a sdružování.

V noci na 22. října 2020 byl Roman Prymula vyfotografován, jak vychází z pražské vyšehradské restaurace Rio's, která měla být vzhledem k opatřením souvisejícím s pandemií onemocnění covid-19 uzavřená. Dne 23. října jej po zveřejnění informací v tisku opoziční politici a členové vlády vyzvali k rezignaci.

Od 28. října začal platit zákaz nočního vycházení mezi devátou hodinou večerní a pátou hodinou ranní. Původně měl platit 3. listopadu. Zákaz se nevztahuje na čerpací stanice, lékárny nebo prodejny v místech zvýšené koncentrace cestujících, jako jsou letiště, železniční stanice nebo autobusová nádraží. V neděli nově platí zákaz maloobchodního prodeje, ve všední dny musí obchody zavírat už v osm hodin večer. Vláda zakazuje také prodej na tržišťích, výjimku ale mají farmářské trhy. Firmy podle doporučení měly přejít na práci z domova tam, kde je to možné. Výjimky platí mimo jiné pro cesty do zaměstnání, výkon povolání, neodkladné cesty kvůli ochraně života, zdraví a majetku, ale také pro venčení psů ve vzdálenosti do 500 metrů od bydliště. Úplně uzavřeny jsou sázkové kanceláře. Květinářství jsou sice otevřená, budou moci v nich být ale maximálně dva zákazníci najednou.

Dne 29. října jmenoval prezident Miloš Zeman v Lánech nového ministra zdravotnictví Jana Blatného. Ten uvedl, že virus způsobující onemocnění covid-19 je ze stejné kategorie jako chřipka, avšak mnohem závažnější.

Listopad 2020

Vláda České republiky rozhodla o prodloužení nouzového stavu v souvislosti s epidemií viru SARS CoV-2 do 20. listopadu 2020. Do tohoto dne omezila provoz vysokých škol a to tak, že zakázala osobní přítomnost studentů na výuce a zkouškách, účastní-li se v jeden čas zkoušky více než 10 osob mimo studentů na klinické a praktické výuce a praxi, studentů studijních programů všeobecné lékařství, zubní lékařství, farmacie a dalších zdravotnických studijních programů a studentů vykonávajících

pedagogickou praktickou výuku a praxi v mateřských, základních a středních školách nebo školských zařízeních pro výkon ústavní a ochranné výchovy; zakázala osobní přítomnost žáků a studentů na středním a vyšším odborném vzdělávání ve školách a vzdělávání v konzervatoři podle školského zákona, s výjimkou škol zřízených při zařízeních pro výkon ústavní výchovy nebo ochranné výchovy a praktického vyučování a praktické přípravy žáků a studentů zdravotnických oborů a zakázala přítomnost žáků na základním vzdělávání v základní škole.

V kanceláři obecního úřadu na Staré škole si mohli občané Topolné zakoupit farní kalendáře bílovické římskokatolické farnosti na rok 2021. Cena jednoho kalendáře byla poměrně vysoká, 150 korun, ale z této částky bylo 100 Kč věnováno na opravu farního dvora.

V zimních měsících listopad 2020–únor 2021 se změnila provozní doba ve Sběrném dvoře: ve středu mohou občané přivést do dvora svůj odpad od 13:30 do 16:00 hodin, v sobotu od 8:30 do 11:30 hodin.

Také MUDr. Červinka reagoval na opatření vlády a z důvodu nutnosti zamezit kumulaci většího počtu osob v uzavřeném prostoru zavedl v gynekologické ordinaci v Bílovicích objednávkový systém od 1. 11. 2020. Ordinoval v Bílovicích pouze ve středu od 13:00 – 16:00 hodin, ostatní pacientky ošetřil ve své ordinaci v Uherském Hradišti.

Podle pokynů Ministerstva školství se žáci 1. a 2. třídy vrátili k prezenční výuce, 3.-5. třída zůstala na distanční výuce. Mnoho rodičů si oddechlo. Ne všichni pracovali doma na home-office, mnoho maminek muselo využít vládní podporu při covidu a zůstat doma. Šestileté a sedmileté dítě určitě není schopné se bezpečně připojit na sociální síť a bez pomoci rodičů porozumět výkladu učitele. Rovněž učitelky těchto žáků marně hledaly vhodné prostředky hlavně k procvičování psaní nejen písmen, ale i číslic.

Ode dne 12. listopadu 2020 po dobu dvou měsíců probíhal zkušební provoz nového bezdrátového místního rozhlasu. Obecní úřad žádal občany, kteří budou v některých částech obce rozhlas málo slyšet, hlášení bude špatně rozumět, nebo naopak bude rozhlas příliš hlasitý, aby ho o tom ihned informoval.

18. listopadu pracovníci obecního úřadu měli naposledy sbírat biologický odpad (tedy v současné době především listí). Vzhledem k velmi teplému počasí bude sběr probíhat i nadále každé pondělí až do 30. listopadu 2020. To znamená, že nebylo třeba listí zuřivě pálit v zahradách.

Obvodní lékařka MUDr. Jana Kutálková od pondělí 23. listopadu 2020 začala v Topolné ordinovat v obvyklých ordinačních hodinách (tedy v pondělí, úterý, čtvrtek a pátek).

Ministerstvo školství vydalo 30. listopadu 2020 pokyn pro návrat celého 1. stupně k prezenční výuce.

Rada obce na svých listopadových jednáních schválila: smlouvu o dodávce tepelné energie mezi Obcí Topolná a společností REÚSS ENERGETIKA a. s., Vinohradská 287, Uherské Hradiště pro odběrná místa Topolná 420 (objekt obecního úřadu), Topolná 520 (objekt DPS), Topolná 500 (objekt Kulturního střediska Búrovce) a Topolná 204 (objekt komunitního centra);

smlouvu o zřízení věcného břemene Obcí Topolná a společností E.ON Distribuce, a.s., na stavbu „Topolná, obnova kab. VN 15 p. b. 86 – Vysílač“ za jednorázovou náhradu ve výši 226 000 Kč bez DPH; objednávku společnosti Arvita P spol. s r.o., Příčná 1541, 765 02 Otrokovice, na projekční práce: „Lokální biokoridor Návdanky“ v ceně 58 100 Kč bez DPH a s pořízením 7 kusů notebooků do majetku Základní školy, Topolná, v pořizovací ceně 131 200 Kč vč. DPH. Částka 118 176 Kč bude hrazena z účelové dotace Ministerstva školství určené na pořízení učebních pomůcek využitelných k realizaci distanční výuky.

Obec Topolná uzavřela se zájmovým spolkem Tělovýchovná jednota Topolná, zastoupená předsedou spolku Radkem Viceníkem a Stanislavem Zelinkou, jednatelem účelovou investiční dotací ve výši 6 530 779,53 Kč na financování projektu TJ – Topolná – Šatny na fotbalovém hřišti v obci Topolná, účelově na výstavbu šaten a to dle rozdělení a podmínek o poskytnutí dotace od poskytovatele MŠMT

dotace z rozpočtu obce ve výši	2 767 101,82 Kč
vlastní zdroje na neuznatelné náklady	2 909 548,18 Kč
vlastní zdroj účastníka programu	854 129,53 Kč

Vývoj koronavirového onemocnění v České republice.

K 1. listopadu mělo Česko nejvíce úmrtí za uplynulý týden v přepočtu na počet obyvatel na celém světě, ze všech zemí.

4. listopadu přibylo 15 729 nových případů koronaviru, do tohoto dne nejvíce od začátku epidemie. Zároveň podíl pozitivních testů byl téměř 35 procent, což byla dosud nejvyšší hodnota od začátku epidemie v ČR.[69]

6. listopadu došlo k poslední aktualizaci systému čtyř stupňů pohotovosti (alias "Koronavirového semaforu" či "Semaforu").

13. listopadu představil ministr zdravotnictví Jan Blatný nový protiepidemický systém (PES). Jeho rizikové skóre mělo být zveřejňováno na webu ministerstva zdravotnictví každý den. Systém podle čtyř epidemických parametrů měl obsahovat rizikové skóre na škále 0 až 100. Tímto číslem se buď celé Česko, nebo každý kraj měl zařadit do jednoho z pásem, která určují jednotlivá opatření pro většinu oblastí života.

Od 18. listopadu platilo v obchodech omezení počtu lidí. Jedna osoba pro sebe musela mít prostor 15 metrů čtverečních. Nařízení bylo součástí nového protiepidemického systému (PES).

Současně se do základních škol vrátili žáci prvních a druhých ročníků. Zrušeny však byly hodiny tělesné výchovy a zpěvu.

Dne 19. listopadu bylo oznámeno, že se žáci závěrečných ročníků středních škol vrátí do škol 25. listopadu a 30. listopadu se vrátí žáci 2. stupně.

Během nedělního jednání 29. listopadu 2020 vlády ČR bylo rozhodnuto o snížení protiepidemického systému z 4. stupně na třetí s účinností od čtvrtka 3. prosince.

Prosinec 2020

MUDr. Poláchová znovu otevřela stomatologickou ordinaci v Topolné v pravidelných ordinačních hodinách a to úterý 07:00–11:30, 12:00–15:30 a čtvrtek 09:00–11:30, 12:00–17:30 hodin.

Už dne 20. listopadu 2020 vydala České republiky usnesení č. 1195, kterým se prodlužuje nouzový stav až do 12. prosince 2020. Proto se nemohly konat pravidelné „Mikulášské odpoledne“ na návsi. Pro radost dětí, kteří svatého Mikuláše už dlouho očekávaly, zájmový spolek Topolská chasa obešel v sobotu 5. prosince 2020 v odpoledních hodinách vesnici. Tam, kde měli o návštěvu mikulášské družiny, rád se svatý Mikuláš se svou družinou zastavil.

Místní knihovna od čtvrtka 3. prosince 2020, v čase od 17 hodin se opět otevřela malým i velkým čtenářům z obce a začala půjčovat knihy.

Ve čtvrtek 3. prosince ráno začal padat sníh a kolem 11 hod byla vesnice zasypána slabou, ale souvislou vrstvou sněhu. Po 12 hodině se teplota vzduchu dostala na 2°C a sníh začal tát, tvořilo se náledí, na kterém se hlavně starší občané nebezpečně klouzali.

Jen se místní knihovna otevřela, už byla vládním nařízením od pondělí 7. 12. 2020 až do odvolání uzavřena.

Svoz žlutých pytlů, do kterých domácnosti ukládají plastový odpad, proběhl mimořádně Sběrnými surovinami Uherské Hradiště o 14 dní dříve, hned v úterý 15. 12. 2020.

Ve středu 23. 12. 2020 byl obecní úřad pro občany otevřen pouze do 11:30 hod. Od 28. prosince 2020 do 3. ledna 2021 byl uzavřen.

Na posledním zasedání zastupitelstva obce byla jedním z projednávaných bodů problematika organizace zimní údržby v obci. Zatím se stále daří udržet spolupráci s farmou Topagra, která zapůjčí techniku a umožní svým dvěma zaměstnancům, aby zimní úklid prováděli. Obecní úřad s těmito pracovníky uzavře pracovní smlouvu a platí je. Za poslední roky se u této práce vystřídali Radek Šlajferčík, Petr Gajdošík, Luděk Tureček a Oto Kročil. Za jejich práci jim patří naše poděkování. Tahle práce není žádná sranda.

Tuto údržbu dělají při svém zaměstnání, popřípadě sice mají v Topagře dovolenou, ale nemohou si jen tak někam odjet, natož třeba lyžovat na hory. Mnohdy musí jezdit ještě v noci nebo zase brzy ráno. A co je dost problém, že velká část místních komunikací je v kopci. A udržet ten velký traktor na zledovatělé cestě je také umění. No a největší potíže způsobíme často my, občané, když necháme zaparkovaná auta na cestě.

Na konci roku uveřejnil starosta obce Ing. Ladislav Botek ve čtvrtletníku Život v Topolné tato slova: „Vůbec mě netěší, že je stále nepříznivá epidemiologická situace. Sice se počet nakažených v Topolné zatím nijak dramaticky nezvyšuje. Svědčí to o tom, že jsme schopni zpřísněná hygienická opatření dodržovat a jsme k sobě navzájem ohleduplní. Tak si to nepokazme! V těchto dnech probíhá možnost absolvovat bezplatné antigenní testy, což by teoreticky mělo přispět k odhalení ohnisek nákazy a zlepšit tak celkovou situaci. Jen se bojím, abychom z radosti nad negativním výsledkem antigenního testu na nutnost dodržování základních hygienických pravidel nezapomněli. Kdybych se měl věnovat každé oblasti života, kterou přítomnost viru negativně zasáhla, byl by článek asi hodně dlouhý. Ale jednu z nich – školství – přece jen vzpomenu. Moc si vážím toho, že naše paní učitelky a paní ředitelka dokázaly na nastalou situaci pružně zareagovat a zabezpečit na naší školičce (malé – střediskové) distanční výuku on-line. Rodiče mně jistě potvrdí, že je pro žáky mnohem přitažlivější a přínosnější, než zadávání úkolů prostřednictvím e-mailu. O to náročnější je pro paní učitelky, kterým za jejich obětavou práci v tomto náročném období moc děkuji. Covid – necovid, z hlediska investičních akcí patřil rok 2020 pro obec k těm náročnějším. I když byly dodavatelské firmy vzhledem k dotačním podmínkám vystaveny poměrně velkému tlaku, daří se plánované akce zvládat. Na šatnách Tělovýchovné jednoty probíhají poslední dokončovací práce. Komplexní rekonstrukci vnitřních prostor obecního úřadu se 10. prosince podařilo „bez ztráty kytičky“ zkolaudovat. I když hlavním důvodem rekonstrukce byl špatný technický stav budovy (rozvody elektřiny, vody, plynu, kotelna, topení, sociální zařízení, kuchyňky), zásluhou dobře odvedené práce architekta pana Petra Koláčka, projektantů pod vedením Pavla Hrbáčka, firmy SV – Stav, s.r.o., pana Slováčka i místních podlahářů a stolařů se podařilo velmi výrazně zlepšit i estetickou stránku interiéru budovy. Určitě se na ní kladně podepsaly i nápady a práce odborníka „na dřevo vzatého“ – místostarosty Radka Vajdíka. Mezi vánočními svátky jsme Vás do nově zrekonstruovaných prostor chtěli pozvat na den otevřených dveří. Ale protože pověstný epidemiologický PES nám na rozdíl od toho našeho psa doma jeden den vyroste, aby se další dva dny zase zmenšil, a pak zase porostl, rozhodli jsme se prohlídku obecního úřadu pro veřejnost prozatím odložit. Dáme Vám včas vědět a určitě přijďte v hojném počtu. Bude se na co podívat. Další akcí, kterou se podařilo letos dokončit bylo vybudování výstražného systému a rozšíření digitálního povodňového plánu obce. Součástí výstražného systému při mimořádných událostech je i výměna technicky zastaralé vysílací ústředny a nahrazení drátového obecního rozhlasu bezdrátovým systémem. V současné době probíhá zkušební provoz. Každý můj článek většinou obsahuje pozvání na společenské a sportovní akce – a v prosinci bývalo těchto akcí vždy hodně. Letos uděláme výjimku. Hody nebyly, mikulášský jarmark také ne. Návštěva černého čerta, samozřejmě v čele se svatým Mikulášem a anděly, byla tak pro naše děti jedním ze světlých okamžiků letošní zimy.

Takže moc děkuji členům Topolské chasy za uspořádání mikulášské nadílky. Svatoštěpánský guláš si holt budete muset uvařit doma. Novoroční ohňostroj 1. ledna v 17:00 hod. před obecním úřadem odpálíme – pokud nám ho do té doby nesežere PES. Ale bude to tentokrát bez štamprle. O to víc Vám všem ze srdce přeji klidné a požehnané vánoční svátky a hodně zdraví, štěstí a životního optimismu v novém roce 2021.“
Ladislav Botek, starosta obce.

Člen Kostelní rady v Topolné, pan František Samsounek informoval občany o dění v místním kostele: V měsících říjnu a listopadu tohoto roku byly opraveny varhany v našem kostele. Bylo tak učiněno zadost u nás „hostujícím“ varhaníkům, kteří si často stěžovali a naříkali, že se tam neozývá nějaký tón, že to neladí atd. To se vzápětí vždycky nechalo opravit, ale za několik týdnů se objevila další závada. Odborná prohlídka organologem p. Janem Gottwaldem z Olomouce nás upozornila, že nelze generální opravu odkládat nějak na neurčito. Provozování takových píšťalových varhan je sice náročné, ale co se týká kvality zvuku a tvorby tónů, se tomu elektronické varhany nikdy nevyrovnají. Proto obliba klasických varhan stoupá a „píšťaly“ jsou stále v kurzu. I když pořizovací cena je vysoká. Vysokou částkou se nám zdál i odhad opravy vyřčený organologem (cca 400 tisíc) a tak se sklopenou hlavou jsme se připravovali na několika leté kostelní sbírky. Ale jak se říká „odvážnému štěstí přeje“ - stalo se, že s Boží pomocí na konto varhany začaly přicházet a stále přicházejí od dárců větší i menší částky. Takže z nejhorsího jsme venku! Sběrka ale pokračuje.

Něco málo o našich varhanách: byly zakoupeny ze sbírek občanů v roce 1953 od slavné firmy Rieger – Kloss z Krnova a mají 1260 píšťal. Mezi organizátory akce patřil i p. učitel Jaroslav Hyánek, který zpočátku na ně hrával. Potom řadu let hrál pan František Rozsypálek z č. 88 a později jeho synové Josef a František.

Oprava začala demontáží podlahy na kůru, v jejichž útrokách jsou umístěny vzduchové rozvody. Byly vyměněny desítky metrů plastových trubiček o průměru 8 mm a přitom zjištěno, že životnost tohoto materiálu byla už za hranou. Rovněž vzdušníky a filcové polštářky byly rozežrané červotočem, musely být nové. A poté nastalo ladění varhan podle speciálního přístroje. Generální opravou byla pověřena firma Stehlík z Rohatce, známá svou odborností a kvalitou. Touto činností se zabývá už od r. 1988. Oprava se provedla v dohodnutém termínu a požadavky z kontrolních dnů byly akceptovány, splněny. Svého úkolu se pracovníci firmy zhostili se ctí a při předávání nám popřáli dobré varhaníky, aby tento královský nástroj správně užívali. Tečkou za generální opravou varhan by měl být koncert jako poděkování všem, kteří se organizačně, svými dary a sbírkami finančně zasloužili o jejich opravu. Bohužel, termín uskutečnění je zatím v nedohlednu, snad v příštím roce.

Vývoj koronavirového onemocnění v České republice.

Dne 10. prosince vyšla ve Sbírce zákonů vyhláška, která od března zavádí povinné očkování (proti covidu-19) u osob nad 60 let a pro vybrané profese, kde je vyšší rizikové nákazy koronavirem – zdravotníci, pracovníci v sociálních službách, hasiči, policisté, vojáci a celníci.

Dne 12. prosince bylo na jižní Moravě potvrzeno dalších šest případů nákazy mutací omikron, čímž celkový počet potvrzených případů vzrostl na osm. Nákaza byla potvrzena u dvou zdravotních sester z Fakultní nemocnice a u dvou dětí jedné z nich a u dvou žáků na základní škole v Adamově.

Dne 13. prosince byla spuštěna registrace na očkování proti covidu-19 pro děti od pěti let.

Dne 17. prosince byl společně s celou vládou jmenován i nový ministr zdravotnictví Vlastimil Válek.

Dne 22. prosince vláda představila opatření na vánoční svátky a následující týdny. Na Štědrý den mohly být obchody nad 200 m² otevřeny pouze do 12 hodin, na 1. svátek vánoční nemohly být otevřeny vůbec. 29. prosince do 2. ledna platila speciální pravidla na omezení kontaktu v době silvestru. Snižuje se počet lidí sedících u stolu v restauracích z šesti na čtyři. Večírků se bude moct účastnit nejvýše padesát lidí.

Z počátku klesající trend ke konci měsíce prosince nahradil opět strmě rostoucí denní počty nakažených a hospitalizovaných tak, že poslední den v roce dosáhl počet nakažených rekordních 17 039 lidí při skoro 50 % pozitivitě všech testovaných. Byl opět prodloužen nouzový stav.

Základní škola Topolná

školní rok 2019/2020

Základní škola má kapacitu 160 žáků, v tomto školním roce ji navštěvovalo 75.

Školní družina je připravena pro 58 žáků, do 2 skupin chodilo 51 dětí.

Seznam pedagogických a správních pracovníků

Ředitelka školy:	Mgr. Jana Gregorová	
Třída	Třídní učitelka	
I. třída	Mgr. Lenka Čechová	8 žáků
II. třída	Mgr. Lenka Knapová	15 žáků
III. třída	Mgr. Hana Nevělíková	18 žáků
IV. třída	Mgr. Ivana Stolaríková	15 žáků
V. třída	Mgr. Jana Gregorová	19 žáků
Další vyučující:	Bc. Eva Šáchová, Mgr. Jana Kvapilíková	
Asistent pedagoga:	Bc. Vladěna Jurčíková, Magdalena Vaňková, Petra Bartíková	
Vychovatelky 1.oddělení:	Bc. Eva Šáchová; 2.oddělení:Bc. Vladěna Jurčíková	
Náboženství:	Bc. Eva Šáchová, 1. -5. třída	
Individuální logopedická péče:	Mgr. Lenka Čechová	
Vedoucí zájmových útvarů:		
Flétna:	Mgr. Hana Nevělíková	
Akordická kytara:	Bc. Eva Šáchová	
Taneční kroužek	Mgr. Jana Gregorová	
Administrativní pracovnice:	Kristýna Hašová	

O čistotu a příjemný chod naší školy se starají: školnice Ludmila Medková a Miroslava Foltýnová

Školská radu tvoří: předseda: Žaneta Foltýnová a členové MUDr. Michaela Polášková, Alena Mrázková, Veronika Křest'ánová, Bc. Eva Šáchová, Mgr. Hana Nevěliková.

Při covidových opatření došlo 11. března 2020 z důvodu epidemiologické situace uzavření škol a školských zařízení, celý měsíc duben byla distanční výuka a od 25. května byla umožněna dobrovolná osobní přítomnost žáků ve škole – max. 15 žáků ve skupině.

Výuka ve všech ročnících se uskutečňovala podle Školního vzdělávacího programu pro základní vzdělávání. V rámci DVPP se pedagogové účastnili vzdělávacích akcí dle svých individuálních profesionálních potřeb. První pololetí školního roku probíhalo v běžném režimu – výuka byla tematicky doplňována návštěvami exkurzí, výstav, kulturními programy, nejrůznějšími vzdělávacími aktivitami, které byly zaměřeny jak na vzdělávání, tak na osobnostní rozvoj žáků. Začátek druhého pololetí se vyznačoval poměrně vysokou nemocností žáků i pedagogů v jednotlivých třídách, ovšem v různých časových obdobích. Následně od 11. března došlo vyhlášení Mimořádného opatření Ministerstvem zdravotnictví ČR v souvislosti s nepříznivým vývojem epidemiologické situace ve výskytu onemocnění COVID-19 – zákaz osobní přítomnosti žáků ve školách a školských zařízení. Žáci se tedy vzdělávali distančním způsobem. Nastavení tohoto způsobu výuky bylo velmi náročné pro pedagogy, rodiče i žáky. Hledali jsme různé formy, které jsme vzhledem dlouhodobému trvání uzavření škol postupně měnili. Dále musela škola přihlížet k individuálním podmínkám jednotlivých žáků. Největším problémem bylo technické zabezpečení v rodinách. Nejdříve jsme vycházeli z emailové komunikace s rodiči, zadávání a kontroly úkolů, postupně se osvědčilo využívání aplikací při komunikaci s žáky jako WhatsApp a Messenger. Individuálně jsme řešili tisk a roznos studijních materiálů. Během školního roku 2019/2020 se museli žáci i pedagogové vyrovnávat s naprosto novými podmínkami a přístupy ke vzdělávání. Týkalo se to jak vzdělávací oblasti, tak i materiálního vybavení a zabezpečení jeho funkčnosti. Inkluzivní vzdělávání – žákům byla poskytována individuální péče, která odpovídala podpůrným opatřením doporučených školským poradenským zařízením nebo nastavených školou v rámci výuky, pedagogické intervence a speciálně pedagogické péče. - Škola i nadále nabízela široký okruh zájmových aktivit – Hra na akordickou kytaru, Hra na flétnu, Taneční kroužek, Čtenářský kroužek, poskytovala prostory pro Výtvarný kroužek a Absolventi naší školy – žáci 5. ročníku – jsou dlouhodobě úspěšní při přijímacích zkouškách na osmiletá gymnázia, ze čtyř přijatých na gymnázium nastoupili 2 žáci. - Pořádáním a uskutečňováním nejrůznějších projektů, besed, soutěží, exkurzí, výletů, sportovních i společenských akcí atd. se snažíme předcházet rizikovému chování jedinců i skupin. - Aktivní spoluprací s místními společenskými a sportovními složkami – Společenskou komisí, ČZS, TJ Sokol, SDH – se snažíme o zapojení našich žáků do místního veřejného života a propojení generací v rámci obce.

V uplynulém školním roce proběhly tyto investiční akce: - Nákup 30 ks notebooků jejich používání ve výuce – Nátěry dveřních zárubní, dveří (včetně výměny klik) a

topných těles v přízemí školy – Vybudování bezbariérového přístupu do budovy školy, dokončení výsadby zeleně kolem školy

Školní rok 2020/2021

I. třída	Mgr. Ivana Stolaríková	18 žáků
II. třída	Mgr. Lenka Čechová	7 žáků
III. třída	Mgr. Lenka Knapová	15 žáků
IV. třída	Mgr. Hana Nevěliková	18 žáků
V. třída	Mgr. Jana Gregorová	16 žáků

Paní ředitelka Mgr. Jana Gregorová napsala: „Když začal nový školní rok, nějak podvědomě všichni tušili, že bude opět „jiný“, ale nechtěli si to připustit. Všudypřítomná desinfekce a častá frekvence otázek učitelů: „Děti, umyly jste si ruce?“ byla součástí každodenního školního života. Prváčci se sotva stačili rozkoukat v novém prostředí a už nastala vzhledem k epidemiologické situaci pro všechny nepopulární změna – zavřené školy a distanční výuka. Pedagogové se na tuto změnu raději připravovali už od prvního zářijového týdne: zmapovali zájemce ze stran žáků o zapůjčení notebooků (mimořádně škola jich v době distanční výuky zapůjčila 17), prošli několika školeními, ředitelství nastavilo jednotnou platformu Microsoft Teams. Se zvyšujícími počty nakažených, kterým se nešlo vyhnout ve zprávách, se zvyšoval počet minut, které věnovali čtvrtáci a pátáci ve škole seznamování se s „Teamsy“. U mladších dětí to museli zvládnout rodiče. Díky tomu jsme se mohli po zavření škol přeměnit v online třídy a pustit se do boje jak se vzděláváním, tak i s technikou. Žáci se poctivě připojovali na online výuku a snažili se plnit zadané úkoly, za což zaslouží velkou pochvalu. Za sebe musím říci, že když se na vás v 8:00 hodin ráno dívá 16 párů ospalých dětských očí, které se občas při špatném signálu mění v duchy, přitom řešíte na mobilu, kdo se nemůže připojit a zároveň se snažíte dětem vysvětlit pravidla pro psaní předpon s, z, motivovat je pro výuku, sdílet prezentace a videa, u kterých ovšem někteří žáci neslyší zvuk - je to velmi zajímavá zkušenost. Tady patří poděkování paní učitelkám, jenž „za pochodu“ řešily technické problémy, celodenně na Messengeru, WhatsAppu nebo v emailech kontrolovaly zaslané úkoly a komunikovaly s dětmi či rodiči. Velké ocenění a poděkování za spolupráci si zaslouží také rodiče, mnohdy i prarodiče – jednak za technické zajištění domácí výuky pro své žáčky, za dočasnou změnu profese v učitele i za napovídání svým dětem při online výuce.“

Do činnosti školy ve školním roce 2020/2021 zasáhla velkou měrou pandemie onemocnění COVID-19.

Zahájení školního roku 2020/2021 proběhlo klasickým způsobem bez vládních nařízení a opatření. Naše škola neustále sledovala vývoj pandemie a hned na začátku školního roku preventivně zjišťovala možnosti materiálního vybavení našich žáků pro případ, že budeme znovu odkázáni na distanční výuku.

V této souvislosti škola připravila notebooky a další zařízení potřebné k hladkému průběhu případné distanční výuky. Kromě materiálního vybavení jsme přistoupili k zakoupení webové platformy Teams, sloužící k organizované a jednotné formě

distanční výuky a komunikaci nejen mezi pedagogy a žáky, ale také mezi pedagogy navzájem.

Průběh pandemie a přechod na distanční výuku v roce 2020

12.10. 2020 – pokyn MŠMT k organizaci rotační výuky na 2. stupni ZŠ, 1. stupeň beze změn – výuka probíhá prezenčně ve všech třídách

14.10. 2020 – pokyn MŠMT k úplnému zavření ZŠ, přechod na distanční výuku

18. 11. 2020 – pokyn MŠMT pro návrat 1. a 2. třídy k prezenční výuce, 3.- 5. třída distanční výuka

30.11. 2020 – pokyn MŠMT pro návrat celého 1. stupně k prezenční výuce

Distanční výuka probíhala přes aplikaci Teams, díky které mohli být žáci k připojení na výuku a mohli využít veškerá dostupná zařízení – mobilní telefon, tablet, stolní PC, notebook....

Výuka probíhala formou on-line hodin, pracovních listů, pomocí powerpointových prezentací, videí apod. Po celou dobu se škola snažila reagovat na měnící se situaci a o všech aktualitách se snažila rodiče obratem informovat prostřednictvím emailu, webových stránek školy, sociálních sítí, aplikace Teams. Žáci se tedy vzdělávali prezenčně nebo distančním způsobem podle platných mimořádných opatření a pokynů Ministerstva školství. Nastavení tohoto způsobu výuky bylo velmi náročné pro pedagogy, rodiče i žáky. Hledali jsme různé formy, které jsme vzhledem dlouhodobému trvání uzavření škol postupně měnili. Dále musela škola přihlížet k individuálním podmínkám jednotlivých žáků. Největším problémem bylo technické zabezpečení v rodinách. Škola opakovaně půjčovala žákům 27 notebooků.

Mateřská škola 2020

Mateřská škola v roce 2020 měla 2 třídy, v kterých byly děti rozdělené homogenně podle věku.

Ředitelka mateřské školy, paní Radka Kalabusová vede nejmenší děti – Medvídkov společně s paní učitelkou Klárou Gabrielovou, paní učitelka Marcela Kaňovská a paní učitelka Dagmar Šimková se věnují předškolákům v oddělení Lišákov.

Školní jídelnu vede paní Jarmila Vojtášková, vaří kuchařky Věra Dohnalová a Iveta Bursíková, uklízí paní Marie Sekaninová.

Cena školného je 300 Kč za dítě na měsíc při celodenní docházce.

Pro děti musí do skříňky přinést rodiče náhradní oblečení (hrací kalhotky, zástěrka, spodní prádlo, ponožky, punčocháče, tričko), papírové kapesníky, přezůvky, pyžamo, hrníček na pitný režim, zubní kartáček a pastu.

Od 1. července 2020 došlo ke zvýšení stravného:

Mateřská škola přesnídávka	11 Kč
Mateřská škola svačina	8 Kč
Oběd děti 3–6 let	25 Kč
Oběd děti 7–10 let	28 Kč

Oběd děti 11–14 let	30 Kč
Zaměstnanci škol	35 Kč
Cizí strážníci	67 Kč.

Od září 2020 si mohou strážníci objednávat nebo odhlašovat stravu Internetem. V aplikaci Strava.cz budou mít vždy aktuální informace o vydané stravě a získají informaci o alergenech obsažených v konkrétních pokrmech.

Sbor dobrovolných hasičů Topolná 2020

Hned počátkem měsíce ledna 2020 zásahová jednotka Sboru dobrovolných hasičů Topolná vyjela k požáru sazí v komínovém tělese. Po příjezdu na místo události hasiči provedli průzkum objektu a po příjezdu Hasičského záchranného sboru Zlínského kraje z Uherského Hradiště prováděla jednotka pročištění komínového tělesa společně s profesionální jednotkou. Události se účastnila i jednotka SDH Bílovice.

V měsíci únoru si dne 12. února jednotka převzala od HZS Zlínského kraje zásahové vozidlo CAS 24/1750/170 MIT DENNIS Rapier. Vozidlo bylo bezplatně převedeno pro naši obec začátkem letošního roku.

Po roce, dne 22. února, opět členové Sboru dobrovolných hasičů uspořádali končínovou zábavu s pochováváním basy. Průvod maškar obcí započal ve 13:00 hodin od hasičské zbrojnice. Po obchůzce se všichni účastníci přesunuli do hospody U Huberta, kde si dali tradiční "hasičský" guláš. Večerní zábava probíhala v sále hospody U Huberta, kde se taktéž o půlnoci pochovávala basa. Někteří občané Topolná při obchůzce přispěli finančně hasičům k nákupu další potřebné výbavy do nového zásahového vozidla.

Členové Sboru dobrovolných hasičů se dne 3. května 2020 účastnili mše svaté za živé a zemřelé hasiče v Topolně. Díky epidemii covid-19 probíhala mše bez účasti veřejnosti.

13. června 2020 byli členové zásahové jednotky povoláni k očištění komunikace za obcí Topolná směrem k Bílovicím po prudkém dešti od nánosu sena a jiného naplaveného smetí.

V červenci jednotka provedla naplnění vodní nádrže vozidla CAS24 DENNIS a vyzkoušela funkčnost čerpadla. Taktéž se hasiči seznámili s průběžným umístěním výbavy vozidla, předposlední den hasiči, na žádost obce, navezli vodu do areálu Bůrovce z důvodu konání společenské akce. – Motosraz.

Dne 2. září 2020 proběhla kondiční jízda strojníků. Řidiči vozidla si vyzkoušeli i ovladatelnost vozidla v úzkých uličkách. Díky menším rozměrům cisternové

automobilové stříkačky nebyl problém příjezdu do menších uliček. Konec září poznamenal dne 20. 9 v čase 02:18 hod. poplach na požár haly v průmyslovém areálu v Bílovicích, 22. září 2020 vyjela jednotka v čase 18:22 hod na likvidaci bodavého hmyzu u rodinného domu. Po příjezdu na místo události provedli hasiči průzkum a zjistili výskyt bodavého hmyzu ve fasádě domu. Kvůli alergické osobě žijící v domě, hasiči zlikvidovali hmyz pomocí aerosolového insekticidu.

V říjnu, dne 4.10. v čase 04:27 hod. byl jednotce vyhlášen poplach na požár rodinného domu v obci Topolná, po průzkumu bylo potvrzeno plamenné hoření hospodářského přístřešku ve dvoře domu. Hasiči vybavení dýchací technikou okamžitě natáhli vysokotlaké vedení a začali provádět hasební práce. Po natažení jednoho C proudu posilovou jednotkou SDH Bílovice, se jednotka hasičů z Topolné přesunula k hašení přístřešku ze dvora sousedního domu. Zde prováděla hasební práce a rozebírala dřevěnou konstrukci pomocí páčidla Hooligan. Na místo události se dále dostavili jednotky HZS Zlínského kraje, JSDH Napajedla, vyšetřovatel příčin požáru HZS a Policie ČR.

Dne 29. října v čase 9:03 hod. byl zásahové jednotce opět vyhlášen poplach. Jednotka vyjela v počtu 1+3 vozidlem CAS 24 DENNIS společně s HZS Zlínského kraje stanice Uherské Hradiště k signalizaci EPS (elektrická požární signalizace) v budově areálu vysílaček. Jednalo se o našťestí planý poplach.

Na novém vozidle dobrovolní hasiči odpracovali celkem 298 hodin a částka za servis a odborné úpravy vozu byla necelých 300 000 Kč. Mimo tyto náklady byla do vozidla pořízená nová výbava, na níž se finančně podílela obec Topolná částkou 68.000 Kč. Z vlastních zdrojů Sboru dobrovolných hasičů do nové výbavy a doplnku investovali 54.000 Kč. Pomáhali jim dva sponzoři, firma MT servis a Autodoprava Oliva materiální a finanční výpomocí a firma Bohemia Transport poskytla prostor k servisu předovky.

Včelaran, zájmový spolek v roce 2020

V letošním roce by oslavil 60. výročí založení folklorní soubor Včelaran z Topolné, který s dlouholetým primášem Jaroslavem Hubáčkem.

Bohužel, od letošního března byla všechna jejich vystoupení a hraní zrušena, také květnový Folklorní festival Setkání po lipu. Teprve v červnu se zúčastnili natáčení online Strážnice, které proběhlo na „Devadesátce“ v Topolné. V červenci až září odehráli několik privátních oslav a svateb a od října opět vůbec nic. Žádné zkoušky nebo vystoupení souboru nebo muziky.

Cimbálová muzika hraje ve složení: prim – Jaroslav Hubáček, terc – Luboš Dohnal, Petr Čumíček, klarinet – Martin Kouřil, kontr – Miroslav Lapčík, Pavel Šuranský, cimbál – Stanislav Mach, basa – Jiří Hubáček. Dříve muzikou prošli nebo byli přizváni i muzikanti nebo konzervatoristi z větších dálek (Brno, Zlín). Spolupráce však nemívala dlouhého trvání, snad až na výjimku v podobě Silvie Gerykové, členky Filharmonie Bohuslava Martinů ve Zlíně.

Souborem prošla více jak pětistovka členů

Soubor s muzikou se narodil v myšlenkách na lidové písničky Vlastimila Dohnala v roce 1960 ve Včelarech a říkali mu Slovácký krůžek. Nejdříve cimbálové muzice primoval Mojmír Vlkojan, zakladatel a duše všeho souborového dění. Ale protože včelarské děvčice nikdy nemohly zůstat pozadu, byl v téže roce založen i ženský pěvecký sbor. No a když už mohly chodit do hospody zkoušet ženské, to by bylo, aby brzo nebyl na světě také mužský pěvecký sbor. Poprvé se soubor představil veřejnosti u příležitosti MDŽ v Bílovicích, kdy si vyzkoušel své první krůčky před publikem, a pak následovala řada dalších vystoupení při nejrůznějších příležitostech. Po dvou letech Vlkojan odchází na nové působiště do Vracova a primášského žezla hudecké muziky se ujímá Josef Šuranský, po něm pak následuje František Brázdil ml. a začíná třetí období činnosti souboru. Opět začíná zkoušet ženský pěvecký sbor, posléze soubor vystupuje i s taneční složkou a přibývá i nový nástroj – vlastní cimbál. V roce 1977 se taneční složka rozrůstá o členy z Bílovic a Topolné až na dvanáct tanečních párů, soubor přechází pod nově založenou Osvětovou besedu Bílovice a zároveň se přejmenovává na Včelaran. V dubnu 1982 se soubor naposled rozloučil se svým prvním primášem Mojmírem Vlkojanem, který oživil zapomenutý tanec bílovské sedlcké, sbíral a upravoval písně našeho regionu a jako výborný pedagog dokázal přenést svou lásku k lidové písni i na ostatní.

V následujících letech dochází ke generační výměně především taneční složky, soubor přechází pod JZD v Bílovicích, jehož zástupce Jožka Křemeček byl aktivním organizačním členem Včelaranu. Dochází k obměně krojů i pořízení nových nástrojů. Vedoucím souboru je Gusta Knot, vedoucím muziky Milan Blaha, kroje má na starosti Zdenka Lapčíková a choreografkou je Zuzana Lapčíková. Soubor sám pořádá nebo vystupuje na celé řadě akcí. V následujících letech se na primášském postu vystřídali Jožka Šustek, Jura Holásek, František Černý, Stanislav Gabriel ml., než v roce 1993 přichází Jaroslav Hubáček, který zde působí dodnes. Rok 2002 byl pro Včelaran přelomový. Činnost ukončila umělecká vedoucí Zuzana Lapčíková-Zdráhalová. Díky komplikacím a složitosti situace skončila i většina tanečníků bývalé generace, z nichž mnozí už dlouho přesluhovali. O rok později obnovený soubor dokázal vystoupit na festivalu Chodníčky k domovu v Opavě a 14. června spatřil světlo světa dnes již tradiční folklorní festival Setkání pod lipů. V roce 2004 se na hasičském báli v Nedachlebicích poprvé objevila Štrajchkapela, která se na popud Ivana Poláška, klarinetisty a basisty Včelaranu, spojuje s muzikanty z Kněžpolanky a stává se z ní samostatná muzika Štrajchkapela z Kněžpole. Po Jaroslavu Hubáčkově a Lubošovi Dohnalovi se funkce vedoucí taneční složky ujala Vendula Lapčíková, která šéfuje soubor dodnes.

Tělovýchovná jednota, zájmový spolek Topolná 2020

Tak jako celá republika i sportovci se potýkají s koronavirovou pandemií. Podzimní část fotbalové sezóny 2020/2021 opět nedohráli. Snad se zbylé zápasy stihnou odehrát na jaro. I z tohoto důvodu fotbalová sezóna začíná neobvykle brzy, a to již začátkem března.

Přípravka

Od letošního léta se společně s Danem Mrázem ujal trénování topolské přípravky David Večeřa. Přípravku potkala situace pro mládežnický fotbal typická a to, že s končícím ročníkem 2009 odešlo do mladších žáků 10 hráčů. Pro mnoho dětí tedy byl první srpnový trénink pro tuto sezonu i jejich první zkušeností s fotbalem vůbec. Velkým pozitivem pro nové trenéry je tréninková účast, a hlavně chuť do fotbalu a vůle se zlepšovat. Zrovna u těchto malých dětí jde vidět posun snad po každém tréninku.

Sestava: Hubáček Václav, Úlehla David, Úlehla Jakub, Gajdošík Jan, Farný Pavel, Křesťan Pavel, Křesťan David, Mikoláš David, Neumann Michal, Kašný Viktor, Sládek Matěj.

Žáci

Žáci pro novou fotbalovou sezonu začali trénovat v polovině prázdnin. Bylo vidět, že děti mají po fotbale hlad, proto vedení žáků zvýšilo počty tréninků na 2 týdně. S nástupem nové sezony přišla i změna trenéra. K Tomáši Mikulkovi se přidal Roman Kubík. Vzhledem k množství mladších žáků se noví trenéři rozhodli, že tuto sezónu budou mít dvoje žáky a to mladší a starší. Jak mladší, tak starší hrají na polovinu hřiště v systému 7+1. Škoda je to hlavně pro starší žáky, kde je dětí naopak nedostatek. Navíc na celém okrese hrají pouze 4 týmy starších žáků ve formátu 10 + 1

Mladší žáci

Od minulé sezóny je na klucích vidět velký pokrok, a to trenéry hodně těší. Hoši poctivě chodí na každý trénink a pak je to na hře znát. V této sezóně jsme je přihlásili do okresního přeboru. Ve skupině mají tři soupeře a hrají dvoukolově. Po podzimní části žáci skončili na druhém místě se skórem 32:14. Nejlepším střelcem se stal Karel Horák, který dal 11 branek a za ním hned Matyáš Stuchlík 10 branek, dále Filip Hejda 3 branky. Výborný je i brankář Filip Bernatík, který chytá jak za mladší, tak i za starší žáky a zápas od zápasu jeho výkonnost roste. Do sezony zasáhli i kluci z přípravky a velice potěšili. Tomáš Mikulka – trenér

Starší žáci

V této sezóně hrají starší žáci systémem 7+1 na půl hřiště. Je to pro ně něco nového, ale kluci se s tím výborně poprali. Čekalo je 10 soupeřů, ale kvůli pandemii jsme odehráli jen 8 zápasů. Po necelé půlce sezóny jim patří třetí příčka při skóre 33:37. Nejlepší střelec je David Mikulka s 12 brankami, po 6 brankách mají Karel Horák a Matyáš Stuchlík, branky vstřelil i Radim Podlas, Viktor Žiška, Filip Hejda, Lukáš Foltýn a Petr Úlehla. A kdo nás nejvíce potěšil a překvapil? Je to hráč přípravky, který už nastupuje i za starší žáky a zamotává svou šikovností hlavu o mnoho starším protihráčům. Tímto hráčem je David Křesťan. Tomáš Mikulka a Roman Kubík – trenéři

Dorost

I v letošním roce je dorost sloučený s týmem dorostu z Napajedel. Tím, že dorostenci hrají své domácí zápasy na hřišti Napajedel, tak jako jediní mají v podzimní části výhodu domácího prostředí. Tréninky probíhají dvakrát týdně na hřiště v Napajedlích. Po odehrání 7 zápasů jsou na třetím místě, kdy uhráli 14 bodů při kladném skóre 15:12. Z Topolné se zápasů pravidelně účastní: Martin Berečka, Martin Bursík, Filip Kočenda a Jakub Viceník. Jako náhradníci naskakují Matyáš Kedra a Jakub Mikoláš

Muži

Na začátku sezóny dostali nabídku hrát 1. B. třídu sk. C, na kterou kývli. Věděli co je čeká, že musí odehrát celý podzim na hřištích soupeřů z důvodu rekonstrukce našich kabin na hřišti. Proto trenér Roman Leitner a jeho kolega Miloslav Stuchlík sháněli posílení kádru. Podařilo se jim přivést talentovaného Lukáše Srnce z Napajedel a Jirku Jagera z Lužkovic. Muži mají prozatím odehranu neúplnou podzimní část, kdy jim schází odehrát 4 kola. Po 9 kolech jsou na 13. příčce se 6 body za dvě výhry při skóre 15:27. Trénují dvakrát týdně v úterý a čtvrtek a se soutěží se teprve seznamují. Určitě nemohou být spokojeni a v jarních bojích budou hrát o záchranu. úterý a čtvrtek. Pozitivní je, že už jarní zápasy budou hrát na domácím hřišti. Samozřejmě se musí posílit mužstvo, ideálně o 3 až 4 hráče.

Šimon Pekař už léta jezdí na atletické závody do AC Sl. Slavia Uh. Hradiště. Závodí na stadionech po celé České republice a trenéři jeho soupeřů ho začínají „brát“! Začínal jako malý fotbalový žáček a tento nenápadný hoch ostatní převyšoval svou fyzickou výdrží. Atletiku nejprve zkoušel v Otrokovicích, ale asi po roce přešel do Uh. Hradiště pod trenéra Tomečka do kategorie mladších žáků. Tam ho začal formovat další trenér Horák, a později přešel ke starším žákům – k p. Resslerovi. První vítězství získal v běhu na 300 m a další mety nedaly na sebe dlouho čekat. Protože má Šimon výjimečné předpoklady a poctivě se připravuje, často reprezentuje nejen náš okres, ale i Zlínský kraj. Nedávno byl zařazen do Vrcholového střediska mládeže.

Další úspěšná atletka z Topolné se jmenuje **Tereza Sklenářová**. I ona nejprve působila v naší Tělovýchovné jednotě, po krátké době si jí všimli trenéři 1. FC Slovácko, kam následně přestoupila do dívčího týmu. Od svých 13 let se začíná fotbal kombinovat s atletikou. Po pár letech u ní atletika vítězí a začíná se jí věnovat naplno. Stává se členem „Vlčí smečky“ pod vedením trenéra Jaroslava Vlčka, kterého následuje do Vítkovic, kde nyní působí pod hlavičkou SSK Vítkovice, z. s. 17. letá studentka Sportovního gymnázia Dany a Emila Zátokových v Ostravě a členka prestižního atletického klubu SSK Vítkovice má za sebou nejlepší rok své krátké atletické kariéry. Na halovém dorosteneckém Mistrovství Moravy a Slezska se stala dvojnásobnou vicemistryní v dálce a trojskoku o dva týdny později přidala svou první medaili na celostátním republikovém šampionátu, když ve vylepšeném osobním maximu 11,89 m obsadila fantastické 2. místo. Po složité jarní přípravě, kdy se termín závodů posouval až do hlubokého léta se znovu dokázala popasovat se záłudnostmi složité sezony a na dorosteneckém Mistrovství Moravy a Slezska v Olomouci dokázala vydržet zlaté mistrovské double v trojskoku i dálce. Ve finále extraligové soutěže žen na Mistrovství České republiky družstev se dokázala prezentovat fantastickým výsledkem zejména v trojskokanském sektoru. Novým osobním rekordem 12,36 m obsadila neskutečné 4. místo. Od 1. ledna přestupuje Tereza do kategorie juniorek, kde to bude zase o něco těžší.

Kostel rok 2020

Ve středu 1. ledna 2020 byla mše svatá v 11 hodin sloužena panem farářem otcem Janem Liškou. Zahájeno liturgickým průvodem s okuřováním. Účast lidu dobrá, pěkné kázání. Přes celé Vánoce se svaté přijímání podávalo i na kůru, většinou přicházel akolyta pan Martin Bejvl. V ohláškách bylo mimo jiné poděkováno za vánoční sbírky na elektrifikaci zvonů, vybralo se cca 70 tisíc korun. Připravujeme se také na generální opravu varhan. Na podzim minulého roku byl u nás diecézní organolog Jan Gottwald, který rozhodl, v jakém rozsahu se oprava provede.

Odpoledne v 17 hodin se na návsi konalo vítání roku 2020 s ohňostrojem. V tuto dobu byl otevřený kostel k nahlédnutí, ale i Betlém. Účast lidu na návsi byla velká. Hrála dechová hudba a Společenská komise připravila menší občerstvení.

V sobotu 4. ledna se v 8.30 hodin žehnilo koledníkům v kostele. Devět skupinek se svými vedoucími se na tuto akci připravovalo v přístavbě, aby prošli celou vesnicí a vybraly dary pro potřebné. Byli to vedoucí: Svatava Hrdinová s koledníky Adam Hubáček, Ondřej Bača, Lukáš Novotný, Kateřina Botková; – Zuzana Viceníková s Tereza Botková, Barbora Malinová, Barbora Viceníková, Jan Gajdošík; - Miroslav Horák mladší s Stanislav Gajdošík, Terezie Gajdošíková, Nikol Velišková; - Petra Kučerová s Adéla Večeřová, Petr Večeřa, Sofie Chybíková; - Marie Luňáková s Petr Zetík mladší, Denisa Chybíková, Josef Bureš; - Jakub Mikoláš s David Mikoláš, Marie Bobčíková, David Křesťan; - Marta Mlýnková s Pavel Křesťan, Ferdinand Bureš, Václav Bednařík; - Irena Rozsypálková s Radek Bednařík, Martin Večeřa, Barbora Hubáčková; - Lenka Lipovská – Václav Hubáček, Anežka Gajdošíková. Celkem se vybralo 65 716,- Kč.

V pondělí 6. ledna jsme v našem kostele slavili svátek Tří králů. Mši svatou sloužil v 18 hodin otec Jan Liška za dobré účasti lidu i ministrantů. Potom další pondělí se odstrojil vánoční strom při účasti členů kostelní rady.

Ve čtvrtek 23. ledna byla u nás sloužena mše svatá na úmysl „za †Luise z Argentiny, provincie Chaco de Quitilipi“. Narodil se 6.11.1938 †v listopadu 2019. Jeho otec Valentin Hoferek z č. 119 odešel za prací do světa v roce 1926. Usadil se v Argentině, oženil a měl pět dětí včetně Luise. Protože stále probíhá spojení rodiny v Topolné s rodinou Hoferkovou v Quitilipy, o úmrtí Luise jsme se dozvěděli až v prosinci 2019.

V sobotu 25. ledna se konal v Topolné „Farní ples“. Předtím byl vytvořen přípravný výbor, který se několikrát sešel a upřesnil organizační záležitosti. Ples se uskutečnil v Búrovcích v obou sálech, kde hrála malá dechová hudba z Topolné (Madet) a cimbálová muzika Búrava. V předprogramu cvičilo deset dětí Základní školy v Topolné na trampolínách, potom deset manželských párů předvedlo tance z doby 1. republiky. Následovala schola se svými zpěvy a divadelní scénka „výběrové řízení na kostelníka“. Něco málo přes 200 účastníků bylo s průběhem plesu nadmíru spokojeno, ale i s prostředím, kde se ples konal. Byla bohatá tombola, asi 250 cen.

Na neděli 2. února připadl svátek „Uvedení Páně do chrámu“. Všem přítomným v kostele byly rozdány svíce a zapáleny. Následoval liturgický průvod s kadidlem a při

bohoslužbě se okušovalo. Hromničky jsme si mohli odnést domů, což většina neudělala, a tak byly uskladněny v sakristii. Účast lidu dobrá.

V pondělí 3. února odpoledne byly uklizeny jesličky za asistence manželů Anny a Jaroslava Bereckových, Stanislava Pekaře a Františka Samsounka. V 17 hodin se konalo „spolčo“, pravidelné setkání matek a v 18 hodin adorace za vedení manželů Kateřiny a Petra Zetíkových. Průběh adorace byl více jak 30 minut. Při zpěvu písně byla akolytou vystavena Nejsvětější svátost, po chvíli přečetl Evangelium a potom se v tichosti rozjímá – adoruje. Na závěr se jednotlivě pronášejí prosební a děkovací modlitby, a při zpěvu další písně se monstrance s Tělem Páně přenesse z obětního stolu do svatostánku. Tento postup je universální a někdy je doplněn okušováním a požehnáním přítomných. Ale to za účasti kněze. V tomto roce adorace byla s příchodem epidemie několikrát přerušena.

V měsíci únoru bylo zjištěno další zatékání do přístavby. Děje se to občas a nepravidelně již několik let. Proto po důkladné obhlídce bylo rozhodnuto tomuto zamezit náhradou plechové střechy. Byla oslovena místní firma Romax.cz, která zpracovala cenovou nabídku. Osloven byl také místní klempíř pan Zdeněk Gajdošík, který provedl střešní montáž plechu (trapézový závit) a dokončovací práce. Teprve později byl zhotoven hromosvod panem Pavlem Švehlou ze Včelar. Celkové náklady opravy střechy nad přístavbou dosáhly výše cca 130 tisíc korun.

Ve čtvrtek 13. února se u nás konalo Pomazání nemocných. Přijel otec Jan Svozílek. Více jak 30 věřících se na výzvu pana kaplana shromáždilo před presbytáří, aby přijalo posvátný úkon. Každá nemocná osoba obdržela vložení rukou kněze na hlavu a pomazání čela a rukou olejem. Tento obřad schola doprovázela krásným zpěvem.

V sobotu 22. února se v přístavbě kostela uskutečnilo setkání lektorů farnosti s Mgr. Martinou Pavlíkovou z Olomouce „jak správně číst Boží slovo“. Týkalo se správné artikulace, hlasitosti a všeho co souvisí s četbou „čtení“, aby bylo srozumitelné těm, kteří nám naslouchají! V délce jedné hodiny byla přednáška o mluveném slově a další praktický nácvik v kostele. Tohoto setkání se zúčastnilo asi 40 osob (z Topolné 10) včetně pana faráře a pana kaplana.

V neděli 23. února ve 14 hodin se v přístavbě konala výroční členská schůze Místní organizace KDU-ČSL. V prezenční listině bylo podepsáno 14 členů této organizace, kterou v současnosti tvoří 28 členů. Hostem byl pan Petr Švehla – člen okresního výboru KDU-ČSL. Předsedou místní organizace je Jaroslav Dvořáček z č. 348.

Ve středu 26. února se u nás uděloval Popelec. Byla velká účast lidu, jak místních, tak i z okolí. Mše svatá začala v 19 hodin a schola byla plně obsazena. Popelec udělovali oba kněží, otec Jan a otec Jenda Svozílek.

První neděle postní se odbývala 1. března. U nás byli otcem Jendou představeni čtyři prvokomunikanti, potom byl přečten Pastýřský list otce arcibiskupa Jana Graubnera.

V sobotu 7. března se v Bílovicích konalo Mariánské večeradlo pod naší patronací. Začalo v 17 hodin modlitbou sv. Růžence a potom schola zpívala litanie. Mši svatou celebrou otec Jenda s ministrantem Stanislavem Gajdošíkem. Čtení četby – Kateřina

Zetíková a Alena Mrázková, která také přednesla přímluvy. Účast lidu do 100 osob, z Topolné 40.

Na 2. neděli postní byla u nás Křížová cesta, kterou vedly ženy. Pět žen četlo jednotlivá zastavení, mezi nimi se zpívala sloka písně. Čtyři ministranti se střídali v nesení křížku a svící. Účast lidu do 50 osob.

V tento čas nás sdělovací prostředky informovaly, že začátkem roku 2020 se v Číně v provincii Wu-chanu vyskytla nákazová nemoc, „COVID-19, která se rozšiřuje do celého světa Dle stručného sdělení je to „silnější chřipka“ a nemoc může způsobit smrt pacienta. Ochrana proti ní není, pouze ústní roušky, kterých je nedostatek. Vysoký počet úmrtí byl z počátku v Evropě zaznamenán v Itálii a Španělsku. Nákaza se rychle šíří, a proto vláda České republiky náhle dne 10. března uzavřela základní, střední i vysoké školy. Následovalo omezení shromažďování do max. 100 osob. Protože se situace často měnila, vyzval nás pan farář, abychom byli elektronicky spojeni. Už 12. března jsou zrušeny všechny naplánované bohoslužby. Vládou České republiky byl vyhlášen „stav nouze“- Byl omezen počet osob při shromáždění na 30. Zrušeny jsou všechny kulturní, sportovní podniky, zavřeny restaurace, obchody s výjimkou potravin, drogerie a lékáren.

V sobotu 14. března nám otec Jenda Svozílek doporučil, abychom kostel úplně otevřeli, i mříže, a uličku u presbytáře přehradili provazem. Otevřeno má být denně v době od 8 hodin do 18 hodin. Takto otevřený kostel vzbuzuje obavy s krádeží, ale čas ukázal, že zbytečné.

S našimi kněžími jsme spojeni přes Internet. Všechny úmysly jsou odslouženy v kapli na faře. Obec Nedachlebice však nakoupila takové zařízení, že koncem měsíce března byly mše svaté i modlitební most přenášeny přes Facebook jejich obce. Protože se nařízení neustále zpřísnuje, mše svatá je přenášena ŽIVĚ, ale jen s účastí kněží, ministranta a varhaníka. Jelikož byl nouzový stav prodloužen, Velikonoce jsme sledovali v 9:15 hodin z Nedachlebic nebo i z jiných kostelů naší republiky.

Od 27. dubna se dle uvolněného programu vlády České republiky začaly konat bohoslužby v každém kostele, ale s účastí 15 osob. Nutno dodržovat rozestupy do 2 metrů, stále povinnost nosit roušku, pozdravení pokoje pouze očima a Tělo Páně přijímat na ruku.

Přede mší svatou ve čtvrtek 30. dubna se konal pietní akt u pomníku padlých bez hudby a účasti větší veřejnosti. Pouze představitelé obce, starosta Ing. Ladislav Botek, místostarosta Radek Vajdík a člen rady Pavel Berecka položili kytici květů. Přítomni byli i zástupci KSČM, KDU-ČSL po dvou osobách. Smuteční pochod a hymna zazněla z reprodukce.

Z podnětu pana faráře Jana Lišky začaly už v dubnu práce na nové zpořádkování. Stará, dřevěná byla nevyhovující (červotoč, akustika), a proto se kostelní rada pustila do této akce svépomocí. Na pracích se podíleli: Pavel Berecka, Stanislav Pekař, Petr Zetík, František Samsounek, Miloslav Tomášek, Jaroslav Dvořáček, Stanislav Šmíd. Rozvody elektro provedl Stanislav Čechmánek, výmalbu Remeš z Kněžpole, dveře vyrobil a osadil

Josef Foltýn ml. Výrobu přepážky zajistil pan farář, který zpovědnici požehnal v neděli 5. července. Celkové náklady činily 38 tisíc korun.

V neděli 3. května byla u nás mše svatá v 8.45 hodin za * a † členy hasičského spolku v Topolné. V liturgickém průvodu šlo 13 mužů v hasičském stejnokroji s ministrantem a akolytou (Zetíkovi). Hasiči si obstarali veškeré náležitosti, čtení a přímluvy. Přítomen byl i pan varhaník Pavel Běhůnek.

Ve dnech 7.,8. a 9. května se uskutečnila brigáda v severních Čechách. Na faře v Srbské Kamenici se sešlo 13 mužů: Dvořáček Jaroslav, Šmíd Stanislav, Samsounek František, Berecka Pavel, Hrdina František, Suchánek Josef, Suchánek František, Dostálek František, Gregůrek Miloš, Blaha Marek, Horsák Ludvík, otec Říha Josef a Ryška Václav. Den začínal mši svatou v 6.30 hodin v kostele sv. Václava, potom snídání a odjezdem na pracoviště do Arnoltic. U zdi kostela jsme stavěli lešení do výšky šesti pater. Práce byla fyzicky i odborně náročná, protože jsme mezi sebou neměli žádného profesionála – lešenáře. V obci si naši práci vážili, zvláště když se dověděli, že jsme přijeli z Moravy. Velmi dobře se o nás staraly kuchařky. V době „Koronaviru“ jsme v pohodě kus pěkné práce udělali pro našeho Pána a ve zdraví se vrátili domů ve 21 hodin.

Nastalo chvilkové uvolnění opatření před epidemií a byla možnost shromažďování do 100 osob, začala se sloužit mše svatá v sobotu – s nedělní platností. A v neděli potom v obvyklý čas v 8.45 hodin. Samozřejmě stále platilo nošení roušek, rozestupy a při vstupu do kostela povinnost ošetřit ruce hygienickou emulzí.

V té době panoval zmatek v chápání příkazů vlády, nebylo to ujednocené pro různorodost širokého spektra obyvatelstva. Na výročí svěcení našeho kostela nebyly zajištěny žádné pout'ové atrakce, stánkový prodej apod. Plánovaná oslava výročí kostela (80 let od požehnání a 20 let od posvěcení) byla posunuta na Advent, ale ani potom se neuskutečnila. Poslední sobotní mše svatá se konala 6. června a pondělní Adorace skončila příchodem školních prázdnin.

Slavnost Těla a Krve Páně jsme slavili v kostele v 19 hodin s otcem Jendou. Účast lidu byla větší, než jak bývá ve všední den. Schola v plném počtu spolu s varhanicí paní Švehlovou dodala slavnosti pěkný průběh. Bohoslužbě předcházela celodenní adorace v době od 9 hodin do 18.45 hodin.

V neděli 14. června se uskutečnila pout' našich farností na Provodov. Někteří se dopravili osobními auty, na kolech, jiní pěšky a byl vypraven autobus. Účast lidu celkem dobrá, i když bylo bouřkové období. Hlavním celebrantem byl otec Jenda a koncebrovali – otec Liška a místní kněz. Hudebně doprovázela bílovická schola s varhaníkem panem Martinem Vymyslickým.

25. června se konalo setkání na Svárově za krásného počasí. Hosty byli – otec Zatloukal, otec Jiří Walczak a naši kněží. Účast cca 150 osob. Staraly se Nedachlebice.

V neděli 28. června se konal Mezifarní den. Úvodem byla v 10 hodin mše svatá v zámeckém parku v Bílovicích a odpoledne na dvoře fary od 15 hodin. Na pořadu bylo loučení s otcem Jendou Svozílkem, který po třech letech odchází do Luhačovic. K tomuto

byla připravena humorná scénka, při níž se před všemi zpovídal a zodpověděl na dotazy „ze železničářské oblasti“. To byla jeho profese. V závěru jsme mu s Topolankou zazpívali „Jede, jede mašinka, odváží nám Svozílka...“. Účast na mši sv. 500 osob, na dvoře asi 200 osob.

V neděli 12. července jsme se v našem kostele rozloučili s otcem Janem Svozílkem. Byl klidné, milé povahy, a proto jsme ho měli všichni rádi. Loučil se krátkou řečí akolyta pan Martin Bejvl, který mu spolu s Mgr. Petrem Zetíkem předal malý dárek v podobě kytičky květů a obálku s dary farníků.

V sobotu 25. července se konala mše svatá ne Svárově pod patronací naší obce. Účast už nebývá taková jako v minulosti, a tak se nás tam sešlo něco do dvou set. Starostí s pořadatelstvím však bylo víc než dost. V tomto období jezdí děti, ministranti, na prázdniny, akolyté měli dohodnutý svůj program, a tak jsme museli hledat pomoc v okolí – Antonín Staněk z Kněžpole a Jiří Sukup ze Zlámance. Od nás byl jeden ministrant, Václav Bednařík a ostatní také z okolí. Jedině schola byla „naše“. Celebroval otec Antonín (františkán) z Uherského Hradiště, který působí jako nemocniční kaplan. Záštitu „nad vším“ měli manželé Anna a Josef Zábojníkoví a vždy jim pomáhají Libuše a František Hrdinovi z Topolné. Přivítání celebranta a na závěr poděkování měl náš pan farář otec Jan Liška.

V neděli 2. srpna jsme v našem kostele přivítali nového kaplana otce Tomasze Žurka a jáhna Dominika Kováře. Přivítal je akolyta Martin Bejvl a potom se krátce představili. Tomasz Żurek pochází z vesnice Przyborow, asi 50 km od Krakova – Polsko. Má sestru a dva bratry, je nejmladší. V České republice je už 11 let, a proto jsme byli překvapeni jeho výbornou češtinou. Bratr jáhen Dominik Kovář je star 25 let a pochází z Valašska – Lidečka.

V pondělí 10. srpna nastala dlouho očekávaná elektrifikace zvonů ve věži našeho kostela. Ujala se toho firma Impuls-B z Ostravy. Zvony byly sundány, pootočený, znovu zavěšeny a bylo namontováno zařízení na principu odpuzování kovu v silovém magnetickém poli. Bylo nastaveno automatické spouštění zvonů podle spínacích hodin (signál DCF) a také automatické vypínání v době Velikonoc. Veškeré práce trvaly po dva dny a provedli je čtyři muži. Celkové náklady 200 tisíc korun.

Na svátek Nanebevzetí Panny Marie (15.8.) byla u nás mše svatá sloužena otcem Tomášem už v 8 hodin. Účast lidu dobrá, bylo vidět i věřící z Kněžpole, Včelar, Březolup. V tento den se uskutečnil zájezd na poutní místo Turzovka. Paní Zdenka Marková opět organizovala 20 přihlášených žen (8 z Topolné), zajistila mikrobus a jelo se na Slovensko.

16. srpna byl u nás Adorační den. Úvodem byla soužena mše svatá otcem Jaroslavem Kníchalem, který vystavil Nejsvětější svátost. Potom následovaly osobní adorace věřících podle zápisu. Ukončení bylo v 17.30 hodin, když bratr jáhen Dominik nás požehnal a monstranci odnesl do svatostánku.

V neděli 30. srpna byla u nás mše svatá v obvyklou dobu. Přijeli otec Tomáš a bratr Dominik. Na závěr byly požehnány aktovky, vhodně volenými přímluvami a pokropeny svčenenou vodou. Aktovky přineslo cca 20 školáků.

Už před koncem prázdnin začaly platit zpřísněné podmínky, protože se epidemie začala dost rozmáhat. V republice vznikaly ohniska nákazy většinou ve větších městech. V kostele jsme znovu nasadili roušky s účastí do 100 osob. Lidé v obchodech, úřadech, v práci mají dodržovat dvou metrové rozestupy a s rouškou. Při mši svaté se nesmí zpívat. V říjnu nastalo další omezení, ale už předtím se pohřby začaly odbývat v úzkém rodinném kruhu bez doprovodu dechové hudby. Nedělní mše se nekonaly, pouze on-line z Nedachlebic a potom se v obcích podávalo svaté přijímání po 15 lidech, ale zapsaných. V adventní době epidemiologové vytvořili 5 stupňů, od kterých se odvíjely počty osob v přístupu do kostelů. U nás to bylo 80, 60 a těsně před Vánocemi určeno 30 osob. Přes veškerou opatrnost se pan farář dostal do karantény, i když jeho test na Covid-19 byl negativní.

Už v měsíci srpnu se začala topolská mládež připravovat na hody. Ale, tak jako v okolí, i u nás zastupitelstvo rozhodlo, že letos nebudou. Odehrávaly se jen v kostele. Dary nesla děvčata ze scholy. Zahájeno bylo liturgickým průvodem, celebrou otec Tomáš Žurek. Byli přítomni bratři jáhni – Dominik a Filip z kněžského semináře v Olomouci. Presbytář byl krásně květinami vyzdoben a před oltářním stolem byly vkusně aranžovány plody země a lidské práce. Účast lidu dobrá, v přístavbě nebyly žádné děti.

V pátek a sobotu 2. a 3. října probíhaly volby do Krajských zastupitelstev, někde také do Senátu. V obci se z 1324 voličů zúčastnilo 552, což je 41,69 % z celkového počtu. Výsledky podle odevzdaných hlasů: KDU-ČSL – 185 hlasů; ANO 2011 – 69; STAN – 66; Piráti – 65; KSČM – 40; ČSSD – 33; Trikolóra – 31; SDP – 17; Moravané – 10; Demokratická strana zelených-za práva zvířat – 3 hlasy. V České republice celkově vyhrálo hnutí ANO 2011.

V neděli 4. října se uskutečnilo dlouho odkládané První svaté přijímání. Ke stolu Páně je dodatečně připravil otec Tomáš Žurek a byli to: David Mikoláš z čísla 529; Tomáš Musil č. 242; Vojtěch Horák č. 478; Mojmír Bureš č. 213; Mikoláš Bureš č. 519. Kostel byl krásně vyzdobený, účast rodin vzorná. Schola doprovázela vhodně zvolenými zpěvy. V závěru se děkovalo.

V neděli 15. listopadu jsme na prosbu Mgr Marcela hrubého ze Srbské Kamenice odjeli na pomoc zachraňovat sakrální památky do severních Čech. Z Topolné našli odvahu Stanislav Šmíd, Jaroslav Dvořáček, František Samsounek, Ing. Roman Dujíček, z Nedachlebic Miloš Gregůrek, Ing. František Dostálek, z Kněžpole František Suchánek, ze Včelár Antonín Hájek, z Uherského Hradiště Ludvík Horský a pan děkan Josef Říha. Po třech dnech usilovné práce jsme odjížděli domů unaveni, ale spokojeni, že jsme pro obnovu kostela v Arnolticích udělali pěkný kus práce. Součástí jednoho večera byla gratulace přítomnému P. Františkovi Segeťovi (místní duchovní správce) k jeho 90. narozeninám.

Po delším rozhodování bylo v měsíci říjnu přikročeno ke Generální opravě varhan. Bylo to splnění přání hostujících varhaníků (Martin Vymyslický, Pavel Běhůnek, Ludmila Švehlová), ale i místní, paní Jany Kvapílikové, protože poruchovost tohoto složitějšího přístroje se navyšovala. Naposledy byly generálovány v roce 2002. Před vlastní opravou posoudil stav organolog naší diecéze pan Jan Gottwald, který doporučil jako opraváře pana Richarda Stehlíka z Rohatce. Ve smlouvě o dílo byla dohodnutá částka za opravu na 380 tisíc korun. Oprava byla ukončena 27. listopadu. Protože byly obavy o splácení částky, byl dohodnutý splátkový kalendář. Pan farář se při ohláškách několikrát zmínil o varhanách a problému splácení a požádal věřící o pomoc. Brzy na to se projevila velká štědrost a dlužná částka splacena.

Na svátek Všech svatých a Památky zesnulých bylo v našem kostele vystaveno tablo s fotografiemi našich drahých zesnulých. Tentokrát se výstav zjednodušil, protože kostel byl denně otevřený v době od 8–18 hodin. Opustili nás: Horký Karel z č. 226; Kopp Bohumil 182; Hlavačková Božena 56; Horák Josef 478; Slováčková Jarmila 353; Foltýnová Anna 28; Mikel František 520; Sládek Antonín 410; Dvořáková Božena 342; Lapčík Jaroslav 266; Foltýnová Zdenka 302; Tureček Ludvík 152; Dohnal Jaroslav 464; Nedbálková Emilie 154; Dujíček Jaroslav 391; Štefková Zdeňka 157; Samohýl Bohuslav 3; Hlaváčová Marie 39.

V adventní dobu se roráty konaly. I když od 2. adventní neděle bylo oznámeno uvolnění, lidé na bohoslužbách nějak nepřibylo. Lidé se obávají nákazy, zvláště když media nám každý den oznamují spousty informací včetně úmrtí na covid-19. Přes vánoční svátky byl navýšen počet mší. Na Štědrý den ve 20.30 hodin a potom na Slavnost Narození Páně, Svátek sv. Štěpána, Svátek svaté Rodiny vždy v 7.30 a v 8.30 hodin. Tomuto se museli přizpůsobit akolyté i ministranti. Musel se udělat rozpis služeb. Seznamy byly určeny i pro věřící, protože byl počet omezen na 60 účastníků +10, kteří měli intenci. Ti se nemuseli zapisovat. Pochod po betlémech farností se nekonal.

Už v průběhu Vánoc vyšlo další nařízení o účasti na bohoslužbě. Mohlo být přítomno 30 lidí a pouze 5 osob, které mají intenci. A stále se zapisovat do seznamu. Aby i ostatní mohli přijmout Tělo Páně, co se na seznam nevešli, byla stanovena neděle a vždy v 15 hodin přijel některý kněz, aby podával. Později podávali i akolyté.

Protože informací o dalším průběhu pandemie je hodně, oporou nám jsou Farní listy, podle kterých se řídíme. Zvýšený počet bohoslužeb přes víkend zůstává v platnosti i začátkem dalšího roku. Byl vydán Občasník, kde většina příspěvků se zamýšlí nad současnou dobou pandemie.

Hospodaření kostela v Topolné za rok 2020

Počáteční stav k 1. 1. 2020	396 753,- Kč
Příjmy celkem	644 462,- Kč
Z toho sbírky a dary věřících	530 341,- Kč
dotace obecního úřadu	90 000,- Kč

	výnos farního plesu	24 100,- Kč
	úroky	21,- Kč
Výdaje celkem		871 247,- Kč
Z toho	generální oprava varhan	300 000,- Kč
	společenské aktivity, zajišťovací fond, mzdy	49 604,- Kč
	oprava střechy nad sakristií	128 196,- Kč
	elektrifikace a převěšení zvonů	189 910,- Kč
	zhotovení zповědnice	38 000,- Kč
	dodatečný odvod z nájmu šterku arcibiskupství Olomouc	40 000,- Kč
	splátka půjčky z arcibiskupství	50 000,- Kč
	za elektrickou energii, vodné	64 525,- Kč
	likvidace lepry	6 200,- Kč
	elektrická a požární revize	4 281,- Kč
	vedení bankovního účtu	531,- Kč
Konečný zůstatek k 31. 12. 2020		169 968,- Kč
Ostatní sbírky: na farnost		51 405,- Kč
	na Svatopeterský haléř, pronásledované křesťany	35 221,- Kč

Zpracovali manželé Libuše a Václav Kvapilíkovi

Činnost Kostelní rady

Mimo setkání menší skupiny k řešení nějakého problému se členové Kostelní rady sešli během roku 6x. Starostí sice bylo dost, ale svépomocí se postavila pouze zповědnice. Ostatní akce (zvony, varhany) se řešily dodavatelsky. Dost starostí bylo s pořadatelstvím Farního plesu, kde vypomáhali ostatní farníci a schola. Hodně přispělo svou účastí a program obohatili svým vystoupením farníci z Nedachlebic, Bílovic, potom Březolup, Kněžpole a Mistřic. Kostelní rada byla „ušetřena“ stavbou oltáře k Božímu Tělu, výpomocí k Mezifarnímu dni a plánovanou oslavou k 80. výročí postavení kostela a 20. výročí posvěcení kostela v Topolné. Všechny tyto akce se kvůli pandemii nekonaly. Asi 5x se jednání účastnil pan farář otec Jan Liška. Většinu problémů a obslužností se Kostelní rada snaží řešit za pochodu a rychle, aby o nejméně byly narušeny bohoslužby a chod kostela. Velmi dobře účinkuje schola, která nechybí nikdy při mši svaté. Hlavně její vedoucí Mgr. Slávka Koukalová, Mgr. Jana Kvapilíková, Klára Viceníková, Svatka Burešová a ostatní děvčata. O květinovou výzdobu se výtečně starají paní Anna Berecková, Hana Malinová a Milena Foltýnová. Akolyté: Mgr. Petr Zetík, Martin Bejvl a Ing. Tomáš Kvapilík. Kostelníci: Stanislav Pekař, Jaroslav Berecka, František Samsounek.

Duben 2021 Zapsal František Samsounek

Počasí v roce 2020

V období Vánoc si všichni přejeme, aby byl sníh, ale ten už tradičně nepřichází. Tak tomu bylo i letos, ba se to protáhlo až k 18. lednu. Napadlo asi 10 cm, ale protože bylo +1°C do večera roztál. Leden byl ale mrazivý, zatažený. Většinou mráz až do -9°C nejméně +1°C. 1. února bylo +5°C, odpoledne +14°C. Potom tři dny slabý déšť a silný vítr. Druhá polovina měsíce dost deštivá a 2. března napršelo 20 mm. Jarní počasí je občas přerušené mrazíkem. Potom jasný den. Nepršelo od 12. března do 12. dubna. Ale i potom to nebylo nijak slavné. Zmrzlí muži tentokrát nepřišli, ale ani pořádný déšť. Až 6. června bylo +26°C, na severní Moravě lokální povodně, a u nás až 10. června spadlo přes 10 mm. Následovalo ještě několik dešťů, a proto můžeme červen hodnotit jako srážkově nadprůměrný. Teploty už letní, až letní – až +31°C začátkem července, koncem +34°C. Toto pokračuje i v srpnu. S příchodem září se teploty dost zmenšily – nastává podzim. Léto už nebylo tak suché jako minulý rok, což jsme rádi přivítali. Intenzita deště už bývá výraznější – nemrholí, ale spadne řádně 10, 20 i 25 mm. Také přelom měsíců září–říjen (celý týden) propršel. V noci z 11. – 12. října napršelo 27 mm při ranní teplotě +5°C a další den až 50 mm. Když to spočítáme, tak od 11. až 18. října spadlo 100 mm vody. V listopadu už teploty tradičně klesají, i když občas zaprší. V sobotu 21. bylo ráno -4°C a studeno až do konce měsíce. 2. prosince bylo ráno mrzlo -9°C a potom jasno. Druhý den napadl sníh, ale hned roztál. Oteplilo se až k +13°C, ale další den -3°C a zatáhlo se až do svátků. Na Štědrý den večer silně pršelo, až 25 mm, teplota +5°C. Prudká změna se v noci z 26. – 27. prosince. Ráno bylo -5°C, ale bez sněhu. Vánoce byly více deštivé. Úroveň spodní vody se zlepšila.

Závěr roku 2020

Jen málokterá slova se v posledním roce skloňovala tak často, jako zdraví, léčení, léky. Zažili jsme nebývalý útok viru, na který nebyl nikdo připraven bez ohledu na to, čemu věříme, zda to byl záměrně vypuštěný vir za nějakým konkrétním účelem, nebo prostě jedna z mnoha ran, které lidstvo doprovázejí už od nepaměti. Naprosto jisté je jen to, že naše životy vir změnil.

Hlavně v posledních měsících roku se život na vesnicích i městech proměnil k nepoznání. Nebylo slyšet děti při hře, nebylo vidět besedující hloučky lidí, zastavil se „sport“ i „kultura“. S hrůzou jsme sledovali statistiky nemocných, ale i mrtvých. Lékaři, zdravotní sestry a nemocniční personál byl vyčerpaný, rovněž nemocný... S mrtvými jsme se nemohli důstojně rozloučit. Byli uzavíráni do černých igelitových pytlů ihned uloženi do rakve. Při obřadech ať v kostelech, nebo jen v krematoriích, mohla být jen nejužší rodina a pak tito mrtví byli spáleni žehem. Jen v ojedinělých případech se uzavíraly sňatky. Nesmělo se zpívat. Děti a mládež spolu komunikovala jen prostřednictvím sociálních sítí, chyběl jakýkoliv jiný, tolik potřebný kontakt k vytváření návyků a dovedností v oblasti komunikace a mezilidských vztahů.

Možná nás však tato doba nabádá i k tomu, abychom my sami změnili především své myšlení, přístup k sobě sama, ke svému zdraví, ke svému okolí, ke své rodině, k prostředí, ve kterém žijeme.

Topolná 31. května 2021
Zapsala: Věra Buráňová

Obsah

Leden 2020	1
Leden 2020 v obci.....	5
Únor 2020	10
Březen 2020	16
Život v obci v měsíci březnu.....	17
Duben 2020.....	22
Duben 2020 v obci.....	23
Květen 2020	26
Vývoj koronavirového onemocnění v České republice.....	29
Červen 2020.....	29
Červenec 2020	31
Vývoj koronavirového onemocnění v České republice.....	34
Srpen 2020	34
Vývoj koronavirového onemocnění v České republice.....	35
Září 2020.....	36
Vývoj koronavirového onemocnění v České republice.....	39
Říjen 2020.....	40
Vývoj koronavirového onemocnění v České republice.....	44
Listopad 2020	45
Vývoj koronavirového onemocnění v České republice.....	47
Prosinec 2020.....	48
Vývoj koronavirového onemocnění v České republice.....	50
Základní škola Topolná	51
Mateřská škola 2020	54
Sbor dobrovolných hasičů Topolná 2020	55
Včelaran, zájmový spolek v roce 2020	56
Tělovýchovná jednota, zájmový spolek Topolná 2020	57
Kostel rok 2020.....	60
Počasí v roce 2020	68
Závěr roku 2020.....	68